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Pas die breuk by
die definisie.

1. Hersiening: sé of dit 'n egte of onegte breuk, of 'n gemengde getal is.

Kwartaal 3

2 6 1
a. 4 b. 2 c. 13

8 1 Z ®
d. 5 e. 5 f. 2

2. Skryf'n ekwivalente breuk vir:

a. 13 b. 3% C. 4%
d. 63 e. 23 r

3. Tel die volgende by mekaar, skryf dit as 'n gemengde getal en vereenvoudig dit
indien nodig.

Voorbeeld:

+

. 5gedeel deur3
5 is 1 en 2 bly oor.
3

2 8 4 8 B v 8 9© 10 911 12 18 14



. 3 B N
| R 1 X I I N
| > 4 | |
P ¥y Y1 ¥Y w9

F 4
» -

5+ be »I'I !

S 43 _
e.6+6_

o
S
+
Sl
I

4. Bereken en vereenvoudig indien nodig.

Voorbeeld: : :
2 +73
51
-~ ¢+ Waarvandaan
kom die 62
1.1 _ 4 o L 1. 1 _
a. g+ 7= b. 5+ 5= C.z+%=
R 1 4 1 _ T
d g+ 7= e zt = fg+t3=
5. Bereken en vereenvoudig.
Voorbeelde: c
2 3 3
K T3
-3+ 3 S3.g
17 Hoe het ons hierdie 4 4
= £ gemengde getal _9
65 - gekry?2 4
=2= = ]_
6 = 24
1 3 1 1
& V7 = b. 2 + 4= C. 27 +8-
1 1_ 1 1_ 1_13_
d. 41 -37% = e. 2 +1%= f.72-1%=

Tel enige egte, onegfe en gemengde getalle met verskilende noemers, by mekaar.

3
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Kom ons |dentifiseer die en dan die
vermenigvuldig tellers: noemers: vermenigvuldig
breuke: LI Lo eers die fellers en
11 ®"® @@= dan die noemers.
2 X4 = :
-8
1. Bereken:
Voorbeeld: s;_ » % Vereenvoudig.
Kan ons Faktore van 30 = {1, 2, 3, 5,@ 10,15, 30}
-3 hierdie breuk Fakt 42=11,2,3 14,21, 42
‘;32 . vereenvoudig? Gl el ={1.23.©7, 14,21, 42}
== GGD (Grooftste gemene deler): 6
1 2 2 1 1.3
a. 5 X 3 = b. 4 x 3 = C. § X7 =
2. Los die volgende op. ®
Voorbeelde: _><_:1—92 ;—x%:% %x%:%
3 3 2
3 X 4 =12
_ 4 _ 8 - 6
a _x__? b ow = c _x__8

3. Bereken die volgende:

1
Voorbeeld: 8 x 4

® 10 19 92 18 14
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4. Watter heelgetal en breuk sal vir jou die volgende antwoord gee? 4., :
Voorbeeld: _ x___ = %
2 1
1 %3
—ny L
=9 3
a _x_:% b _x_:% c _x_:%

5. Vermenigvuldig en vereenvoudig indien moontlik.

Voorbeeld ]_xi 3is die
oorpbeeid:
O = w— CGD
.3 _3 x3
12772 X3
1
=7
] 4 7 .3 8 10
a. g x g = b. 7 x3§= C. 10X 12=
6. Vermenigvuldig en vereenvoudig.
Voorbeeld: % x %
_30
=8
Y-}
_38
_ .3 GGDisQ'
_34 8
3 7 6 8
a. 3 x§= b. §x €= c. Fxg=

Probleemoplossing

Watter breuk is vier Watter breuk is vyf dae Watter breuk is 12
maande van tien jaar? van sewe weke? minute van 'n uure
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. 3 . 8 1.1 2.3 1l .5l
3+ % 4+ 7% 7% % 377 17 72y
_3 4 -4 5 -1, 6 -2 .4 _3.2
1Y 1w -2 =373 =271
=4 =% (vereenvoudig) =% =% =%X%

1
=25 =3 -2
2 3
1. Bereken:
Voorbeeld: 2+%
2,4
= 1 X 3
_8
-3
_n2
_23
a. 4+ 4 b.7+ % c.12-]5
@
;i: +i: émz
d. 9+ 2 e. 5+ 3 io10= <
2. Bereken:
Voorbeeld: Sien die tweede voorbeeld in die inleiding.
a. 3+ %= b. 6+ 13 = c. 8+ 1=

oo

2 8 4 8 B 7

8 9 10

1 12 13
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3. Bereken:

Voorbeeld: Sien die derde en vierde voorbeelde in die inleiding.

2 .1 _ S.1_ 6 .1 _
A 377" b. 5+35= C. 7787

2 . 4 _ 4.2 _ 8 .6 _
d §g+35= €. 5+3= foyg+7

®

4. Bereken:
Voorbeeld: Sien die vyfde voorbeeld in die inleiding.

1 1 1 3 2 2
a. 12 +2% = b. 12 +27% = C. 33 +43 =
d. 3} +7% = e. 5%+2% = i S 23y =

a. Skryf ‘'n woordprobleem vir twaalf gedeel deur 'n honderd en agt fiendes en los dit dan op.

b. Deel agt negendes deur agtien helftes.

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30
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1. Bereken:

Voorbeeld: Sien die eerste voorbeeld in die inleiding.

a. (3)° o. ()° c. (2)°

Kwartaal 3

d. (%)2 e. (%)2 it (%)2 @®

2. Hersiening: Bereken:

Voorbeeld: Sien die derde voorbeeld.

a3

8 4 8 B 7 ® 10 19 92 18 14 96



3. Bereken:

Voorbeeld: Sien die tweede voorbeeld.

a. (12)3 p. (%)3 C. (%)3

da. ()’ e. (3)° i (3)°

4. Hersiening: Bereken:

Voorbeeld: Sien die vierde voorbeeld.

38 v il Je4

@ qa. 25 o. 64 C. 125
d. 3125 e. 3T f. 38

64 1 125

Wat is die vierkantswortel van 16 kwadraat gedeel deur die vierkantswortel van vyf en twinfig?

9
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Kwartaal 3

Kyk na elk van die volgende voorbeelde. Werk daardeur en bespreek dit.

Wat is 60% van R105?

60  RIO5
100 * 1 - Ekkan 6%, I
skryf as 100
- 3 (RIO5 Y195 100
5 1
=R 60 - 3
o9 100 vereenvoudig is % =5
= R63

Watter persentasie is 40c van R3,207?

40 100%
320 X 7
_ 4000 % -

320 4000 0
_100% 320 Vereenvoudig is g
= 8
=12,5%

Bereken die persentasie styging as die
prys van 'n buskaartjie van Ré0 tot R84
styg. Die bedrag waarmee dit styg is
R24.

Bereken die persentasie daling as die
brandstofprys van R10 'n liter na R9
daal. Bedrag waarmee dit daal is R1.

1

WX]]&%

- 100
_10%

=10%

1. Skryf die volgende as 'n breuk en desimale breuk.

. - 18 _ _
Voorbeeld: 18% = 00 = 50 =0,18 18

100

= —= vereenvoudig is 59—0 I

b. 25%

® 9

2 8 4 8 06

7 8 9 10 191 12
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2. Skryf die volgende as 'n breuk in sy eenvoudigste vorm.

10
Breuk 100
Eenvoudigste 1
vorm 10

3. Bereken:

Voorbeeld: 40% van R20
_ 40 R20
- 100 1
_ R800
100

=R8

a. 20% van R24 b. 70% van R15 c. 60% van R95

d. 80% van R74 e. 30% van R90 f. 50% van Ré5

vervolg &

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30



4. Bereken die persentasie.

Voorbeeld: 460c van R4,80

60 100
480 * 7
— 6000

480
= 20

4
=12,5%

a. 30c van R1,80 b. 80c van R1,60 c. 40c van R8,40

Kwartaal 3

f. 30c van R3,60

d. 70c van R2,10 e. 50c van R7,00

12
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5. Bereken die persentasie styging. 4‘. _.
a. R50 tot R70 b. R80 tof R120 c. R15fot R18

d. R25 tot R30 e. R100 tot R120 f. R36 tot R54

6. Bereken die persentasie daling.
a. R20 van R15 b. R50 van R45 c. R18 van R15

d. R24 van R18 e. R?0 van R80 f. R28 van R21

Probleemoplossing

a. ‘n Hemp kos R175. Ek het 25% afslag gekry. Hoeveel het ek daarvoor betaal?

b. Bereken die persentasie daling in die prys van brandstof as dit van R10,35 per liter tot R10,15 per liter
daal.

3

1
18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30



Kwartaal 3

®)

Volg die volgende stappe wanneer jy 'n probleem oplos:

Sé: Onderstreep die belangrike inligting. Stel die probleem in jou eie
woorde.

Vra: Het ek die belangrike inligting onderstreep? Het jy nog inligting
nodig?e Wat is die vraag? Waarvoor soek ek?e

Kontroleer: Dat die inligting wat jy gemerk het nodig is om die vraag te
beantwoord.

1. Los die volgende op.
a. Bepaal 80,6% van 110 b. Watis 52% van 292

c. Watter persentasie is 36 van 82¢ d. Watter persentasie is 13 van 1212

e. Watter persentasie is 55 van 1492 f. Watis 86,6% van 442

© 91 2 8 4 8 6 7 8 © 10 11 12 13
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g. Watter persentasie is 61 van 116¢ h. 22,3% van 'n getal is 123. 4., ;
Wat is die getal?

i. 57.1% van 'n sekere getal is 115. Wat is die getal?

j. Watter persentasie is 143 van 1462 k. 81,8% van watter getal is 842

®

|. Watter persentasie is 22 van 26¢

vervolg &
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2. Los die volgende op.

a. Die oorspronklike prys van die hemp was R200. Die prys is toe met R150 verlaag.
Met watter persentasie het die hemp se prys gedaale

b. Mary verdien 'n maandelikse salaris van R12 000. Sy spandeer R2 800 per maand
op kos. Watter persentasie van haar maandelikse salaris spandeer sy op kos?e

Kwartaal 3

@
®

c. Bereken 60% van R105

d. Watter persentasie is 50c van R7,50¢

© 91 2 8 4 8§ 6 v 8 © 10 11 12 18 14 1§
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e. Bereken die persentasie styging indien die prys van 'n buskaartjie van R75 tot R100
styg.

f. Bereken die persentasie daling as die prys van brandstof van R16,50 'n liter tot
R15,75 'n liter daal.

g. Bereken hoeveel 'n motor sal kos as sy oorspronklike prys van R150 000 verlaag
word met 15%.

Probleemoplossing

Gebruik verskillende bedrae en persentasies om uitdrukkings te ontwikkel en te ondersoek wat
persentasie toename en afname berekening.

1
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Hersien die plekwaarde van desimale breuke,

Hoe sal jy hierdie desimale breuk in vitgebreide notasie skryfe
8,924=8+0,9 +0,02 + 0,004

1. Skryf die volgende in vitgebreide notasie:
Voorbeeld: 5,763

=5+0,7+0,06 +0,003
(Lo
= . 9.371 b. 6,215 C. 34,672
(]
+
1§
(o]
S| d. 8,076 e. 9,304 f. 8,004
Y
@
g. 16,003 h. 19,020 i. 56,003

J. 900,009

2. Skryf die plekwaarde van elke syfer neer in woorde.

Voorbeeld: 5,872
=5 ene + 8 tiendes + 7 honderdstes + 2 duisendstes

3,378
6,2914
2,588
2,037
2,003
14,030

"0 00 T Q0

© 91 2 8 4 8 6 7 8 © 10 11 12 13



3. Skryf die volgende in die korrekte kolom.

duisende | honderde | tiene | ene tiendes | honderdstes | duisendstes
a. | 2,869 2 8 6 9
b. | 24,328
c. | 18,003
d. | 376,02
e. | 8674,5
f. | 2874,345
g. | 987,001
h. | 400,08
i. [2000,203
4. Skryf die waarde van die onderstreepte syfer neer.
Voorbeeld: 3,476
= 0,07 of 7 honderdstes
a. 6,857 b. 4,37 c. 3,809
d. 8,949 e. 85,080 f. 34,004
®
5. Skryf die volgende in stygende orde.
a. 0,04; 0,4; 0,004 b. 0,1;0,11;0,011 c. 0,99;0,9;: 0,999
d. 0,753;0,8; 0,82 e. 0,67;0,007; 0,06 f. 0,899;0,98; 0,99
6. Vuling, >, =.
a. 04 0,04 b. 0,05 0,005 c. 0,1 0,10
d. 0,62 0,26 e. 0,58 0,85 f. 0,37 0,73
Wat sal jy doen om hierdie desimale breuk te verander van 9,768 na 9,0082
19 17 18 19 20 21 22 23 20 25 2U 2

an

/an



Rond af tot die naaste ene.
3,7=4 562=6 7,321 =7
32=3 518=5 7,329 =7

Rond af tot die naaste tiende.
8,26 =8,3 3,765=3,8 5,293=5,3
8,21 =82 3,768=3,8 5,224 =52

Rond af tot die naaste honderdste.

3,472 = 3,47 8,925 = 8,93
3,478 = 3,48 7,342 = 7,34
1. Watis'n ? Gee 'n voorbeeld van elk.

a. Natuurlike getal

Kwartaal 3

b. Tiende

c. Honderdste

d. Duisendste

2. Watter simbool kan gebruik word om af te rond?

3. Rond df tot die naaste natuurlike getal.

Voorbeeld: 4@=~7 6@= 6
a. 9,2 b. 4,5 c. 4,8

d. 6,4 e. 5,68

© 91 2 8 4 8§ 6 v 8 © 10 11 12 18 14 1§
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g. 3,34 h. 7,82 i 9,321 4 ,

j. 100,383

4. Rond af tot die naaste tiende.
Voorbeeld: 5,84 = 5,8

a.524 b.353 _ c.555
d.939 e. 7513 f. 2,329
g.8632 h. 1189 i 67631

j. 89789

5. Rond af tot die naaste honderdste.
Voorbeeld: 8,950~ 8,96

a. 1181 b. 2345 _ c. 8655 _
d.7.942 _ e. 5229 _ f. 3,494

% g 4715 h. 8537 __ i. 59676
i. 8,6972

6. Rond dof tot die naaste duisendste.
Voorbeeld: 18,257 =~ 18,258

a. 51272 b. 2,7864 C. 66628
d. 5233 e. 19813 f. 3.3336

9. 94581 _ h. 77857 i. 78176

. 8,6491

Hoekom rond ons desimale breuke af in die daaglikse lewe? Gee vyf voorbeelde.
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Kan jy onthou hoe om hierdie desimale breuke as gewone breuke te skryf2 Kyk na
die volgende:

= = Ons sé vyf tiendes. '
-8
* 0,08 =1gp . Onssé agt honderdstes. '
- 7

°
o
(@]
|
fn

» 0,007
1eeY e Ons sé sewe duisendstes.
« 0287=2+& + 1
’ 10 © 100 ~ 1000

=0,06
e -1 9
9 10 b. 700 - 7000
8 3 1
d. 70 €. 7000 f. 7000
92 8 L2
g. 100 h. 7000 . 700
J 4 k. Gebruik 'n sakrekenaar om gewone breuke om te ®
ey skakel na desimale breuke.
2. Skryf as 'n desimale breuk.
Voorbeeld: 73
100
=0,73
76 83 64
a. 100 b. 700 C. 700
28 873 92
d. 700 €. 1000 f. 7000
31 74 . 38
9. 1000 h. 7000 . 7000
J % k. Gebruik jou sakrekenaar om gewone breuke om te

skakel na desimale breuke.

3. Skryf as 'n desimale breuk.

Voorbeeld: 51
10

= 51

1 2 8 4 8 G 7v 8 9 10 911 12 18 14
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5600 374 8732
d. J00 o f. Joo0
76599 8732 .65
g. 7000 h. 7600 . 70
j %é k. Gebruik 'n sakrekenaar om gewone breuke om te

skakel na desimale breuke.

4. Skryf as 'n gewone breuk.
Voorbeeld: 8,4

= ﬁ
10
a. 8,2 b. 18,19 c. 7,654
d. 4,73 e. 48,003 f. 12,75
g. 3.4 h. 62,38 i. 3765
i 8,476

5. Skryf die volgende as a desimale breuk.

Voorbeeld: 2 4
5 =70 =04
1 4
25 = 100 = 0,04
1 ] 1
a. 5 b. 7 C. 7
3 2 1
d. e. 7 f. 25
1 20 i 2
g. 50 h. 25 - 20
40
l- 50

Probleemoplossing

As die tiende syfer ses is en die ene syfer drie is, wat moet ek doen om 'n antwoord van 7,644 te kry?2
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Onthou dat ons in
Suid-Afrika hoofsaaklik
die desimale komma
gebruik. Daar is ook
die desimale punt
wat dieselfde is.

Waar in die alledaagse lewe sal ons desimale breuke

1. Bereken:

Voorbeeld: 2,37 + 4,53 - 3,88

S =(2+4-3)+(0,3+0,5-0,8) + (0,07 + 0,03-0,08)
g =3+0+0,02
t =3,02
g a.2,15+8,21-7,21= b. 534+ 7,42 - 6,38 =
Y
@
C. 4,29 +8,34-3,38 = d. 9,77 +5,14-9,53 =
2. Bereken:
Voorbeeld: 0,2 x0,3 0,02 x0,3 0,02 x 0,03
=0,06 = 0,006 = 10,0006
a.03x0,4= b. 0,5x0,1 = c. 0,7x0,8=

e. 0,04 x0,02=

© 91 2 8 4 8 G v 8 9© 10 911 12 18 14



3. Bereken:

Voorbeeld: 0,2x 10
=2

a.0,7x8=
d. 0,03 x 8 =

4. Bereken:

Voorbeeld: 0,3 x 0,2 x 100
=0,06 x 100
=6

a.03x0,5x10=

d. 0,8 x0,04 x 100 =

5. Bereken:
Voorbeeld: 5,276 x 30

b. 0,4x9= c. 0,7x8=
e. 0,06 x5=
b. 0,9x0,02x10= c. 0,3x0,4x%x100=

e. 0,3x0,2x 100 =

& = (5 x 30) + (0,2 x 30) + (0,07 x 30) + (0,006 x 30)

150+6+2,1+0,18

158 + 0,2 + 0,08
158,28

a. 1,365 x 10 =

d. 17,654 x 60 =

Maak jou eie desimale probleme deur die volgende riglyne te gebruik.

+ X +

18 16 17 18 19 20 21

150+6+2+0,1+0,1+0,08

b. 4,932 x 30 = C. 2,578 x 40 =

€. 28,342 x 20 =

X + X +

Kapasiteit
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Kwartaal 3

Hoe vinnig kan jy die antwoord herroep?

8+4= 36+7= 42+7 =
56+56= 63+9 = 12+2=
30+5= 16+4= 81 +9=
121 +11 = 54+6= 42+ 6=
35+56= 125 +25= 144 +12 =

1. Bereken die volgende:

Voorbeeld: 0,4+ 2
=0,2

.08+4= . 0,6+3=

c.06+2=
.0,03x8= e. 006x5=___

a

d

2. Hersiening: rond jou antwoorde in 1 af tot die naaste natuurlike getal.
a p. C. d. e.
3

. Hersiening: bereken die volgende:
Voorbeeld: 0,25+ 5

=0,05
a.081+9=__ b.035+7=___ c.063+7=____
d.054+6=__ e. 012+4=__
4. Rond jou antwoorde in 3 af tot die naaste tiene.
a. b. c. d e.

5. Los die volgende probleme op.
. Ek het R45,75. Ek moet dit deur vyf deel. Wat sal die antwoord wees?

® 9
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b. My ma het 12,8 m tou gekoop. Sy moet dit in vier stukke verdeel.
Hoe lank sal elke stuk wees?

Y

x> L]
Y ¥ YY1 ¥Y ¥v9
b Ad A4 M4

P4
» P

v

c. Jy het sewe gelyke dele nodig van 28,7 m tou. Hoe lank sal elke stuk wees?

6. Voltooi die vloeidiagramme.

a.

16 17 18 19 20 21

RO,50

Deel deur 2

Rond aof tot die
naaste Rand

\/

R3,75

Deel deur 25

\/

Rond aof tot die
naaste Rand

\/

b.

2.4 m

Deel deur 8

Rond of tot die
naaste m

\/

2,5¢

Deel deur 5

\/

Rond of tot die
naaste liter

\/

As 6+2 =3, bereken 0,6 +2; 0,06+2 and 0,006 +2. Watter gevolgtrekking kan jy maak van jou antwoorde?

22 28 24 28 2B 27 268 290 30

5,4 kg

Deel deur 9

Rond af tot die
naaste kg

\/

1,44 kg

Deel deur 12

\/

Rond af fot die
naaste kg

\/

Probleemoplossing

[]
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Kyk na die voorbeelde en werk deur

hulle.

Wat let jy op?

v0,0004
=10,02 x 0,02
=0,02

(0,04)?
=0,04 x 0,04
=0,0016

(0.1)°
=0,1x0,1x0,1
= 0,001

© 1 2 8 4 8 B 7

of

of

of

®

(0,7)?

[ NN [ [

16a ‘ VickaniigesientraSienelelgeii@ile

of
=0,7x0,7 7 7
= 0,49 =10 x 10
49
=100
=0,49
4 7
1000 V0,04 o N
— =0,2x0,2 I
= ]ﬁ)x ]ﬁ) =O:2 =1'mx m
2 2
= 100 _ 2
=0,02 02
i 2 Waar in die
( ]OO) daaglikse Iewel
sal jy hierdie y
i i gebruik?2
=100 * 100 A
16
= 10000
=0,0016
113 0,01)3 113
( ‘O) ol (100)
: : : =0,01 x0,01 x 0,01
TBX T8 X 10 = 1 ] ]
=70 *x70 xi0  =0,000001 = 706 X 705 * 700
U of 1
- 109 = 1000000
=LY ~ 0,000001

9)
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1. Bereken
Voorbeeld 1: (0,8)? Voorbeeld 2: (1,5)?
=08x0,8 =1,5%x1,5
=0,64 =225
a. (0,6)? b. (0,2)? c. (0,3)?
d. (0,1)2 e. (0,5)? f. (0,4)?

g. Tela, b, ¢ en d bymekaar.

Jy kan 'n
sakrekenaar
gebruik.

2. Bereken

Voorbeeld 1: (0,06)? Voorbeeld 2: (0,13)2
@ =0,06 x 0,06 =0,0169
=0,0036
a. (0,03)? b. (0,05)? c. (0,01)2
d. (0,04)? e. (0,12)? f. (0,16)2

g. Tel a en b bymekaar en trek dan ¢ af.

vervolg &
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3. Bereken

Voorbeeld: \/ 0,04

= \10,2 x 0,2
=0,2
a.v0,9 b.\/0,1 c.40,25
d.v0,36 e.N0,49 f.4/0,81
(\@\
I
O
+~
|\
g 4. Bereken
¥ Voorbeeld: +0,0004
=40,02 x 0,02 @
=0,02
a.y0,0009 .4/0,0016 c.40,0001
d.N0,0049 e.1/0,0004 f.A0,0121
5. Bereken

Voorbeeld: (0,2)3
=02x%x02x0,2
=0,008

b. (0,1)3

a. (0,3)°

30
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6. Bereken

Voorbeeld: (0,02)®
=0,02x0,02 x0,02

= 0,000008
a. (0,03)3 b. (0,02)° c. (0,04)3
7. Bereken
Voorbeeld: 30,027
=30,3%x0,3%0,3
=0,3
a. 30,008 b.30,064 c.30,001
®
8. Bereken

Voorbeeld: 3-0,027
=3-0,3x-03x-03
=-0,3

a. ¥-0,008 b.3-0,064 c.3-0,001

Probleemoplossing

a. As die sy van 'n vierkantige teél 0,6 m is, wat is die opperviakte van die teél2

3
b. Ons kan \-0,064 bereken. Kan ons y-0,9 bereken2 Hoekom of hoekom nie?

c. As die hoogte van 'n kubus 0,35 m is, wat is die kubus se volume?

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30
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Wat is die grootte van A? ] 32=3x3 '

Wat is die grootte van B2

Wat is die grootte van C?

Wat let jy op? 3+ 42=5
A 9+16=25

25=25

1. Skryf 'n vergelyking vir die volgende en bepaal of die linkerkant gelyk is aan die
regterkant:

Kwartaal 3

2. Teken reghoekige driehoeke om elk van die volgende te illustreer:

Sy A Sy B Sy C
a. 6 8 10
b. 15 20 25
C. 27 36 45
d. 12 16 20
EX 21 28 35

® 10 19 92 18 14 96



3. Wat is die skuinssy? Merk dit in al jou
tekeninge met ‘n ander kleur.

Die stelling van Pythagoras lui: in
'n reghoekige driehoek is die som
van die vierkante van die twee
reghoekige sye altyd dieselfde as
® die vierkant van die skuinssy. Die
skuinssy is altyd die langste sy.

A2 +B2=C2,

D

. Vind vit wie Pythagoras was en skryf 'n paragraaf oor hom.

Gee twee voorbeelde van waar ons Pythagoras se stelling in die daaglikse lewe kan gebruik.

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30



3 b
42+ 3 =5 a?+b?=c?
16 +9=25
25=25
1. Skryf 'n vergelyking vir die volgende en bereken elke kant (linkerkant en regterkant):
a. o 104

8 10 78

6
C. d. 68
33 55
51 85
44

2. Skryf 'n vergelyking vir die volgende:

SRS
/ '

Kwartaal 3

®

C.

h

34
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'n Fraktaal is 'n
geometriese vorm waarin
al die dele dieselfde is
ongeag die skaal. Asjy
'n fraktaal in dele opdeel
sal elke deel ongeveer 'n
kleiner weergawe van die
hele wees.

3. Hierdie is 'n fraktaal wat die stelling van Pythagoras gebruik het. Kopieer en verduidelik.

Probeer nou om dit
te teken.

Pret met Pythagoras se fraktale boom

Kopieer hierdie fraktale boom van Pythagoras saam met een van jou familielede.

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 26 26 2 26 20 30



Kwartaal 3

®

x*=(3cm)? + (4 cm)? Onthou die hipotenusa
_ is die skuinssy teenoor

x2=9cm?+ 16 cm? ™ die regterhoekin'n

= G P reghoekige driehoek.

X =
3cm
X =y25 cm?
x=5cm
u
4cm

1. Bepaal die lengtes van die onbekende sye in die volgende reghoekige

driehoeke. Jy kan 'n sakrekenaar gebruik.

Voorbeeld: Sien die inleiding.

a.

© 91 2 8 4 8 G v 8 9© 10 911 12 18 14



7 cm

2. Bereken die lengte van die skuinssy.

Skuinssy =42 + 62
=16 + 36
=52

=7,2cm

Voorbeeld:
4cm
® N
6cm
a.
8cm
l_

12 cm
b.

3cm

6cm

Die oppervlakte van ‘n halfsirkel op die skuinssy is gelyk aan die som van die opervilaktes van die

16 17 18 19 20 21

halfsirkels op die ander twee sye. Gebruik enige pythagorese drie om jou antwoord te bevestig.
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Kwartaal 3

a.

Bereken die lengte van die skuinssy van die reghoek. Sien die voorbeelde

1. Bereken die lengte van die skuinssy van die reghoek.

hieronder. 4cm 8cm
3cm X 5cm X
x?>=(3cm)?+ (4 cm)? x=(5cm)?+ (8 cm)?
x=9cm?2+ 16 cm? x=25cm?+ 64 cm?
x?2=25cm? x? =89 cm?
x=v25 cm? x=9,43cm
x=5cm

28 mm b.

®
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2. Bereken die lengte van die skuinssy van die reghoek.

a. 2cm b.

1.2 em 12,2 cm

C. 1] d.
m

Cm
1,2 cm

Probleemoplossing

Skep jou eie probleem wat die stelling van Pythagoras gebruik.
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Werk deur die voorbeeld. Verduidelik.

(16 cm)? =%+ (5 cm)?
256 cm?=x?+ 125 cm?

o @i x2=131 cm?

x \Vx2 =131 cm?
x=11,45cm
I [ | I
10 cm

1. Bereken die onbekende sy in elk van die volgende gelyksydige driehoeke.

Kwartaal 3

a. b. 10,8 cm

N
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2. Los die volgende op: Grant en Lebo ontmoet by die Hoek-kafee op die hoek
van Park- en Boomstraat. Grant is op die oombilik in Park-straat en is 8 kilometer
daarvandaan. Intussen is Lebo in Boom-straat wat 7 kilometer daarvandaan is.
Wat is die direkte (kortste) afstand wat hulle van mekaar is?

Probleemoplossing

'n Vragmotor ry op teen 'n oprit. Ditis nou 1 meter hoér as die grondvlak. Die afstand van die begin

16 17 18 19 20 21

van die oprit fot waar die vragmotor nou is, is 2 meter. Hoe lank is die oprit?
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4,5cm
Wat is die omtrek van
'n vierkant?
4,5cm T

Omtirek Oppervlakte

Omirek = 4s Opperviakte = s?

=4 (4,5cm) =4,5cmx4,5cm

=18cm = 20,25 cm?

=4 (45 mm) =45 mm x 45 mm

=180 mm =2 025 mm?

1. Bereken die

i. Oppervlakte van 'n vierkant.
ii. Perimeter (omtrek) van 'n vierkant.
Gee jou antwoorde in mm, cm en m.

Voorbeeld: 'n Vierkant met sy 2,5 cm.

Omtrek = 4s Opperviakte = s?
=4(2,5cm) =25cmx25cm
=10cm = 6,25 cm?
Millimeter

=4 (25 mm) =25 mm x 25 mm
=100 mm = 625 mm?

Meter

=4 (0,025) =0,025m x 0,025 m
=0,1Tm = 0,000625 m?

42
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Wat is die opperviakte
van 'n vierkant?

L

As die opperviakte 2 025 mm?
is, wat sal die antwoord in cm?
weese

Tcm=10mm
lTcm?=1cmx1cm
Tcm?2=10mm x 10 mm
1 cm? =100 mm?

. 2025 mMm?
°e 100

= 20,25 cm?
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a. 4,1 cm b. 0,4m c. 45 mm v "I !

2. Gebruik die opperviakte van 'n vierkant wat gegee word en bereken dan die
lengte van een sy en die omirek.

Voorbeeld: Opperviakte = s?
s2=1,44 cm?

\Vs? =v\1,44 cm?
s=1,2cm
Omtrek = 4s
=4x1,2cm
=4,8cm
® a. 6,76 m? L. 102,01 cm?
c. 29,16 cm? d. 51,84 m?

3. Skets elk van hierdie vierkante in vraag 2. Gebruik 'n gradeboog en 'n liniaal.
a. o.

vervolg «
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4. Skryf die volgende in cm?

Kwartaal 3

o 2
Voorbeeld: 1,44 cm ‘,1,44
1.2cmx1,2cm ‘=]2
12mm x 12 mm
144 mm? ®
a. 3,24 cm? b. 5,29 cm?

5. Skryf die volgende in cm?

Voorbeeld: 256 mm?

256 mm?
100

=2,56 cm?

b. 3769 mm?

44
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c. 1681 mm?2

é. Skryf die volgende in m?

Voorbeeld: 21 cm x 21 cm 1m=100cm 21 21
cm x 21 cm

_ 2 2 _
44]‘:”‘2 1m2—1m><1m =021 mx021m
=4%_OQ(%_ - 1m2=1OOCm><100cm — @04
= 2
- 0.0441 m2 1 m*=10000cm
a. 15cmx15cm b. 24cm x 24 cm

Probleemoplossing

Ek het 32 teéls van 30 cm x 30 cm. Sal ek 'n opperviakte van 3m? kan dek?
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Wat is die omtrek van Wat is die opperviakte
'n reghoek? van 'n reghoek?
2,1 cm

(g
S

O

-+~

é Die oppervlakte in mm? en m?is:

3 m? 2 1 m=100cm

1 m2=100cm x 100 cm
1 =1

S 798 e em 798cm? . 1m?=10000 crr?

=798 x 100 mm? 1 cm2=10mm x 10 mm =7]8808%2 @
=798 mm? ~, 1cm?=100 mm?
=0,000798 m?
1. Bereken
i. Oppervlakte van 'n reghoek.
i. Omtrek van 'n reghoek.
ii. Gee jou antwoorde in mm, cm en m.

Voorbeeld: 2,1 cm x 1,8 cm Omtrek =2 (I + b) Opperviakte = [ x b
=2(21cm+18cm) =2,1cmx 1,8cm
=7,8cm = 3,78 cm?
Millimeters
=78 mm = 3,78 x 100 mm?

= 378 mm?
Meter
= _ 378
Rl =T10:000 ™’
=0,000378 m?
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a. 0,9cmx1,5cm b. Lengte = 1,3 cm; breedte = 1,1

c. 2,1cmx1,9cm b. Lengte= 2,8 cm; breedte = 1,7 cm

2. As dit die oppervlakte van 'n reghoek is, wat is die moontlike lengte en breedte? Gebruik
® hierdie waardes om die omtirek te bepaal. Gebruik die opperviakte en die sy van 'n
reghoek wat gegee word en bereken dan die lengte van die ander sy en die omtrek.

Voorbeeld: Opperviakte = 4,14 cm?en breedte = 1,8cm

Oppervilakie =[x b Omtrek = 2(I + b)
4,14cm? =[x 1,8cm =2(2,3cm +1,8cm)
4,14cm?
[= 1 ,8cm2 = 8,2cm
[=23cm
a. Opperviakte = 2,7m?; breedte = 0,9m b. Opperviakte = 24,9mm? lengte = 3mm

c. Oppervliakte = 333,2m?; lengte = 24,5m d. Opperviakte = 46,92 m?; breedte = 12cm

Probleemoplossing

Jy moeft 'n vertrek van 4,2 m x 3,5 m teél. Die teéls waft jy wil koop is 45 cm x 45 cm. Hoeveel teé€ls het jy
nodig?

47
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=7,8cm?

a. Basis =8 cm; Hoogte = 1,5 cm

Oppervlakte van 'n driehoek

= ]7(5 cm) x 2,3cm

=25cm x 2,3cm

2,3cm
=5,75cm?
Antwoord in m?
Ant di z
_| NTWOOorda in mm 575 2
5 =5,75 x 100 mm? 10000 M
cm
=975 mm = 0,000575 m?
(\ @\
\g 1. Bereken die opperviakte
t Gee jou antwoorde in mm, cm en m.
O
é Voorbeeld: Basis = 6 cm Hoogte = 2,6 cm
Opperviakte = ;—b % h Millimeters: Meters: ®
— 7’8 2
:%(6Cm)leécm —7,8cm2X]OO = 10(0:6?)
=3cmx26cm =780 mm? = 0,00078 m?

b. Basis = 4,6 cm; Hoogte = 2,9 cm

c. Basis =10 cm; Hoogte =7,3 cm

d. Basis = 9,4 cm; Hoogte = 2,25 cm

© 1 2 8 4 &
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2. Gebruik die oppervlakte en basis van elke driehoek wa » b4 . :

gegee word om die hoogte te bereken. al \ah/ !
Voorbeeld: Opperviakte = 7,35 cm? en die basis = 7cm - .

Dan:7,35cm?= 7 (7cm) x h
7,35cm?=3,5cm x h

_7.35cm?
- 3,5cm

h=2,1cm
a. Opperviakte =16,2 cm?; basis = 4cm b. Oppervliakte = 5,52 cm?; basis =10cm

c. Opperviakte = 33,12 m% basis = 12m

3. Teken die hoogte van die driehoeke en bereken die opperviakte. Jy sal 'n liniaal
nodig hé. Let wel: die hoogte van 'n driehoek is die lynsegment wat getrek word
van enige hoekpunt loodreg met die teenoorgestelde sy.

Voorbeeld: A/ A

B
a A b.A
C
B B C
C.
A C
A
C
B B

Probleemoplossing

Die driehoek se opperviakte is 10,53 m?. Jy het 2 025 cm? teéls. Hoeveel het jy nodig om die opperviakte te teél2
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Kyk na die volgende en bespreek.
Onthou jy nog:
» die radius is die afstand van die middelpunt van 'n sirkel tot by enige punt op die omirek.

» die middellyn begin by die kant van die sirkel, gaan deur die middel punt en eindig aan die ander
kant.

nis 'n irasionele getal en word
gegee as 3,141592654 tot die
9de desimale plek.

;

=3,14159

omtirek S 22
middellyn 7

/

n verteenwoordig die waarde |

van die omtrek verdeel deur die
middellyn.

benaderde rasionele

22 of 3,14 s
waardes.

Hier is 'n paar formules om te onthou wanneer jy met sirkels werk.

Die middellyn/deursnee van 'n sirkel:
Die omftrek van 'n sirkel: of | omirek=2mr | @

Die opperviakte/area van 'n sirkel: | opperviakte = x r? |

1. Bereken die opperviakte van die sirkel as die radius gelyk is aan:

Voorbeeld: Die radius van die sirkel is 3 cm.
Opperviakte = mr?
= (3,14159) (3?)
= 28,27 cm?

a. 4cm b.2,8cm c. 3,7¢cm

d. 4,3cm e.59cm f. 10,1 cm

50
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2. Bereken die radius van die sirkel as die oppervlakte gelyk is aan: 4.

Voorbeeld: As Opperviakte = mr?
40,265 cm = (3,14159) (r?)

=16
r=4cm
a. 12,566 cm? b. 78,54 cm? c. 113,098 cm?

d. 314,159cm?

Het jy geweet die Egiptenare het duisende jare gelede reéls
uitgewerk om die oppervilakte van reghoeke, driehoeke,
frapesiums en sirkels uit te werk?

3. Bereken die opperviakte van hierdie figuur.

25 cm

35cm

4. Los die volgende op: 'n Sproeier wat water in 'n sirkelvormige area spuit, kan
aangepas word om tot 10 m te spuit. Werk vit tot die naaste tiende wat die
maksimum oppervlakte van die grasperk is wat die sproeier kan nat maak?

Probleemoplossing

Mandla frek 'n sirkel met 'n middellyn van 16 cm. Hy kleur die een helfte van die sirkel in. Wat is die
oppervlakte van die ingekleurde deel?

16 17 18 19 20 21 22 23 24 28 26 27 28 29 30
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Pas die formules by die woorde.

Omtirek van 'n vierkant
Omtrek van 'n reghoek
Oppervlakte van 'n vierkant
Opperviakte van 'n driehoek

Middellyn van 'n sirkel

Oppervlakte van 'n reghoek

Omtrek van 'n sirkel

Opperviakte van 'n sirkel

1. Los die volgende op.

a. As die omtrek van 'n vierkant 52 cm is, wat is die lengte van elke sy?

Kwartaal 3

@
®

b. As die opperviakte van 'n reghoek 200 cm? is, en sy lengte is 50 cm is, wat is sy
breedte?
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c. Jy woon in 'n reghoekige huis wat 150 m lank en 902 m wyd is. Jy wi ad \ !
struike om die huis plant. Jy wil hulle 70 m uit mekaar plant. Ongeveer 4., .
hoeveel struike het jy nodig om reg om die huis te gaan?

d. 'n Vertrek waaraan die opperviakte 14,8044 m?is, het 'n lengte van 100 cm langer
as die wydte. Wat is die vertrek se afmetings?

e. Bereken die opperlakte van ‘n sirkelvormige visdam met ‘n middellyn van 3m.
Laat m=3,14.

Probleemoplossing

Bereken die opperviakte van ‘n sektor van ‘n sirkel waarvan die koord (3cm) die sy is van ‘n vierkant wat
ingeskryfis in ‘n sirkel met ‘n radius 3 ¥2 cm.
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Volume van 'n kubus
V=s3

O

A = die som van die buite-
opperviaktes van al die vliakke.

‘ Bliicleppenviakiisavieltimelen
Refeesitiir Ve T uous

Buiteoppervlaktes van 'n kubus

Kapasiteit van 'n kubus

* 'nVoorwerp met'n
volume van 1 cm?3 sall
presies 1 ml van die
water verplaas.

* 'n Voorwerp met 'n
volume van 1 m?® sal
presies 1 kl van die
water verplaas.

1. Bereken die volume, kapasiteit en buiteopperviakte van die volgende kubusse:

Voorbeeld:

Volume

Volume van 'n vaste
figuur is die hoeveelheid
ruimte wat dit in beslag

Kapasiteit

Kapasiteit is die
hoeveelheid vioeistof
wat 'n houer bevat as dit

Buiteoppervlakie

Die totale
opperviakte van 'n
geometriese vaste

neem. vol is. figuur.
Lengte: 4 cm Let wel: 'n voorwerp met Net van die kubus. Hoeveel
'n volume van 1 cm?3sal 1 vlakke is daar?
ml van die water verplaas.
~'n Voorwerp wat 64
cm?is, sal 64 ml water of 4cm
0,064 ¢ verplaas.
V=g
V=(4cm)?
V=64cm?
Buiteoppervliak = som van
Kubieke mm | Kubieke cm |Kubieke m | Liter clie Oppeielae van 6l ele
vlakke = 6 (opperviakte van
'n viak)
1 000 000 000 | 1 000 000 1 1 000 - 602
1 000 000 1 000 0,001 1 =6 (4cm)?
1000 ] 0,000001 | 0,001 =0 e e
=96 cm?
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Lengte: 2 cm Lengte: 3,2 cm < \ &
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C. Lengte: 4,6 cm d. Oppervlakte van basis: 25 cm?
Breedte: Hoogte:
Hoogte:
®
e. Lengte: f. Opperviakte van basis: 81 cm?
Breedte: Hoogte:

Hoogte: 1,2m

Probleemoplossing

Hoeveel water kan 'n houer van 32 cm x 32 cm x 32 cm hou?
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Kapasiteit van 'n prisma

e 'n Voorwerp met 'n
volume van 1 cm?
sal presies 1 ml water
verplaas.

e As1cm=10mm, dan 1 cm? = 100 mm?
_ _ * 'n Voorwerp met 'n
*As T m=100cm, dan 1 m?= 10000 cm? volume van 1 m? sal
*As1cm=10mm, dan 1 cm3= 1000 mm3 presies 1 kl water
verplaas.
*As T m=100cm, dan 1 m®=1 000 000 cm? of 10¢ cm?®

1. Bereken die volume, kapasiteit en buiteopperviakte van die prismas.

(\ @\
g Voorbeeld:
t Volume Kapasiteit Buiteoppervlakte
O
3 4cm Let wel: 'n Voorwerp Beskryf die viakke.
Y met ? volumg van 4cm
2 em 1 cm?3 sal presies 1 ml van
® water verplaas. 2cm @
~'n Voorwerp met 'n
1.5¢m | yolume van 12 cmé sal 1,5cm
presies 12 ml van water
V=Ixbxh verplaas.
V=4cmx15cmx2cm
V=12cm?

Buiteopperviakte

Kubieke mm | Kubieke cm | Kubieke m | Liter =200 +2lh +2hb

1000000000 1000000 |1 1 000 =2(1,5cmx4cm)
+2(4cmx2cm)

1000000 | 1000 0,001 ] +2(2cm x 1.5 cm)

1 000 ] 0,000001  |0,001 =12 cm2 + 16 cm?2 + 6cm?

=34 cm?
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o >cm 8,5 cm f vy !
4 ’
3,2cm
2,9 cm
2,1 cm 3,2cm
c. Lengte: 7,3 cm d. Opperviakte van basis: 24 cm?
Breedte: 5,5 cm Breedte: 2,5 m

Hoogte: 3,8 cm

2. Gee voorbeelde van waar jy die volume en die buiteopperviakte van 'n
reghoekige prisma sal moet vitwerk:

Probleemoplossing

'n Boks het 'n vierkantige basis met lengte 8 cm. Wat is die hoogte van die boks as die volume 384 cm? is2
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Kwartaal 3

Voorbeeld:

5cm

2 cm
.~ hoogte—

8 cm Hoogte

4 cm breedte

Watter geometriese objek is hierdie A-raam
huise

Wat sal die geometriese objek se breedte
wees?

Hoeveel aansigte het die objek?

Visualiseer die huis. Wat dink jy is die
afmetings (opperviakte van basis [die vioer]
en die hoogte van die gebou)?

1. Bereken die volume:

V=1 (bxh)xH

1
=(5x5cmx4cm)x6cm

=(gcmx?cm)xécm

=%cm2x6cm

=10cm?x 6 cm

=60 cm?

1 2 8 4 8 6 7 8 9 10 11 12 138
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2. Gebruik V = %(th)XH, en bereken die onbekende waarde in elk van die

volgende:

a.H=10cm ;b =6cmenh=4cm b.V =480m?3; b =8menh=4m
®

c.V=48mm3; H=3mmenh=4mm d.V=63cm3;b=6cmenH=7cm

Probleemoplossing

‘n Watertenk het ‘n driehoekige prisma vorm. %e basis van die tenk het ‘n opperviakte van 160cm?.

Die hoogte van die tenk is 100cm. As die tenk T vol is. Bereken die volume van die tenk.

vervolg &
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driehoekige prisma

1
=20bxhxH hoogte (h)

Buiiepeslies, Velune En
KepesitcitvenEnidiichoekige

Kapasiteit van 'n prisma

* 'n Voorwerp met 'n
volume van 1 cm?
sal presies 1 ml water
verplaas.

]

'Buiteopperquktg van Hoogte (H) * 'n Voorwerp met n
n reghoekige prisma basis (b) volume van 1 md sall
: presies 1 kl water
Burr.eoppervlok’r.e - verplaas.

= die som van die Hersien:
opperviakte van al die *As1cm=10mm, dan 1 cm?= 100 mm?
viakke. *As1cm=100cm, dan 1 m?= 10000 cm?

e Aslcm=10mm, dan 1 cm3®=1 000 mm?3
e As1cm=100cm, dan 1 mé®=1 000 000 cm? of 10¢ cm?3

1. Bereken die volume, kapasiteit en opperviakarea van die driehoekige prismas.

Volume
y V="LbxhxH

=]§(6cm)><4cm><3cm

< A V=3cmx4cmx3cm ®
= 3

e 3em V=36cm

Kapasiteit Let wel: 'n Voorwerp met 'n volume van 1 cm?®sal 1 ml water verplaas.
~'n Voorwerp wat 15 cm?is, sal 15 ml water verplaas.

2:I|toee-rvlak- Buiteopperviakarea = 2 (opperviakte van die driehoek) + (opperviakte van

area drie reghoeke)

Opperviakte van driehoeke = 2 (% (6 cm) x 4 cm) =24 cm?

Oppervlakte van die middelreghoek = basis x lengte =6 cm x 3cm =18 cm?
Oppervilakte van die ander twee reghoeke = (lengte x sy van driehoek) x 2
=(Bcmx\42+3) x2=(3cmx5cm) x2=15cm?x 2 =30 cm?

A=24cm?+18cm?+30cm?2=72cm? /i 5cm Om die lengte van twee van
5 die reghoeke te vind moet ons
4§ am Pythagoras se stelling gebruik.
! 5cm

6cm 3em
Die twee drichoeke sal Let daarop dat die twee driehoeke
dieselfde grootte wees. identies is, maar die drie reghoeke het

verskillende groottes.
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4,cm

6cm

b. Basis van driehoek: 3,4 cm
Hoogte van prisma: 2,9 cm
Lengte van prisma: 4,5 cm

Teken:

c. Basis van driehoek: 7,5 cm?
Hoogte van prisma: 5 cm?
Lengte van prisma: 2 cm?

Teken:

Probleemoplossing

Wat is die volume, kapsiteit en opperviakarea van 'n driehoekige prisma met 'n reghoekige basis van
16 cm en wat 4 cm lank en 3 cm hoog is?
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Dink aan al die stappe wat jy sal volg om die probleem op te los.

1. Bereken die volume, kapasiteit en buiteopperviakte van elk van die volgende
prismas. Gee jou antwoorde in mm, cm en m.

a. Die lengte van een kant van 'n kubus 2,75 cm is.

Kwartaal 3

b. Die lengte, breedte en hoogte van 'n reghoekige prisma is 4,25 m, 3,75 m en
2.95 m onderskeidelik.

62
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c. Die hoogte van 'n driehoekige prismais 4 cm, die driehoek se hoogte 4 _
is 4 cm en die driehoek se basis is 6 cm. ' '

2. Jy wil die mure en dak van 'n kamer verf. Die kameris 3 m x 4 m en 2,7 m hoog.
As een liter-blik 8 m? dek, hoeveel blikke verf sal jy nodig hé?

Probleemoplossing

Skep jou eie woordprobleme om die volume, kapasiteit en opperviakarea van die volgende te kry:
e kubus
¢ reghoekige prisma

e driehoekige prisma
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Hersien

Buiteopperviakte van 'n prisma
Buiteopperviakte = die som van die area van al die viakke.

Volume
e As1 cm=10 mm, danl cm?3= 1000 mm?3

e As T m=100cm, dan 1 m3= 1000 000 cm?® of 10¢ cm?

Kapasiteit
*'n Voorwerp met 'n volume van 1 cm? sal presies 1 ml water verplaas.
* 'n Voorwerp met 'n volume van 1 m? sal presies1 kl water verplaas.

Kwartaal 3

1. Bereken die volume en die buiteopperviakie van 'n
prismaas AB=6cm,BC=8cmenCF=16 cm.
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2. Wat is die volume, kapasiteit en buiteoppervlakte van hierdie kubieke 4 _
waterhouer? Die lengte van een sy is 1,2 m. ' '

3. Jy wil 'n boks met bruinpapier toedraai. Die boks is 20 cm x 30 cm x 50 cm.
Hoeveel rolle papier het jy nodig as een rol 30 cm wyd is en daar 1 m op 'nrol is?

Probleemoplossing

Jy wil reénwater vir jou groentetuin opvang. Jou huis se dak is 100 m? en die gemiddelde jaarlikse
reénval in Suid-Afrika is 500 mm. Hoe groot moet die tenk wees as jy al die water wat op die dak val wil
opvang?

65
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Datahantering is 'n siklus. In die werksblad wat volg gaan ons van hierdie siklus
leer. Die deel wat ons gaan leer is in groen en daar is 'n paar aantekeninge.

Begin met 'n

vraag v
S,

I'so

g,
dq,q / Q'/e \

A
A

Datahanteringsiklus P

gol \,
et " o
2 O
‘@%\w"‘
\e*e“ ’ ”

Hier is al die terme wat jy moet ken.

Die populasie verwys na die hele groep individue of voorwerpe waarin ons
belangstel om data oor te kry.

Kwartaal 3

As ons in staat is om almal (die hele populasie) te betrek dan noem ons dit 'n @
sensus.

As die groep (populasie) baie groot is, kan ons sommige van die mense vra — dit
word 'n steekproef van die populasie genoem.

Die beste manier om vooroordeel (sydigheid) in 'n opname te vermy is om die
toevallige steekproefmetode te gebruik.

'n Algemene metode om primére data vir 'n opname te versamel is om 'n
vraelys te gebruik.

As ons dus iets wil weet moet ons begin deur vrae te via om data (inligting) te
versamel.

Diskrete data is data wat slegs sekere waardes kan aanneem.

Deurlopende data is data wat enige waarde (binne 'n variasie-wydte) kan
aanneem.
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Voorbeeld:
Deurlopende data is data wat enige waarde (binne 'n variasie-wydte) kan aanneem.
¢ Die aantal mans en vrouens wat 'n geleentheid bywoon(diskreet).

¢ Die massa van die kinders in jou klas (deurlopend).

¢ Die aantal vrae in 'n toets(diskreet).

e Die lengte van haargroei oor 'n tydperk van een maand (deurlopend).

Jy dink dat die meeste mense in jou skool met busse skool toe kom. Jy wil dit ondersoek deur 'n
opname te maak. 'n Telkaart kan gebruik word om jou data op te teken. Skryf 'n hipotese vir die
opname.

Hipotese: die meeste leerders van ons skool gebruik die bus om skool foe te kom. Wie sal jy in die
opname betrek?

Antwoord: populasie — al die leerders van die skool, of 'n steekproef — slegs 'n deel van hulle wat
ewekansig gekies is, byvoorbeeld 20% per graad.

As die populasie te groot is en jy moet 'n steekproef kies, hoe sal jy dit doen om sydigheid te
verhoed?

Om vooroordeel (sydigheid) te verhoed moet die groep wat jy kies ewekansig gekies word en al die
grade en moontlike vervoermiddels moet gekies word. As ons besluit om net 20% van die populasie
in die opname te beftrek, sal dit bevooroordeeld wees om by die bushalte te staan en elke vyfde
leerder uit te vra. Dif sal ook bevooroordeeld wees as ons net leerders in die hoér grade of die laer
grade uitvra. In plaas daarvan sal dit minder bevooroordeeld wees as ons 'n alfabetiese lys van die
leerder se name gebruik en elke vyfde naam op die lys kies.

Ontwerp 'n eenvoudige vraelys met meervoudigekeusevrae vir jou opname. Jou data moet ook die
volgende insluit:

a. Graad van die leerder

b. Geslag

c. Vervoermiddel

Vervoeropname vir Georgetown Hoérskool
Ons wil bepaal die gewildste vervoermiddel wat deur die leerders by die skool gebruik word.
Help ons asseblief om 'n paar vrae te beantwoord.

In watter graad is jy2 (merk die korrekte blokkie)

Geslag? (merk die korrekte blokkie) F

Watter vervoermiddel gebruik jy die MEESTE om by die skool te kom? (merk slegs een blokkie)

Indien "ander", spesifiseer asseblief:

vervolg &
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1. Klassifiseer die volgende data as diskrete data of deurlopende data.

a. Die aantal oorblywende aartappels in 'n sak word oor 'n tydperk van
'n paar weke deur 'n kok in 'n restaurant
aangeteken.

b. 'n Gehaltebeheertegnikus teken die lengte van material vir verskeie produkte wat
van die produksielyn gekies is aan.

c. Die aantal kere wat 'n bewegingsbeheer na 'n frein gestuur word vanaf 'n
heruitsaaistasie word oor 'n tydperk van twee weke vir verskeie treine opgeteken.
Die bewegingsbeheer, is 'n elektroniese tfransmissie, wat herhaaldelik uitgestuur
word totdat 'n antwoordsein van die trein
ontvang word.

2. Doen 'n opname van leerders in jou skool om uit te vind wat hul gunsteling-rolprent is.

Kwartaal 3

a. Skryf 'n hipotese vir jou opnameprojek.

b. Wie sal jy vra2 Definieer jou populasie.

c. Hoe sal jy 'n steekproef uit jou populasie kiese

68
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d. Hoe sal jy verseker dat jou opname bevooroordeeldheid uitskakele 4 ;

e. Ontwerp 'n eenvoudige vraelys vir jou opname, gebruik veelvuldigekeusevrae om
graad, geslag, gunsteling-rolprentsoort en gunsteling-rolprent te bepaal.

Pas jou kennis toe

Ontwerp die opname

Wanneer jy 'n opname doen is dit belangrik om eers te besluit watter vrae jy
beantwoord wil hé. Maak seker jy vra al die vrae waarin jy belangstel.

Daar sal nie tyd wees om ferug te gaan vir nog inligting na die mense met wie jy
onderhoude gevoer het nie.

Skryf 'n hipotese vir jou opname.

Skep 'n opname wat al die gewilde koeldranke lys.
Maak seker jy skep 'n "ander" opsie.

Vra hoeveel koeldrank elke student elke dag drink.

Jy kan koeldrankverbruik in terme van 'n algemene hoeveelheid soos milliliters
definieer.

Is die keuse van koeldrank diskrete of deurlopende data?

Watter soort data sal koeldrankverbruik wees?2
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In die vorige werksblad het ons gekyk na die stel van 'n vraag en om data
te versamel. Die volgende stap in die datahanteringsproses is om data te
organiseer.

Begin met 'n

Ons kan die data organiseer deur

Tellings % /// =8

te gebruik

Kwartaal 3

Telling is 'n manier om data te tel om dit maklik in 'n tabel te vertoon. 'n
Tellingmerk word gebruik om tred te hou met die telling.

Frekwensietabelle

'n Frekwensietabel het rye en kolomme. Wanneer die stel datawaardes
vitgesprei is, is dit moeilik om 'n frekwensietabel vir elke datawaarde op te

stel aangesien daar te veel rye in die tabel is. Ons groepeer dus die data in
klasintervalle (of groepe) om ons te help om die data te organiseer, interpreteer
en ontleed.

Stingel-en-blaartabelle
Stingel-en-blaartabelle (stippels) is spesiale tabelle waar elke datawaarde
verdeel is in 'n “stingel” (gewoonlik die laaste syfer) en 'n “blaar” (die ander
syfers). Die "stingel'-waardes word hieronder gelys, en die "blaar'-waardes is regs
(of links) van die stingelwaardes. Die "stingel" word gebruik om die puntestand te
groepeer en elke "blaar" dui die individuele punte binne elke groep aan.
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Hoe sal ons hierdie getalle in klasintervalle groepeer? Wat stel jy voor?

Bespreek met ander.

Kyk nou na hierdie metode.

Kleinste waarde = 28

Hoogste waarde = 217

Verskil = hoogste waarde - kleinste waarde
=217-28
=189

Nou besluit ons om vyf intervalle te hé.

Dus: 1892 = 37,8 = 40 (rond aof tot die naaste 10)
5

Nou kan ons 'n tfabel met drie kolomme maak, en dan die datagroepe of klasintervalle in die eerste

kolom plaas.

Voorbeeld:
Die aantal oproepe van motoriste per dag vir bystanddiens vir 'n maand is opgeteken. Die resultaat
is as volg:

28 | 122|217 {130 | 120 | 86 | 80 | 90 | 120 | 140

70 | 40 | 145 (187 | 113 | 90 | 68 | 174|194 | 170

100 | 75 | 104 | 97 | 75 | 123 | 100 | 82 | 109 | 120

81

Klasinterval Telling Frekwensie Let op: Ons het
Die grootte van elke groep ses groepe nodig
is 40. Die groepe begin dus 0-39 (een meer as
by 0, 40, 80, 120, 160 en 200 40 -79 / wat ons gedink
ot sluit al die data in. LUt
80-119

Vervolgens werk ons deur 120 - 159
die |YS met datawaardes. 160 - 199
Vir die eerste datawaarde
in die lys, 28, plaas 'n 200 - 239
telingmerk teen die groep
0-3% in die tweede kolom. Vir die tweede datawaarde | Klasinterval Telling Frekwensie
in die lys, 122, plaas 'n telingmerk teen die groep 120- 0139 | :
159 in die tweede kolom. Vir die derde datawaarde
in die lys, 217, plaas 'n telingmerk teen die groep 40-79 M 5
200-239 in die tweede kolom. Gaan voort met hierdie 80— 119 M I 12
proses totdat al die datawaardes in die stel getel is.

120-159 | W ||| 8

160 - 199 ||| 4

200 - 239 | 1

18 16 17 18 19 20 21

vervolg «

22 28 24 28 2B 27 28 29 30
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Kwartaal 3

4

}

. Die data toon die massa van 40 studente in 'n klas tot die naaste kg. Teken 'n
frekwensietabel vir die data deur toepaslike klasintervalle te gebruik.

rgcmseer daiial vervelg

56 | 70 | 57 | 73 | 85 | 59 | 64 | 72
60 | 48 | 58 | 54 | 69 | 51 | 63 | 78
75 | 64 | 65 | 57 | 71 78 | 76 | 62
49 | 66 | 62 | 76 | 61 | 63 | 63 | 76
52 | 76 | 71 | 61 | 83 | 56 | 67 | 71

20 | 25 | 24 | 33 | 13
26 8 19 | 31 11
16 | 21 17 | 11 | 34

14

15

21

18

17

2. Die volgende tabel verteenwoordig die tyd wat dit leerders neem om
wiskundeprobleme met hoofrekene te doen (in sekondes). Teken 'n
frekwensietabel vir die data deur 'n toepaslike skaal te gebruik.

72
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3. 'n Navorser stel belang daarin om te weet hoeveel telefoonoproepe tieners *
in 'n maand maak. Hy monitor die oproepe van 18 leerders wat ewekansig in
jou skool gekies is. Die volgende data is gedurende die maand opgeteken:
53, 35, 67, 48, 63, 42, 48, 55, 33, 50, 44, 45, 59, 40, 47, 51, 66, 53.

Teken 'n frekwensietabel vir die data deur 'n toepaslike skaal te gebruik.

Die volgende tabel verteenwoordig die toetspunte van 'n klas in Wiskunde.

Teken 'n frekwensietabel vir die data deur 'n toepaslike skaal te gebruik.

58 | 68 | 60 | 71 | 53 | 62 | 64 | 72
63 | 46 | 61 | 52 | 67 | 54 | 63 | 78
78 | 62 | 68 | 55 | 69 | 81 | 76 | 62
52 | 64 | 65 | 74 | 59 | 66 | 63 | 76
55 | 74 | 74 | 59 | &1 | 59 | 67 | 71
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Somidata op

Lees en bespreek hierdie tabel.

Meting Definisie Hoe om te bereken Voorbeeld van 'n datastel:
2,2,3,5,57,8
Gemiddeld | Die gemiddelde is Om die gemiddelde As die getalle opgetel word, is
die totaal van die te kry moet jy al die dit:2+2+3+5+5+7+8=32.
getalle gedeel deur | datagetalle optel en Daar is sewe waardes, dus deel
die hoeveelheid dan moet jy hierdie jy die totaal deur 7:
getalle wat daaris. | getal deel deur die 32+7=4,57...
aantal waardes in die | Die gemiddelde is dus 4,57.
data.
Mediaan Die mediaan is die Om die mediaan Die getalle in volgorde:
A middelwaarde wat | fe kry, moet jy die 2,2,3.(5.5,7.8.
- die datain twee waardes in volgorde Die middelwaarde is tussen
O dele verdeel. plaas en dan die hakies gemerk, en dit is 5.
O middelwaarde kry. As | Die mediaan is dus 5.
t daar twee waardes
O in die middel is, moet
3 jy die gemiddeld van
A4 hierdie twee waardes
kry.
Modus Die modus is die Die modus is die Die datawaardes:
waarde wat die waarde wat mees 2,2,3.5,5,7,8.
meeste voorkom. dikwels in die data Die waardes wat mees dikwels
voorkom. Dit is voorkomis 2 en 5. Hulle almall
moontlik om meer verskyn meer kere as enige van
as een modus fe hé die ander datawaardes. Die
as daar meer as een modusse is dus 2 en 5.
waarde is wat die
meeste voorkom.
Variasie- Die variasie-wydte Om die variasie-wydte | Die datawaardes:
wydte is die verskil tussen te kry, moetjyeersdie | 2,2,3,5,5,7,8.
die grootste en die laagste en hoogste Die laagste waarde is 2 en die
kleinste getal. waardes in die data hoogste waarde is 8. Trek die
kry. Die variasie-wydte | laagste van die hoogste af:
word verkry deur die 8§-2=6.
laagste waarde van Die variasie-wydte is dus 6.
die hoogste waarde
af te trek.
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1. Gebruik die data gegee en bespreek die antwoord.

a. (223,334 .
An’r(woor q: ) Die gemiddelde
L is nie altyd 'n Variasie-wydte Gemiddeld

Variasie-wydte = 21 = natuurlike getal
Gemiddeld =7 nie. .
NMedheam =2 Mediaan Modus
Modus(se) =3
b. (1.22,20,29,29,29,24) Onthou om altyd
Antwoord: fe begin deur die Variasie-wydte Gemiddeld
variasi dte = 28 data van klein na

anasie-wy _e N . groot te rangskik
Ge@ddeld =22 wanneer jy die Mediaan Modus
Mediaan = 24 mediaan soek.
Modus(se) = 29
c. (29,9.1,26,25) Let wel: as doqr n ewe
Antwoord: aon’rgl ge’rglle is, sal die Variasie-wydte Gemiddeld

. _ mediaan die waarde

Variasie-wydte = 28 wees wat halfpad
Ge@ddeld =18 tussen die middelste Mediaan Modus
Mediaan = 25 paar getalle is.
Modus(se) = nul

2. Gebruik die data hieronder en bereken:

8 |14 |15]50 | -6|19] 3 |37 ]|12] 10|

a. Die gemiddelde

b. Die mediaan

c. Die modus

vervolg «
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d.

Die minimum waarde

e. Die maksimum waarde

f. Die variasie-wydte

Kwartaal 3

3. David het 'n frekwensietabel opgestel om die aantal troeteldiere wat aan 10 mense
behoort te toon. Die variasie-wydte is 6. Wat is die moontlike aantal troeteldiere? ®
Verduidelik.

4. Die frekwensietabel van 'n opname toon 'n minimum waarde van 43 en 'n
maksimum waarde van 336. Wat is die variasie-wydte?

. Pieter se punte in ses vakke is 72, 48, 72, 72, 72, en 84. Wat is sy gemiddelde punt?
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6. Die volgende tabel verteenwoordig die persentasie van mense in elk 4 :

van vier ouderdomsgroepe wat motors besit. Vind die omvang van die
gegewe data.

Ouderdom in jare Persentasie huiseienaars
15-24 17.9
15-34 45.6
35-44 66.2
45-54 74.9

7. Die tabel toon die aantal vrugte wat 'n straatverkoper
op sewe agtereenvolgende dae verkoop. Gebruik
die tabel om die gemiddelde aantal vrugte wat per
dag verkoop word te bereken. Wat is die minimum
waarde, die maksimum waarde en die variasie-wydte?

@ Dag 1 Dag 2 Dag 3 Dag 4 Dag 5
Vrugte verkoop 6 8 10 12 16 4 14

Probleemoplossing

Die punte van leerders in vier spanne A, B, C en D in hul wiskundetoetse word aangeteken.
Elke span behaal 'n slaagsyfer van 90%.

Watter mate van sentrale neiging is deur elke span gebruik om verslag te doen oor die uitslae?

Span A: 85, 81, 91, 96, 97 Onthou:
Span B: 93,92, 90, 90, 91 Ons gebruik die
volgende om sentrale
Span C: 85, 81, 94, 93, 90 neiging te meet:
Span D: 85, 89, 90, 90, 90 * gemiddelde
¢ mediaan
e modus

77
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'n Mens kan 'n staafgrafiek gebruik
om data aan te teken.

Staafgrafiek

'n Staafgrafiek is 'n visuele
voorstelling wat gebruik
word om die frekwensie
van die voorkoms van
verskillende kenmerke van
data te vergelyk.

Begin met 'n

l

Hierdie soort voorstelling maak dit vir ons

moontlik om:

e groepe data te vergelyk

* vinnige veralgemenings oor die data te
macak.

1. Die volgende tabel toon die verkope per maand van tweedehandse motors by 'n
handelaar. Skep 'n staafgrafiek vir die data.

(\ @\
O
O
§) | Maand | Motors verkoop |
1\
g Januarie 15
¥ Februarie 14
Maart 13
@
April 11
Mei 9
Junie 7
Julie 2
Augustus 7
September |8
Oktober 11
November |12
Desember 14

Onftleed en interpreteer die grafiek en beantwoord die volgende vrae.

a. Waar dink jy kom hierdie data vandaan?

78
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b. Hoe kan hierdie data en grafiek nuttig wees vir die motorhandelaare 4 :

c. Watter skaal het jy vir die grafiek gebruik2 Verduidelik hoekom.

® d. Bereken die gemiddelde, die mediaan en die modus vir die maandverkope.

e. Wat kan ons uit hierdie antwoorde aflei¢

vervolg @
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f. Watis die data se variasie wydte?

g. Wat kan jy aflei uit die variasie wydte van die data?

Kwartaal 3

h. Is daar enige ekstreme data (baie klein of baie groot)2 Hoekom dink jy varieer
hierdie data so baie van die gemiddelde?

i. As]jy die verkope van al die tweedehandse motorhandelaars wil bepaal hoe sal
jy dit doen?

80
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j. Hoe kan jy voorkom dat daar vooroordeel in jou data is?

Pas jou kennis toe

Gebruik data wat jou klas ingesamel het oor hul gunsteling-rolprentster.

1. Stel 'n frekwensietabel op deur tellings te gebruik.

2. Teken 'n staafgrafiek deur jou frekwensietabel te gebruik.

3. Onfleed en interpreteer jou grafiek en beantwoord die volgende vrae.
a. Wat is die onafhanklike veranderlike?

Wat is die afhanklike veranderlike?

Wat vergelyk jy in hierdie grafiek?

Wie is die gunsteling-rolprentstere

Wie is die mins gewilde rolprentstere

0 a0 0O

Watter skaal het jy vir jou grafiek gebruike Verduidelik hoekom.

Bereken die gemiddelde, mediaan en modus.

®

. Wat lei jy af uit hierdie antwoorde?

Wat is die datareeks?e

j-  Wat vertel die variasie wydte jou van die data?

k. Asjy wil bepaal wie die mees gewildste rolprentster onder die leerlinge in jou skool is, hoe sal jy te
werk gaan?

I.  Hoe kan jy vooroordeel in jou data voorkom?2

Naam Rolprentster Naam Rolprentster
Denis Johnny Depp Elias Julia Roberts
John Julia Roberts Simon Nicolas Cage
Jason Julia Roberts Thabo Will Smith
Matapelo | Denzil Washington | Susan Julia Roberts
Ann Brad Pitt James Johnny Depp
Opelo Eddie Murphy Ben Brad Pitt
Lisa Amanda Seifried Lauren Will Smith
Gugu Jamie Foxx Tefo Denzil Washington
Sipho Julia Roberts Alicia Johnny Depp
Lorato Charlize Theron Mandla Julia Roberts
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Dubbele staafgrafiek
'n Dubbele staafgrafiek is

'n Mens kan 'n dubbele staafgrafiek
soortgelyk aan 'n gewone
staafgrafiek, maar gee

. y > Pubbele staafgraficke
gebruik om data aan te teken.
= e " - ' “i twee stukke verwante

o inligting vir elke item op die
%y, ! e

\/ \ vertikale as, eerder as net
— een.

go‘\\sie;\e Hierdie soort voorstelling stel ons in staat
/ ?“‘z\cfo“ A om twee verwante groepe data te
\\/ vergelyk en om vinnig veralgemenings

oor die data te maak.

Voorbeeld:

Toetsuitslae

Onthou dat die

twee stelle data l 80
op 'n dubbele 60
staafgrafiek verwant r

moet wees. 40 —
- g B BER .

Kwartaal 1 Kwartaal2 Kwartaal 3 Kwartaal 4

Kwartaal 3

Geletterdheid % m Wiskunde %

1. Onderstaande tabel verteenwoordig die vitgawe per leerder vir primére en
hoérskole. Teken 'n dubbele staafgrafiek.

Jaar Primére skole Hoérskole
1985 325 225
1990 361 240
1995 418 274
2000 425 277

Ontleed die data en beantwoord die volgende vrae.
a. Wat is die onafhanklike veranderlike?
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b. Watis die afhanklike veranderlike?

c. Wat vergelyk ons in hierdie grafiek?

d. Wat kan ons oor die algemeen sé oor die vitgawe per leerder?

2. Van 1994 tot 2006 het die persentasie huishoudings in hierdie dorp wat herwinning
doen toegeneem. Ondersoek die tabel en kyk hoeveel huishoudings ons

omgewing help:

@ g g P
Metaalblikkies Plastiek Papier
1994 56% 52% 58%
2006 81% 84% 83%

Teken 'n dubbele staafgrafiek om die styging te illustreer.

vervolg @«
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Kwartaal 3

84

Ontleed jou grafiek en beantwoord die volgende vrae.
a. Waar dink jy kom hierdie data vandaan?

. Hoe kan hierdie data en grafiek nuttig wees vir herwinningsmaatskappye?

. Watter skaal het jy vir jou grafiek gebruik2 Verduidelik hoekom.

. Bereken die gemiddelde, mediaan en modus. @

. Vergelyk die gemiddelde, mediaan en modus vir 1994 tot 2006.

. Wat kan jy uit hierdie antwoorde aflei?

. Wat is die variasie wydte?

© 94 2 8 4 8 6 7 8 9 90 11 12 13
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h. Wat dui die variasie wydte van die data aan?

i. Hoe kan jy vooroordeel (sydigheid) in jou data verhoed?

3. Hierdie tabel dui die mediaan ouderdom van mans en vroue ten tye van hul
eerste huwelik aan. Stel 'n dubbele staafgrafiek op om hierdie data voor te stel.
Watter gevolgtrekkings kan jy maak?

Jaar 1940 1950 1960 1970 1980 1990

Mans 24,3 22,8 22,8 23,2 24,7 26,1
Vrouens 21,5 20,3 20,3 20,8 22 23,9

Pas jou kennis toe

Jerry vra 26 kinders in haar klas hoeveel ure hulle per dag televisie kyk en hoeveel ure hulle huiswerk doen.

v 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Huiswerk 1 05| 1.5 2 1.5 | 1.5 2 25105 [025|025|025| 1.5

v 2 2 2 3 3 3 3 4 4 4 5 5 6
Huiswerk 3 05| 25 4 1.5 | 3.5 3 25| 1.5 2 1.5 2 3

a. Teken 'n frekwensietabel.

b. Teken 'n staafgrafiek.

c. Vergelyk die gemiddelde, die mediaan
en die modusse vir die tyd wat televisie
gekyk word en die tyd wat huiswerk
gedoen word.

d. Watter afleiding kan jy uit die inligting
maak? Verduidelik.
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‘n Histogram kan gebruik word om
data aan te teken.

Histogram

'n Histogram is 'n bepaalde
soort staafgrafiek wat
datapunte wat in
verskillende klas intervalle
val, opsom.

Die hoofverskil fussen 'n normale staafgrafiek en 'n
histogram is dat die staafgrafiek jou die frekwensie van
elke element in 'n stel data wys, terwyl 'n histogram jou
die frekwensies van 'n klas interval data wys.

Begin met 'n
vraag

- In 'n histogram moet die stawe aan mekaar raak
want die data-elemente wat ons opteken is getalle
wat saamgegroepeer is en 'n deurlopende interval
van links na regs vorm.

Voorbeeld: Hersien die stappe in die opstel van 'n histogram.

Die opstel van 'n histogram Lengte van leerders
Stap 1 - tel die aantal datapunte

Stap 2 - doen 'n opsomming op 'n telblad
Stap 3 - bereken die variasie wydte

Stap 4 - bepaal die aantal intervalle

Stap 5 - bereken die infervalwydte

Stap 6 — bepaal die intervalbeginpunte
Stap 7 - tel die aantal punte in elke interval
Stap 8 - stip die data uit

Stap 9 — voeg fitel en byskrif by

OoO—_NwhPOIOON

o
< <
N
0 <
™ <
-

146-150
151-155
156-160
161-165

Hersien hoe om die intervalwydte te bereken.

Kyk na die volgende voorbeeld:

28 (1221217130120 | 86 | 80 | 90 | 120 | 140
70 | 40 | 1451187 | 113 | 90 | 68 | 174 | 194 | 170
100 | 75 | 104 | 97 | 75 | 123 | 100 | 82 | 109 | 120
81

Rangskik van klein na groot; dit sal wees:

|28 | 40 | 68 | 70 | 75 | 75 | 80 | 81 |82 | 86 | 90 | 90 | 97 |100|]OO|IO4|109|]13|l20|120|]20|]22|123|130|l40|l45|170|l74|187|194|2]7|

Kleinste waarde =28 Waar moontlik, wil ons

Hoogste waarde = 217 nie graag meer as 10
Verskil = hoogste waarde - kleinste waarde klasintervalle hé nie.
=217-28

=189

Nou besluit ons dat ons vyf klasintervalle wil hé. Z ;
Dus: 37,8 = 40 (rond af tot die naaste 10)
86
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Nadat ons die variasie wydte en die klasintervalle bepaal het, moet ons die data op 'n
frekwensietabel rangskik.

0-39 / 1
0-79 | W7 5
80-119 | L7 L7/ 12

120 - 159 Y/ 8
160 - 199 Y/ 4
200 - 239 1

Dit is maklik om met die data in 'n frekwensietabel 'n histogram op te stel.

Histogram voorbeeld

14
12

ON B~ O

0-39
40-79
80-119

120-159
160-199
200-239

1. Teken 'n histogram wat op die volgende stel getalle gebaseer is.

43 | 85 | 83 | 85 | 90 | 90 | 95 | 96 | 97 | 101 [ 105 | 105 | 112 | 115 | 115 | 119
124 | 128 | 135 | 135 | 135 | 137 | 138 | 145 | 155 | 160 | 185 | 189 | 202 | 209 | 232 | 15
56 | 70 | 98 [ 100 | 105 [ 105 [ 110 | 111 | 112|116 | 120 | 120 | 127 | 130 | 130 | 134

a. Bereken die variasie wydte.

vervolg «
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b. Bepaal die aantal intervalle.

c. Bereken die intervalwydte — toon jou berekeninge.

d. Bepaal die intervalbeginpunte.

Kwartaal 3

e. Tel die aantal punte in elke interval van die frekwensietabel.

f. Stip die data uit.

. Voeg die titel en byskrif by.

88
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2. Gebruik die volgende data om ’'n histogram te teken.

33 | 3 | 73 | 65| 8 | 70 | 8 | 76 | 87 | 8] 95 | 85 | 102 | 95 | 105
1141108 | 125 | 115 | 125 | 117 | 128 | 125 | 145 | 140 | 175 | 169 | 192 | 189 | 222
16 | 28 | 56 | 58 | 63 | 63 | 68 | 62 | 70 | 74 | 78 | 78 | 85 | 88 | 88
92 | 97 | 101 | 108 | 108 | 108 | 110 | 111 | 118 | 128 | 133 | 158 | 162 | 175 | 182

Bepaal die gemiddelde, mediaan en modus.

Probleemoplossing

'n Bank wil sy kliéntediens verbeter. Voordat daar besluit word om meer werkers te huur, besluit die
bestuurder om verdere inligting te bekom oor die wagtye wat kli€nte tans ervaar. Gedurende een
week is 50 kliénte ewekansig gekies en hul wagtye is opgeteken. Hierdie data is ingewin:

a. Stel'n frekwensietabel van die data op.
b. Skep 'n histogram.

c. Moet sy nog werkers in diens
neem?2 1851 9,1 131 62 |13]05]| 42|52 )|00/(108

Verduidelik hoe jy redeneer.
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Lees en bespreek

. . . Frekwensie
Deel van die waarde van histogramme is dat hulle wensi

ons in staat stel om besonder groot datastelle te
ontleed deur dit na 'n enkel grafiek te reduseer wat
primére, sekondére en tersiére pieke in data toon
en ook 'n visuele voorstelling van die statistiese
belangrikheid van daardie pieke gee.

Die diagram verteenwoordig data met 'n goed
gedefinieerde piek wat naby die mediaan en die
gemiddelde is. Alhoewel party buite & ("uitskieters") is 0-10 11-20 21-30 31-40 41-30
hul frekwensie relatief laag. Daar kan dus gesé word
dat daar 'n lae frekwensie van afwykings in hierdie
datagroep is.

o N A OO ©

Voorbeeld:

Histogramme kan verskillende vorms hé. Die twee algemeenste vorms is die
klokvormige kurwe ook bekend as die ‘normale verspreiding’ en die skewe
distribusie.

Kwartaal 3

Histogram A Histogram B Histogram C
Normale verspreiding Skewe verspreiding Skewe verspreiding
(klokvormig) (skeef na links) (skeef na regs)
6 — 8 8
: : :
s o] [ || £ i || §

N O O W O W N O WO W o W N O W o W o W
MO < 0 WO O © MO < < O LW O O MO < 0O W O O
N ] TS Y Y W N
~ ©O© v~ © v« © ~ O ~ © v« © ~ O «~ © v« ©
(e ISP IS S N (o B Vo B (e} MO < T 0 W0 © MO O T 0O W0 O
A un e S w . S S e A unl w S . s e e A unl e S s S e e
O Lengte van leerders O Lengte van leerders B Lengte van leerders

Kyk na die drie histogramme. Wat kan jy ons vertel oor die lengte van die leerders in die klas?

* In histogram A, is die meeste leerders naby die gemiddelde grootte, met min leerders langer en
min korter.

* In histogram B, is die meeste leerders kort met min leerders wat baie lank is.

* In histogram C, is die meeste leerders lank met min leerders wat baie kort is.
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1. Kyk na die volgende histogram en beantwoord die vrae.

Jazzmusiek-liefhebbers

63

1990-1995 1996-2000 2001-2005 2006-2010

a. Watter vorm is hierdie histogram?

b. Watter jaar het die maksimum ondersteuning vir jozzmusiek?

c. Watter jaar het die minimum aantal liefhebbers van jazzmusiek?

d. Wat is die totale aantal liefhebbers van jazzmusiek in 2000-20052

e. Wat is die totale aantal liefhebbers van jazzmusiek tussen 2000-20102

f. Watter dekade het die meeste liefhebbers van jazzmusiek?

g. Watter afleiding kan jy oor liefhebbers van jaozzmusiek maak deur na die grafiek te
kyke

vOlOo @&
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}

Ure aan projek gewerk

30 25
25 20
15
10 —5

1-10 11-20 21-30 31-40
Ure Ure Ure Ure

O Aantal mense

a. Wat is die vorm van die grafiek?

antwoord die volgende vrae oor hierdie histogram.

Kwartaal 3

b. Hoeveel ure het minder as 10 mense gewerk?e

c. Hoeveel ure het ten minste 20 mense gewerk?e

. Hoeveel mense het ten minste 20 uur gewerk?e

92
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e. Hoeveel mense het ten minste 31 tot 40 uur gewerk?

f. Hoeveel mense het tussen 11en 30 uur aan die projek gewerk?

@ Probleemoplossing

Kyk na die volgende stel data.

57 66 73 92 77
31 60 32 22 25
45 36 49 42 56
37 88 41 54 42
57 63 59 15 62
3 32 82 48 37
78 18 39 77 97

Sorteer die data in stygende orde.
Teken 'n histogram van hierdie data met intervalle 0-19, 20-39, 40-59, 60-79 en 80-99.
Teken 'n ander histogram van hierdie data met die intervalle 0-50 en 51-99.

Teken ook 'n histogram van hierdie data met die intervalle 0-4, 5-9, 10-14, 15-19, ..., 85-89, 90~
94 en 94-99.

e. Bespreek die voordele en nadele van elke histogram.

o0 oo

f. Wat leerjy uit elkeen?

. Oorkoepelend beskou, watter een is die mees insiggewende histogram? Hoekom?

93
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'n Mens kan ’'n sirkelgrafiek gebruik
om data aan te teken. Sirkelgrafiek
T 'n Sirkelgrafiek is 'n ronde

grafiek waarvan die sirkel in
sektore verdeel is.

Begin met 'n
vraag

Elke sektor stel 'n item in 'n datastel visueel
voor om te pas by die aantal items as
persentasie of breuk van die totale datastel
(die hele sirkel).

Sirkelgrafieke is nuttig om verskillende dele van
'n hele aantal voor te stel.

M Hersien die sirkelgrafiek en weet hoe om een te teken.
s B
S
é Stappe: /l)
1. Skakel al jou datapunte om na persentasies van die hele datastel. @

2. Skakel die persentasies om na hoeke. Aangesien 'n vol sirkel 360 grade is, moet dit meft die
persentasie vermenigvuldig word om die hoek vir elke sektor te kry.

3. Teken 'nsirkel met 'n passer op 'n skoon vel papier. Alhoewel 'n passer nie nodig is nie, sal dit
die sirkel eweredig trek en help om die grafiek netjies en duidelik te laat lyk.

4. Trek 'n horisontale lyn, of radius, met 'n liniaal van die middel tot by die regterkant van die
sirkel. Hierdie is die eerste basislyn.

5. Begin by die basislyn en meet die grootste hoek in die data met die gradeboog. Merk dit aan
die rant van die sirkel. Gebruik die liniaal om nog 'n radius tot by daardie punt te teken.

6. Gebruik hierdie nuwe radius as basislyn vir die volgende grootste hoek en herhaal hierdie
proses totdat jy by die laaste datapunt kom. Dit sal net nodig wees om die laaste hoek te
meet om die waarde te verifieer aangesien albei lyne reeds getrek is.

7. Benoem en kleur die dele van die sirkelgrafiek in om die data wat vir jou gebruik belangrik is
vit te lig.

%
C
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1. Ahmed is die tesourier van die Graad 8-klas by die Langalibalele
Hoérskool. Sy klas samel geld in vir aktiwiteite by verskillende geleenthede. HUIIe

samel altesaam R2 440 in. Ahmed gebruik 'n sirkelgrafiek om aan te toon hoeveel
geld by elke geleentheid ingesamel is.

Bestudeer die grafiek en beantwoord die volgende vrae.

Fondsinsamelingsgeleenthede

| Viooimark

= Dans

I Koekverkoping

B Blommeverkoping

Ete

| Motorwas

a. Watter persentasie van die totale geld wat ingesamel is, was by die viooimark
ingesamel?

b. Hoeveel geld is by die vlooimark ingesamel?

c. Watter persentasie van die totale bedrag geld is by die motorwas ingesamel?

d. Hoeveel geld is by die motorwas ingesamel?

vervolg «
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e. Hoeveel meer geld is by die vlooimark as by die motorwas ingesamel?

f. Hoeveel geld is by die koekverkoping ingesamel?

g. Hoeveel meer geld is by die dans ingesamel as by die koekverkoping?

h. Bereken die verskil fussen die geld wat by die blommeverkoping ingesamel is en
die geld wat by die ete ingesamel is.

Kwartaal 3

i. Ahmed het 'n voorstel vir volgende jaar. Aangesien omtrent die helfte van die
geld by die vlooimark en die dans ingesamel is, het hy gevoel dat die klas twee
danse en twee vlooimarkte moet hou in plaas van die motorwas en die ete. Stem
Jy saam¢ Verduidelik.

96
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2. ‘Meer Graad 9-leerders reis per motor skool toe in Skool A as in Skool { :

B'. Kyk na die twee sirkelgrafieke hieronder en sé of jy met hierdie
stelling saamstem. Gee redes vir jou antwoord.

®  Motor
B Bus
B Loop
‘ m Fiets
Ander
Skool A Skool B
3. Jou vitgawes vir die week:
Uitgawe Waarde
Huur 450,75
Kos 220,50
@ Vervoer 77.88

Teken 'n sirkelgrafiek om hierdie inligting voor te stel.

Probleemoplossing

'n Steekproef wys dat elke mens in Suid-Afrika gemiddeld omtrent 240 g-plastiekrommel per dag
genereer.

Hierdie tabel toon die verskillende kategorie€ van plastiekafval en die hoeveelheid in gram wat per dag
genereer word.

Teken 'n sirkelgrafiek om hierdie inligting uit te beeld.

Kategorie Plastiekafval per persoon per dag
gegenereer (in gram).
PET 120
PVC 48
PS 24

12
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'n Gebrokelyngrafiek kan gebruik word om data te verteenwoordig.

Die data word vitgeplot as punte wat deur reguit lyne verbind word.

) . Meteoroloé gebruik lyngrafieke om die
Begin met 'n c .
oo maandelikse reénval aan te teken.

\’
. Dit beteken dat in die
Besighede gebruik dikwels geval van sommige
lyndiagramme om inligting lyndiagramme dit
oor wins weer te gee. moontlik is om die lyn
verder te frek om te
wys wat dalk in die
N toekoms kan gebeur.
-

,

(\a
— Lyngrafieke is nuttig aangesien hulle fendense aantoon en maklik uitgebrei
g kan word.
t Onderstaande lyngrafiek toon die reénval wat oor 'n periode van ses maande vir Dorp A
o gemeet is.
X
I
Dorp A Wat gebeur met ®
. hierdie grafiek?
100
£
£ 80
£
T 60
>
7
v 40
[-*4
20
O 1 1 1 1 1 1
.0 .0 T = ‘© o
S; o S 2 = =
2 2 s =
s ¥e)
9 o)
- L

‘n Gebrokelyngrafiek
is nuttig waar die data
waardes baie verskil, soos
in die voorbeeld waar die
reénval op en af gaan.
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Hierdie voorbeeld wys die wins wat jy gemaak het met die verkope van lekkers oor tien maande.

Voorbeeld: Elke stap om 'n gebrokelyngrafiek tfe maak, word beskryf.

Wins op lekkers watverkoop is

160

140 A

120 /\ \\
100

2 SN _
C I/ A\ \\
40
20
0

@ () T = D (9] Q ] o] o)
= = @ a c = 2 o Qo
S S ko < = 5 3 @ £ 3
[ o) [0] X
()]
5 ¢ : 3 ©
@ Maande < 8

In Januarie was die wins R50.
In Februarie was die wins R120.
Die punte word met 'n reguit lyn verbind wat wys dat die wins toegeneem het.

In Maart was die wins R70.
Die punte Februarie en Maart word met 'n reguit lyn verbind wat wys dat die wins afgeneem het.

Die wins was R%0 in April, R100 in Mei en R150 in Junie.
Die punte Maart, April, Mei en Junie, word met reguit lyne verbind wat wys dat die wins oor
hierdie drie maande toegeneem het.

Die wins was R90 in Julie, R70 in Augustus, Ré0 in September en R50 in Oktober. Die punte, Julie,
Augustus, September en Oktober, word met reguit lyne verbind wat wys dat die wins oor hierdie
drie maande afgeneem het.

Die grafiek gaan op en af om te wys hoe wins toeneem en afneem.

vervolg @
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1. Teken 'n gebrokelyngrafiek van die pols (hartklop) van 'n Graad 8-leerder.

9:00 68
9:30 73
10:00 88
10:30 120
11:00 77
11:30 75
12:00 72
12:30 72
13:00 100

Kwartaal 3

a. Beskryf die grafiek. Gebruik woorde soos foeneem en afneem.

b. Verduidelik hoekom jy dink die hartklop neem op 'n sekere tyd van die dag toe.

100
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2. Meet jou pols (hartklop). Teken 'n grafiek.
Vergelyk dit met die grafiek in vraag 1.

9:00

9:30

10:00
10:30
11:00
11:30
12:00
12:30
13:00

Soek 'n gebrokelyngrafiek in 'n koerant of die internet. Knip en plak dit in jou werkboek of teken dit na

en beskryf dit dan.

16 17 18 19 20 21 22 28 24 28 26 27 268 29 30
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Hydd

Hersien die grafieke. Maak 'n eenvoudige tekening en gee 'n kort beskrywing
van elke grafiek waarvan jy tot dusver geleer het.

Gtoofgrofiek N KDubbeIe N KHis‘rogrcm N KSirkeIgrofiek N KGebrokern— N
staafgrafiek grafiek

\_ ANE ANS ANS ANS /

1. Kies watter van die volgende grafieke jy sal kies om jou data in die volgende
navorsingsprojekte die beste voor te stel.

Kwartaal 3

A. Staafgrafiek B. Histogram C. Sirkelgrafiek ®

a. Die liggaamsmassa van 500 manlike leerders.

b. Die aantal studente wat Geskiedenis by die verskillende universiteite in Suid-
Afrika bestudeer.

c. Die verhouding van saailinge wat in ‘n woud deur fungi, herbivore, patogene,
vertrapping of verwelking vernietig word.

d. Die aantal eersteklasgrade in Dierkunde vir elke jaar tussen 1980 en 1990 aan
'n universiteit.
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e. Die gemiddelde aantal eiers wat deur vyf hoendersoorte gelé word. 4

f. Die aantal leerders wat matriek geslaag het met of sonder Fisiese Wetenskap.

g. Die grootte van plase in die Karoo.

h. Die frekwensie van studente wat behoort tot die Christelike, Joodse, Moslem-,
Hindoe- en Boeddhistiese geloof in Suid-Afrika.

Probleemoplossing

Die volgende tabel toon die aantal glase water wat jy deur die loop van die week drink.

Dag Glase water
Maandag 6
Dinsdag 7
Woensdag 9
Donderdag 8
Vrydag 10
Saterdag 12
Sondag 5

a. Watter soort grafiek sal nie nuttig wees om algemene tendense uit te wys nie?

b. Asjy vergeet het om neer te skryf hoeveel glase water jy Donderdag gedrink het, watter soort
grafiek sal die beste wees om jou te help raai?

c. Watter soort grafiek is die beste om vinnig te bepaal of jou waterinname dieselfde vir twee of meer
dae was?

103
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Kwartaal 3

104

data aan te teken.

Begin met 'n
vraag

y

* Stel die data in

\'n grafiek voor

'n Sirkelgrafiek kan gebruik word om die

Vs
750, -
%r, ' Y

Om data voor te stel het jy die volgende

aanwysers nodig:

e Doel
e Hipotese
e Plan

* Ontleding/analise

* Interpretasie

» Gevolgtrekking

* Bylae
* Verwysings

1. Gebruik die inligting in hierdie gewilde sportopname van 20 leerders en skryf 'n
verslag wat die data opsom en maak gevolgtrekkings.

Naam Gunsteling sport Naam Gunstelingsport
Denise Tennis Elias Muurbal
John Rugby Simon Sokker
Jason Sokker Edward Rugby
Matapelo Sokker Susan Rugby
Mandla Rugby Philip Tennis
Opelo Tennis Ben Muurbal
Lisa Sokker Lauren Sokker
Gugu Tennis Tefo Rugby
Sipho Sokker Alicia Sokker
Lorato Muurbal Masa Sokker
a. Doel: Dit is die algemene
doel met die projek.
e
b. Hipotese: 'n Spesifieke stelling of

voorspelling wat jy kan wys

waar of vals is.

-
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c. Plan:
Watter data het jy nodig?e
By wie sal jy dit kry?e
Hoe sal jy dit versamel?2
Hoe sal jy dit aanteken?
®

Hoe sal jy seker maak dat die data betroubaar ise

Hoekome Gee redes vir die keuse wat jy gemaak het.

vervolg &
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 Dit is waar jy die berekeninge

d. Ontleding: doen en die diagramme teken.

* Vergelyk groepe met die
gemiddelde en mediaan.

¢ Die variasiewydte meet hoe
verspreid die groep is.

* Grafieke is goed om data visueel
voor fe stel.

4

Kwartaal 3

e. Gevolgtrekkings:

Stem jou resultate ocoreen met die hipotese?

Hoe sekeris jy¢

Wat het verkeerd gegaan? Hoe het jy dit hanteere

Wat sal jy anders doen as jy weer die navorsing moet doen?
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Dit is goeie praktyk om 'n afskrif
van die vraelys in te sluit. Die
bylae kan ook tabelle insluit wat
verband hou met die kies van

'n steekproef, instruksies aan
onderhoudvoerders, en so meer.

-~

f. Bylae:

—_

As jy enige sekondére data of
navorsing gebruik het, moet jy hier
erkenning aan jou bronne gee.

B

g. Verwysings:

S

® Probleemoplossing

Hipotese: Seuns verkies wetenskap en wiskunde bo kuns, geskiedenis
en fale

Gebruik die volgende datastel en skryf 'n verslag oor jou bevindinge.
Sluit jou frekwensietabel, grafieke en gevolgtrekkings in. Vergelyk ook
die gunstelingvakke van seuns met dié van meisies.

Naam Gunsteling- Naam Gunsteling-
vak vak
Denise Wiskunde Elias Geskiedenis
John Kuns Simon Wiskunde
Jason Geskiedenis Edward Wetenskap
Matapelo Wetenskap Susan Geskiedenis
Mandla Geskiedenis Philip Kuns
Opelo Wiskunde Ben Wiskunde
Lisa Geskiedenis Lauren Taal
Gugu Kuns Tefo Wiskunde
Sipho Wiskunde Alicia Geskiedenis
Lorato Wiskunde Masa Taal

107

18 16 17 18 19 20 21 22 28 24 28 26 2v 268 20 30



ono«.mm@@@a«wum&%w@@@FQFN—.:@F@F@F@FFF@F@wm L @

601 | || AN |1 L1l [ ] | T |1 1l Ll L] LIl | I

2019/08/01 23:56:05

RVENETE . )
2] UDOD US [oWIDSIOA 8} 1y Bipou Al Jom piop sip wo uibaq o} Al Hooyeq ‘sl usipabul suunid nof jopnoN 2UaM2LUDD LI Al DS 9OH P

3|9WDSIOA JIp Al [0S 90H "D

&AM JIp Al|DS S1M UDA 'q

- Buipia19qI100A
o
@
o

sbipou Al joy pipp Joom P
:unjdaq o} wo djay uoy| nof jpm apIA

¢asajodiy nof'sjjoMm ¢

51 upjd aualsiay suQ ¢Buisioabu nof uba |9op m_v SIIDM ‘T

"aWpu as undsbuisiorbu nof ‘updsbBujsioAbU nof sary

—

‘PUR}sIp Spj|asalp
sl ©BUNBPUDIBA SUO 100 3ISISW-Q PPDIS) U, UDA 931} |DJUDD Sp|apPIWSb 31p SD JISpulW S| 19}dW
001 UDA PUDjsjo U, 100 UNSS-§ PPDIS U, UDA 93J} [PJUDD 3pjeppIwab aiq

g /DD.,LJDM>{

‘}18y Jooysb suunds Jopup aip UDA Al jom UDA puoib do JspupisA &) suupid aip WO

At proyjuasieb aip Al [os “joy paigebunp suupid 9finy SuUPdSBUISIOADU 1P [0 PIPOS }2UIS DIDDIgSHIOM 8aM] 100 [Bs Boipdoiaom aipIsIH
'[9S 9} pudaq SPP] 3P UDA S31 - 3 fw
. s ° —._oo;o__E [
a1p upp up|d us asajodiy ‘[90p 3j|nf wo Anj prayjuas|ab sip |ps dsoib nor JUBUOIBG SI81IN 5| DIDP UDA BUJISISIOOA S[aNSIA 3I] %% m, \ 1op R RIS
‘piom Iesjeidiaiul us pos|iUO snpjisBulauPYDIDg
‘l2158B100A ‘Joasiunbiosh /
‘|oWDSISA DIDP SUSBIOAIDDOM / as
sosoud u, sl Buusubyning oeo soon
‘oY opuwab Al [om s8sNaY SIP JIA SOPSI 895 3WONS0H Buysjupyojog u.fow ubsg

*U9)|9} 9} UDD DJPOP SIP WO pIoMm v__Enwm upy| yaypIBdIS U,

l 4 351 10DQNOLISQ PIOP SIP 1DP Je%8sISA Al [0S 80H *@

»
9 0:0:0:n:

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 1

22
A AA A AA A P P4 M




cnouomm_wgauam&%w 0 GL 8- 4L b S0 Pb €L <L Lk O 6 B8 L 9 § ¥

11} I I | , I I | , I I | I I

n

2019/08/01 23:56:06

SBUISAMIBA *

op|Ag

sBuppjeublorss -

Balpn

Bupsiuo -

uold

osojodiH -

Elele)

:a}jIsdo apuab|oA aIp 1opuO BDISISA U, JAS Us a|joqo} Us axaypIB nol sajaidiau

— W8N O

jaypIb nof 193a1dIspu|

“SNPOW U UDDIpaW ‘epjepplwab aip usyaieg ‘g

FINIgab YoynIB PO0S USa SO Joall UDY Ar “JIOOA 3aupIb U, ul bip Nol 815 o

‘logpiaIsuUaMid} U, Ul pIop Nol JoasiupbliQ "o
:Ud Jay udd}obUDD UD [SWDSISA Al JDM DIDP 3IP NINIGeD |
‘Pupjsipd 3pj|esaip

100 3ISI9W-§ PPDIS U, UDA 931} [DJUDD dp|SppIWSb SIp SD JISpUIW S| JojaW
001 UDA PUD}SID U, 100 UNSS-8 PODIS U, UDA 2314 [DJUDD ap[appiwab aiq

Bulj|215I00A-I0D|g-US-|aBuls U, us3a] ‘P

S

100A u_o_.Eu u,
.awEmo.v:I:oEoEg o,“w% ___o.%u_u _u.m
_ _u;m,__.m__:_w_vs%v_a; . ﬁ,mz l.lnf_

snpjisbuysubypipg

/L *S| |OWDSISA 53] 3BLOA /r /

oo
| 9P P DIoP AP G0 ases \ soon : &

u, jow uibag

‘snpjisbulapupypDP 3P }oW HOoOoA Al uppb s3] alpIsly u|

l 4 ‘DIOP BIP UDA S}PAMBISOUDA SIp Ud)alag O

»
9 0:0:0:n:

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 2

Y ¥Y ¥YY ¥YY ¥ ¥ ¥ WA
A B4 ML A A A M B




0 8¢ 8¢ L4 O 8¢ Ve €4 @e Lz Oz GL 8L 4 Ob S ¥l

112

n

& SJjoAxaA

3100y 5599M SPIDDMULIS] SPUSIL BIP DS IOM

Ve 14 91
9 €

W3} 1P UDA SPIDDM

wis)]

5S9OM SPIDDMULIS] 407 SIP [0S IDM

0Ls {44 4% 9 UiIS} Slp UDA SpIbDM

@F@FFF@F@wm@@w@W@F,@

9¢1 89 ¥€ /19 000 0Z- ‘000 ¢ ‘00z~ 0z ©
¢duwiIa) apusbjoAausadoo alp uassny BUIPNOYISA SJUDISUOY 3P S| IPM ‘T

- yl-9-T ey 9Lge 0957 :0e-GL°P

vC:128l Gl ™ 6e-0¢-lccl g 8lLwlL:0l:9®

¢ W) apuab|oAUS2dO0 BIp UBSSN [DISISA DJUDISUOY P SI JOM °L

apuabjoausadoo aip uassn} BUIPNOYISA SJUDISUO)] JO [DISISA SJUDISUO]| 3P S| DM

u 8 9 4 [4 wisj
0
wiay} alp
9+ | lE 44 Sl ol L | uon apioop
u S 14 € [4 l Sisisod
PI99CI00A
‘DIASB s00s do apIDDMWLIS} 3IP SOT "Il
‘1921 9P [94S "N
‘|oqD} SIP 100}OA I °§
CL6 ¥TE 801 -9¢€ P 9-:1:8:GL
GLET-'GLy S6- 61 Q (AR AR5 N
(oW}

LI=9L¥Eer '} €5 Gy '6€ G '°

8/- ‘8- 8C-8l-"

€1112152 12
(

|
X oo

RYAYAYY _
R b4 P A A P

61 :8C 8¢ :6v '
¢19313uabab yip si Aljuip 90H
*a1u BUIPNOYISA JO |DJISA SjUD}SUO)] U, alu }ay auoypd SIpISIH

YO Y1 ¥ ¥S ¥YY ¥Y ¥Y ¥
ba H

|

L9192 1e"

‘A 8} |0}eb 9BLOA BIp WO S|

|9}0BAQ JoM SO J98W | UDA BUIiBaoAAg
3P JO 'IoaX |8 | INSp SwWiIS}
SpusB|oAUSSdO0 USSSN} [IHSISA SIP UDA
BulspIosuLIBA BIp SO JANSSQ HIP UpY Ar

UL LY T

s0UlI8] 9puUsB|oAUS2dO0 SIP USSSN] BUIPNOYIDA SJUDISUOY SIP SI IOM

‘Z- 1oW [p}eb abLIoA aIp

UDA BUIBIPINABIUSUIOA e
aIp o JArsaq uoospd
aipJaly uoy Ar

€ 91l-8'7-"C

soWIa| opush|0AUSSdO BIP USSSN] [PISIDA SJUDJSUOY SIP S IOM

[o1eb abuoA aip
AQ p= 184, 40 ,Sip= Ul
[8}, 10 Ad ¥~ 84,

— Sl-"L1-"L-"¢-

‘Iopdaq 8} uooupd aip Ul 8|pLeb Bup apusbIoA BIp WO
|98l 8Ip INIga9D) "JAsaq 8} Al U, Ul 3|p§ab aIp uassn} BUIPNOYISA SIP WO [981 U, 995

(423

_h /DD+JDM>{

2019/08/01 23:56:09

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 3



0 8¢ 84 L4 9% 8¢ Ve €4 @e Lz 0w GL 8L 4 Ob ©L Wb €L &L LL OO 6 8 & © § ¥ € ¢ Ff@

Skl 141

2019/08/01 23:56:10

£599M Al BIP UDY JOM ‘S| g— BUIDNOYIBA S1UDISUOY SIP SV

n
2

T 5500M SPIODMWIS] o517 BIP DS IOM

0S- 0¢- 0C- W3} 3Ip UDA SpIDDM
u 0l 8 9 14 4 wis) q
T 3500M SPIODMWIS] 5| | BIP DS IOM
T 5500M SPIODMWISI 59 SIP DS IOM
l = o W9} SIp UDA SpIDDM
G9- S5- 6€- WS} SIp UDA SpPIDDM
u el Ll YA g wis]
g u S 4 € [4 l wis)
go)
5S98M SPIODMWIS] op| | SIP [0S IDM 1904 31 10040 2 |4
91 ¢l 4 Wi} SIp UDA SpIDDM M
S
u ¥ ¢ | wis) — se9d T 5500M SPIDOMWISY 0] SIP [0S IOM g
‘0
o4l Yad 8 W3} 3Ip UDA SpIDDM e
:[2qp} S1P 10040A 4 u g £ z | wus) =
q
T 5599M 9PIODMWIS] 5p0 | SIP [0S IDM
P o P TP — 3100y 3S99M SPIDDMULIS] 5:GG SIP [0S IOM
u 9¢ lord 9] 6 ¥ wis) ve 144 7l WIS} 3Ip UDA SpIobM
9 u Ge GC Gl S wisy o
T 5500M SPIDDMWIS] 59 1P [0S IOM
W3} SIP UDA SpIODM ‘pDIASD s00S apIpPMWLIS} 3Ip [ppdag Il -
‘I23131p |SiS I 3
— — [90D} BIP I004OA I °9 =
‘ v 9GP} 3P 1004|OA E
iAW BloAIRA e
H ‘ vy 4“ N | AU :
I N 2 e L) ; E
AT S L S 2 :

R b4 PA A BA A

|




0 8¢ 84 L4 9% 8¢ Ve €4 @e Lz 0w GL 8L 4 Ob ©L Wb €L &L LL OO 6 8 & © § ¥ € ¢ Ff@

& 3]j0AxA

LIl

n

9l

2019/08/01 23:56:12

'Sl |0JeB SYIINNIOU U, U IDOM ‘Z— (U)G]

'S {0400 SYINNIDOU U, U JIDDM US S| WIS} SIP UDA 31SIs0d 8Ip U IDOM ‘Z- (U)G]

“Z— WIS} BIp UDA 3ISIs0d 8Ip X G| e

'SIpLeB SXIINNDU U, U JODM | + Ew . "aI5150d 9B1OA BIp AQ G| BOOA o

S| [o18B S3IINNOU U, U JIOOM US S| UIS] SIP UDA 31sisod a1p U JIOOM | + Ew .

. wid} 3Ip UDA SPIDDM
‘| + Wioy oIp UoA aisisod aip x & e
. L 1 3Ip ISl P _ u /1 ¥ ¢ z l wis)
‘a1s150d 9BLIOA aIp AQ w BOOA o
7 WIS} 3P UDA SpIDDM 0

u v y ¢ 7 z l wis)

'S 10486 SIUNNIOU U, U IDDM ‘|- (U)g
‘S| [D}OB SYIUNNDU U, U IDDM US S| LIS} SIP UDA 3ISIS0d aIp U IDDM ‘|- (u)g

*|- WIS} 8Ip UDA 8ISIs0d 8Ip X 4 o

P *0151500 8BLIOA 9Ip AQ 4 BOOA o
S| [o18B SNIINNIOU U, U IDOM G'| + (U)Z o
"SI 0186 SYIUNNIOU U, U JODM US S| ULISL SIP UDA 3ISIS0d 1P U JODM G'| + ()7 e L- (16| 191 ¢ 9¢ L1 8 | WIS} 3|p UDA SPIDDM
G| + WIS BIP UDA BISISOd BIPp X 7 e u 8l v ¢ z l wia)
*215150d 86LI0A aIp AQ 7 BOOA o
7mm:§:mm:cm:5:wiﬁ_wwnhoo> A
7 WIS} 3P UDA SPIDDM TEEER M
u Ly 14 € 7 z l wis) 10} A1 31p 999 °"I0OJOA 3} 3||2CD} SIP WO |2} 3|8 UDDISPUO Buybiju; 3Ip NINIGaD °| 1
Q
Q
EKEIENIENIENEEEEN <
) -+
5 :S| AJ SIP UDA 8| $85 91s199 alq

51 [0}0B SAUNNIDU U, U JODM ‘S+ ()9 o 'Sl [D}0B SNIUNNYDU U, U JODM US S| WIS} SIP UDA SISISOd SIp U JIDOM ‘| +(u)¢:¢ BUuMASSg

'S |00 SYIUNNLOU U, U JODM US S| WIS} SIP UDA 31sIs0d SIp U IDOM ‘C+ (U)9 o () + | WIS} oot

. W} 3IP UDA SPIOD
€+ WIS} BIP UDA 915500 8Ip X § R —— lejetjorjz v | 8IP UDA SpIDDM
*215150d 86LI0A 8Ip AQ 9 BSOA (ble+ | o) 9pISIA wilol| v | €|l wis)

(ele+1  :uueyepieq ‘| +( Wis} sIp UDA BfsIs0d BIp x €] g BumARseg o

7 W9} 1P UDA SPIDDM (Tle+1 ‘wio}eposm] ‘wia} aBLOoA aIp AQ ¢ BB0A :| mc_éxmm.m 0

c+1 ‘wiey oysieg TeLoLLy

wis)

u e |

‘JADjsaq aI91upw Spud|pisiSA do Al u, UDA [931 31p suo uppb pp|gs}IaM 31pIalY U]

[
‘H.’v

9. 999y
YA VAT L
R b4 PA A BABA pA BA

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 5

|




0 8¢ 84 L4 9% 8¢ Ve €4 @e Lz 0w GL 8L 4 Ob ©L Wb €L &L LL OO 6 8 & © § ¥ € ¢ Ff@

(12

n

115

2019/08/01 23:56:14

S| jo18B S3IINNIDU U, U JIOOM ‘E+ (U)9

5599M WIS| ool 1P [0S JOM ‘Sl WIS} SpIep aIp | + (2-)€ sV

‘sl pkeb axNnioU
Buissojdowss|qoid U, U JODM US S| LIS} BIP UDA 31SIS0d I U IDOM ‘C+ (U)9 o

“C+ ULIS] Sl UDA 91sIsod 91 X 9 e

W3} 1P UDA SPIDDM

u 144 4 € 14 L wia)

S| D126 SYIUNNIDU U, U IDDM ‘Z— (U)G| o

‘S| pLeb SXIINNIDU U, U JIODM GZ'| — (U)Q| o ‘sl pyeb axNnioU
5| U, U JODM US S| ULISJ BIp UDA 3ISISOd 8Ip U IDOM ‘Z— (U)G| e
[0486 SIUNNLDU U, U JIDOM US SI WIS} SIP UDA 815IS0d 8Ip U JIDDM GZ'| — (U)Q| o “Z— WIBL BIp UDA 8ISIS0d 8Ip X G|

"GZ'| - Wis) 8lp UDA aisisod 8Ip x O] e

8z ¢l WIS} SIp UDA 3PIDDM
W3} 3P UDA SPIDDM u /1 % s z L wis|
q
u (4 4 € 14 L wi)|
} 'S 0408 SYINNIOU U, U IDOM ‘|- (U)Z]

S| [pyeb a¥UNNipU
U, U JODM US S| WIS} SIP UDA 81SIs0d SIp U JIOOM ‘|- (U)Z| e

S| 046 SUNNYOU U, U IODM | + (u) “|— WIS} 9IP UDA aIsisod aIp x Z| e

S |01eB SYIUNNIDU U, U JIODM US S| WIS} 81 UDA aisISod i U JODM | + (u)

Wa} 1P UDA SPIDDM
u 8l 14 € 4 l wis)

‘| + Wio} 8lp UpA aisisod aip x

— AN — AN — [N
h/DD+JDM>{

‘0

WIS} 3Ip UDA SPIDDM

‘|OOJ|OA 3} 3]|2gP} SIP WO [aGD} |8 UppISpUO Buybijul AIP NINIGaD T

u 44 14 € 4 | wis]
= 'Sl (D120 SYIUNNIDU U, U JOOM ‘| (U)4 o
‘|OO}|OA sl [Pyl ayIINNPU
S| [D}OB SYIUNNIDU U, U IDDM G'| + (U)Z o &l rm_wmwm_woﬁm_%h — U, U IDDM U8 S| WIS} BIP UDA Bisisod 8Ip U J00M ‘|- (U)g
*S| 0120 SYIINNDU U, U JODM US S| ULIS) SIP UDA 3ISISOd 8Ip U JIDDM G'| + (U)z7 SAIHUOOW BLP S JSIH "1 - WIS} SIp UDA Bisisod 9P x 6 e

6’| + WIS} SIP UDA 9isis0d SIp x 7« l-ug | 191 | se | 9z | g | wieyap uoa apioom
u | gl y € z L wia)

7 W3} 1P UDA SPIDDM

u e |

wis)

[
‘H.’v

9. 999

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 6

YO YL Y1 O ¥S ¥Y WY ¥
R b4 PA A BABA pA BA

|




0 8¢ 84 L4 9% 8¢ Ve €4 @e e 0w GL 8L 4b O GL Wb €F &L LL 00 6 8 & © § P € ¢ Ff@

G @ o
%oqq00" M

(74 (114

n

2019/08/01 23:56:16

suoolpd auoB|oBo0B U, Ul Wid} SPIAA SIP S| IOM

Bujssojdowasjqold
”.%mw .w
%0400
Rt

. uoolnd (abpeoysbau) 8jpUOBDUON ‘D
. S3ISH IS [PJUDY
u uooypd alp
ul W3} 3P UDA 3ISISOd U= 00l = GC= 9l= 6= V= l=
. UuUxXU oL x0l gxg v Xy £x¢ ¢x¢ Lx1
uoolpd (abpeoy 4| ) suoboyepoauul ‘o
M 100l | SC | 9L 6 14 L S9IS)3S [pjudy
u o] [ 4 ¢ z | | uoonypd 31p ul WIS} SIP UDA SISISOd
SOI9S [DJUDY uooljpd 3pISSIPPMISS :P9SGIO0A
uooypd aip ‘|23 3Ip I193syluspl us [9Gp} SIp 100}]0A ‘L
u |
Ul WIS} 3P UDA 3ISISOd
uoolpd (8bpeoy 0g) suobpiuoyplusd P 9xul Q9 ve | 8L | ¢l |9 $3I$)3s |pJUDY
u As 1ad
ol 9 § 14 € 4 L $915)9s U0OBDSHOH
\il "USX2JUDD [9CD} U, Ul 300 HP UDY SUQ X
‘W9 3IP UDA g
$3I$9S [PJUDY aisisod aIp s U Q
(9x2) 3
u uooypd aip —+
Ul WIS} 3P UDA 3ISISOd m
uooupd (8beoy 0001 ) suobpil o M
—9xU= UooBDSYBY spU
09 =9 x 0l Asiad saisyss, 0| = uoobps}8Y susl|
2 =9 x ¥ Asiad SoIs¥SS, =  UOOBDSYSY SPISIA
8l =9 xgAsiad saIes, €=  uoobosyey epleg
$91$)9S |PUDY 7L =9 x g Asiad soIsyes, 7= UOOBDSYOY opasm] (0% 1)
u uooypd aip
uj WId} 3P UDA 3IsISOd
. *JUDY 8¥[8 UDD ,,3IS48S,, @MNU U3 [8} (|98l 8l
uoolnd (sbieoy g|) suoboxepioNsu] ‘q 2599M U00II0d 8PUBBIOA SIP [0S IOM
A —
9=9x | Aslad soIsyes, | = uoobosyey 8Js1e3
*3JU U3} 9} US| JIA ”coo‘:OQcoomOmv_mI

awwnpibpIp a1 jaoy Ar

PO — ‘|93l u, JADjs us jin Bujuaxay alp 1919

—! “ ul wisy o_vchu,awﬂ_mon_.ﬂ “‘ o
Vg uolpd3sAURWe5) ‘.
| k) ‘ 4

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 7

9. 999y
A AV

R b4 PA A BABA B4 B b

|




X 115

9,999
YAV -

R b4 PA A BABA pA BA

|

0 8¢ 8¢ L4 O 8¢ Ve €4 @e Lz v GL 8L 4b Ob SL Wb &b &l L OL 6 2 9 8 v € ¥ L 0

143 (447

n

2019/08/01 23:56:17

5599M AIg||0}ob aIp UDY JOM *[98P 8} ¢ INSP SUSY e}
10186 84SPD| BIP INSP JISSBHO0A PIOM UCOHDd BIJ “JOPISSUWISA 8} JO JSPUILLIBA 8} SPIDDM S J||04eb
alp INap iam upy Aig||ojeb aip Jop JepINP I I ‘|PFeB 3|8 USsSN ¥ UDA [INSIOA U, joy Ala|njeb aipIalH

2oy
Buissojdowas|qoid

eve | 67 L L SpIoDM

u 4 14 € 4 | wisy
[EE)| q
|28y
18 | evC | L2/ | L61C SpIODM
L TAENERE apIDDM
4 u | o/l v le |z |1 wisy
D
"TGTL ST S L AeIP SISNd (G SR8l el
2oy
1§ G¢l | SC g l SpIODM
apIoDM u 4 € 14 L wiay
wia) :pI98CI00A
A
8
“|9q0} 3IP I00J|OA U3 “JIA [291 U, JADIS °| m
N
v oL u wio) M
3Ip SO JouISp USd
|29y si¢ Bow aip Jo] | cwﬁw_m_ao_mﬂmcm %M _,_m%_h 3Ip SO JSUISy USS ==
Y d { sl 1-uBow aip jo) £+

5| g Bow aip 10]

€ wioy
SpIDDM aIp So Jaulep| uss / \ iz _ Loy spt
¢ 40

wia) [XTXTXLXLXLXLXLXLXT = wie} sual|

¢C 40 LxXZxZx¢ = wiid} opIsIA

P T wis} ¢ 40 L xZx¢ = s} epleQ

alp SO Joulep Usd 140 1 xT = wiis} opesm|

s | Bow aip jo1 oC 40 | = wis) aysie3

|99y é H 8 4 z L sapIoDm

u 0l 14 € 14 | wis]

SPooM :l PI99GI00A

wia)

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 8




0 8¢ 84 L4 9% 8¢ Ve €4 @e Lz 0w GL 8L 4 Ob ©L Wb €L &L LL OO 6 8 & © § ¥ € ¢ Ff@

143 143

[44

N/

2019/08/01 23:56:19

345 JOM ‘G— =7 JOW |- § X L =15y

vz / \ 9¢ / 9
8/l Vid L L s
zzl 61 4 P ! d 2
6 / sl - - o
€t
|5¢e ] L8 |
7 d ‘9 91
m or ] ] o] K IBSE
%_/ \ 62 %_/ \ e / 0l / vl
67l £ 8cz Ge L] L L] L L L]
7 d q 7 d ‘D
Wy 91 il yl
/ *aWIWRIBDIPISOJA 9PUSBIOA 3IP I00}OA °L
|76 | 1 92 | 175¢] | 8€ |
7 : 7 "3
a P o (l+gx6-=1)
n [ oy | [yez] (g9 (l+exz-=2"(l+exG-=1) x
Sm/ \% 8_/ \@m (L+exe-=a"(L+ex0=1 m
— == 3
9zl 8 6 0c 9z- 6- s
91 3 09 a 0z- / \ e
19
129 ] K18 L7 ] L 8| ri-
7 d q 7 d ‘0
WI
*aWIWDIBDIPISOJA SPUSBIOA 3IP I00}OA °Z
L
7
¢
\ £ ‘usyelag 8} WNIBDIPISOJA
S| SIP Ul 9pInOMISSUI oMabBab o3| JIA “d UDA SPIDOM
SPIODM]SS}IN SIP WO [981 8IP PUIA S8 JIA 7 UDA SSPIDDM SIp Usyalieg
6
“j9aldsag ‘ap|99qI00A 3P bu MAY

X 115
( X 7 Y
A A4 pd M4 PR
YA ST 2 2
R b4 A P PA PA S

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 9

|




08 8¢ 8¢ L4 9% 8¢ Ve €4 e Lz Oz GL 8L 4b Ob SL ¥l €L &L L O 6 8

Lzl

2019/08/01 23:56:20

'T'L°0 1= T- '€~ 19W [99D} U, Ul JIp UOO] 'y — g— = £

n

£
—u | UL u ||z ||« voe [vst| w9 J ot | £ | v | ¢
—w [ w5 el c] ]=]n oo_omowm_oia.own
‘9qp} 3P Ul Al S
3}519pUO 3Ip Ul IP US A1 3jsu00q P Ul 3]|04a6 3ip udssn} Bulpnoyiaa aIp JAniseg L [y
Q
— u - - - £ -
= 0 : ¢ ’ 10§ - = ISL-= le-= £
Ul Lo | w - e- | % g 1-00¢ - = L-05L - = 1-0g-=
L-{ool)e -= L - (os)e - = L-(ole-=
|—xg-=4 |-xg-=4 |—xg—=4
9l -= [-= y-= I-=
= 8 zl u ve | 8¢ € l=Gl-= 1-9-= l-¢-= I=@=
- L-(Sle-= L-(ele-= I=(l)e-= L-(0e-=
=1 € [4 w 0 - ¢- x go) |-%g—=£ |-xg-=4& |-%g-=4& l-%g—=£
*J93U U U3 U UDA SSPIDDM 3P UDP JADIS ‘[9qD} 1P Ul Al ol-| L= | 7= | 1=«
9|S19PUO SIP Ul JIP UD A1 3sU00q 1P Ul 9]|04oB aIp USssn} BuipnoyIaA aIp JAnjsag g ol |os o | s |z | 1] o]«
*SOPIDDM-X

amabab alp NIA € AD) ‘sI | - xg- = € AD| 8} 19puoIsly |9qp} 3P Ul £ WO |91 3Ip u3lpu|
¢00 L | Gve 7 8l¢ | /¢l 99 4 €

L] 9

[
! w., >
9. 990
T WYY YT YT ¥YY Y ¥ ¥ WY

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 10

R b4 bA pA MA A BA bA M

|




\Z

y-=x

3NOU Ipuby] 8=8
unzeq SI PNO 90K ‘soam alydog SO0s PNO 0 18 8aMm} IPULY] [0S JOD[ ¢ J0O *alydos so Jano ool 4 s puoy] B N% - am%
8=(r-)z- a

- = £ ‘ ={ .

= frmTRTIERa et Y 8= x7- 'sj20] 8 =g~
30400 1P SI JOM 8 SI BlUIM} JoU JOPUILLISA ‘[D}aB U, Joa) ¥ "o (SHul) 1UDYPUOYISIBaY _— ‘7- Inap BupAebIaA aip
310100 BIP S| {OM '€4 SI[0}eb U, Jesy € P = (YH1) JuDyPUDYISNUI UDA 9Jupy 18q|0 [99p 50| 84 do BupAieBIaA aIp WO
3% UDA SWIS} Ul S9oM 8 = XZ— SO dO X JIA SO
21BU8| Bl [0S JOM ‘S| WD X¢ 81PaBIY BIP US I WD (¥ | - ,49) yeoybal u, uoA spjpjaieddo sip usipy] "2 HIEEL LT

‘WO | + X7 9}padiq uds Wd Xy 8)Bus| aIp fow 3eoybal u, Uba apjpjaiaddo sip usyaleg 'q

NIn1qab6 8} BulBUDAISA INSP proomjup nof s}20] *do x JIA SO °g

‘(05ed = ¥ +G4Y) dooy o}

SO 0GEY 1oM alllejadsippuayal U, wo Bipou Bou Ay jay pleb [99A90H “Jeapunds 8} WO G4y 18y uyor "o

Bujssojdowaa|qoid

6—=81-%" y=q¢l-%x'9 y—=p+X P
9-=9-1¢ -=9-%-"° y-=8-% P
8=¢-X"0 6=/-X"Q 8=¢C+X "D
9=0l-@ ¢l=5+X/ "9 ll=1+%X ©
=% 6-=6- Gl-=x
wu% br=grals 9-6-=9-9+x
. 6-=9+X :s}90] .
BuptAjeBian aip UDA 8jUDY 19D UDP [99Q pI99GI00A
() uospuopieitey e P
= [¥H1) JupypUBYISNUI 9=1xg .

Ninigab o} BuiBupAISA Inap piroompup nol s}a0] *'do X JjA SO |
l-/=1-1+2%

[=1+ X¢ ‘P199QI00A
‘pIoOM JAyseBIsau  BIPNOAUSSISA  “Bulg 8} PUDQISA

lisdchaicd BUNAIB, BUNAIB 6
“Inigab 9 BuIBUDAISA N3P pPIoOMUD nof s}20] ‘do X JIA SO7 °§ SeUPAEIIEA SO § &) SAUPRIRNER LiEeiEle Ui
06=01 +4xg Bulusjeo alljelq wo s|gal SOM|IOPUDIOA
U, Joul JIppw uoy obipnoAuss wo Biynu si
8=G+1 aws|qoidploom aiog aIpg sl ppQg sBupiAleBIap
X= ¢ 6=X *9p[99qI00A Jopd U, 999
99 =X11- "4 9G=X/- "9 LC-=%6 P _ :sBUABIA SIHA[RB sBuBpnIpHN JO 8)I0}eh
Sl+v=61 Ll
UDA ooMm} Jop Bulljals u, st BupjAiebion u,
§=5 SP[98GI00A iBupjAjabIaA U, sI JoM

9l =X¢-"2 6€=7¢ g

SBUIAIRBRA S AP IGRB)V:

\

2019/08/01 23:56:22

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 11



0 8¢ 8¢ L4 9 8¢ Ve €4 @e Lz v GL 8L 4 Ob S ¥l

(249

n
2

|- X" =X | +Xg-"'| + 7 Inap 1osluyspab axaynIb spusbioA aip YAjeBIoA

14 L 0 = ¢~ 9 9 0 G- 9-
z-Xg—=4 ") z+YX9-=4 5

€ L 0 = 4 4 4 0 = €=
G+Xy—=4 p c+xg=4 D

14 L 0 = ¢- 14 L 0 - ¢-
9+xg=4"q 2+X=£"D

DA 9s31s9UDD 3P do jin JIp joid
:BupjA|o6I19A 1P JIA SOPIDDM-A UD -X JIA [(D} SPUDDISISPUO I00JOA L

b4

o A PR |
YA Va Ve VeveTh

vy

vy ovo
R b4 PA A PA A

|

gk ©Lb

PLOEL T U Ol 6 0§
SO-X  t———

b b G 8

2 9 8 v € ¢ L 0

+42

y—= |-=
+9-= Z4E-=
¢+ (tle-=4¢ g+ (lle-=4¢

‘2lod spusplosh
lp sl JelH

‘ajund a1p puIqIdA ud (19}5001) MDJA 3s3IsaP) alp do (4'x) jund a9 jo|d ‘|ppdaq
9} 7 + X¢- = £ BUD}A|96I3A 31p Ul £ UDA SPIDOM 3IP INSP JSPUO IS1Y [9GD} 3IP 100}OA

So-£

A=
2+0=
z+(0e-=¢

¢ =
z+€=

zHll-)e-=«

Il=

T+é+=

T+ (e-)g-= 1«

-

Ll

£

4

[

X

_h /DD+JDM>{

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 12

2019/08/01 23:56:24




0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz v GL 8L 4b Ob GL ¥b €L &L L O 6 8 & © § ¥ € ©w [ @

€el cel

2019/08/01 23:56:25

[ +X =00+ x= =0 - 2= - ¥ ={1nsp Jesiuyopsb &xeyoib spusbloA slp YAjeBIBA

N|

N|

G+x=4"q y+x=4D

apund a1p puigqiaA ud (19}s001) HPJA 3saisaup) alp do (£) jund
|9 Joid ‘Ippdaq o} £ UDA SSPIDDM 3Ip WO JSpUO JalY sBupjA|abiaA alp MInIgas °|

20
T + - = £ UDA
3}aupIb U, [PS 90H

P 4

.f |
L

I N L

H— ‘loogoipd u, s g I
l-xg=4" L+xg=4"9 amEm. N

aletele

‘UALInBaI U, S

ciiole g 4 sdddd L v s e T R ENEX] sz

_h /DD+JDM>{

rsi.. 1 | Hc_\

s
IR =3
BES=

o

9 € [4 € 9 8 9 14 [4 0
¢ L 0 - ¢- [4 L 0 - [
N+NR“A. V+RNHR.

‘) aYpI6 2am} aIp JAIDBIA

€ L 0 - v-

—K 1L e

9. 990w
A YA ZE -

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 13

R b4 A pA AA A BA b4 M

|



39«.@&@@@&«3@@@@F @@@an—o—.@@@@@@@@g@@@ 8 &£ & 8§ ¥ € © b O

, I I I | , I , f yEL

& $JoAxA

2019/08/01 23:56:27

puajop

193|ull-a1u

L | | | | | | | | | O
[4
r v
IOPQ et
BAIS el A
9 R
JUDJSUOY o m
puabAys 19alu a
8 Q
£
wnwiuiw
- 0T 7 o
4" -
‘PIOM JARjsaq
wnuwisyow I8|UDW BPUS||PSISA
do upy axaypID
BAIS opIoOM-X
aIp |AMIB) |DDP SPIDOM-L BIP JOBUUDM [DDP UA| U, UDA Buldy aiq :|ppg
‘BAlS spIDOM-X
aIp |[AMmIa} BAIS opioom-£ aip Joauupm BAJS UA| U, UpA Bujiley aiq :6A1S “j9aidsag ‘aaypib S1p bu HAY

— ‘BAIS opIoOM-X
‘ aIp [AmuB) A|q OpyasaIp SpIoDM-A SIP JOSUUDM LUDISUOY SI UAT U, :JUDjsuoy|
rFd )

9. 990w
Y YL YL YY1 ¥ 9

wxwao\_m VENRINE) ENE\_QEE

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 14

AR



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz v GL 8L 4b Ob GL ¥b €L &L L O 6 8 & © § ¥ € ©w [ @

LeE} 9¢l

wngeq
voy)

2019/08/01 23:56:29

"UOO} PUOIOY 83I|8PI00U
SIP Ud 9I|apINS SIP Ul pUD| U, JIA JNNEoISdWS) WUNUIUIW US WNWISYOW asyIlion[ a1p Jom 3eio.b u, usxs] 2190 v_w_o_ot_@ alp lIn >_ Uoy oM ©

3)0unI0 NO[ UDA J13SdO BIP S| IOM

gl

Bujssojdowasjqold

mm0-> I UDA [0S 3Ip SI JOM O
oquisseq 5JADi59B sp-A nol do s JpM °q
I19QWIBAON

34As90 sp-x nol do s1 ippm O

Jeqopio
Joquwiaidas

(ww) [pAUSSI 8|D}O} BP[EPPILSD
snsnBny

(Do) INN}pISAWS} WNWIUILW 8SY|IBODP SPEPPILISD o
alnr
(Do) INNyoIEdWS} WNWISYOW asyiBop apjeppiwes —@—

alunfe

oW 290 AON {00 des Bny |nr unr Aow Jidy Jow Qo4 upr
ludy
HOOW
alUpNIgSS
Eliela[V]ey

“q1In1qab 8} Aspp|q 36110A a1p do aynib 31p N3P |3} SIP I00}OA T

_h /DD+JDM>{

NIn1qab 9} daypib 31p ISP SDIA Spudb|OA 31p pioomupag ‘|

— “J9BUI-8IU US Jgau|
‘ ¥ ‘Iopp ‘BAIS NINIGSB 8} 8pI0OM SpPUSBIOA I INSp YaunId aip JANsSg }
rFd )

9.999e: ,
A A B

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 15

R b4 A pA AA A PA b4

| ki



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz v GL 8L 4b Ob GL ¥b €L &L L O 6 8 & © § ¥ € ©w [ @

6l [ | f 8¢l

e 505 Al 95 WOXOO0H splatom alp Ul Jopliad [pAugal 8§sBooy aIp Joy po}s/dIop JOHDM
Bujssojdowasjqold

2019/08/01 23:56:31

3BLSPUIM JIP S| 8PUDDW ISHOM |

3l0AUSSI 81SBO0Y BIP |8y SPUDDW/PUDDW ISLIDM ‘8

‘uaxajeq B BODIA Ul HOJNDSG JOM N PUIA ‘T

sinNipJladwayl 81sB00Y aIp 18y 9pUDDW/PUDDW JOHDM ‘P

3UDD SO-A BIP INP {OM D
3UDD SO-X 3P INP JOM 'Q
24145d0 s YoupIB aIp S| IOM O
(%) HonpILNy omayD[Y 'Y (Hojnpag) appsispuim apjeppiwes 6 :9DIA 3PUIB|OA 3Ip p1IoOMjUDSQ US 3YRIB 1P PU JAY |
(%) HOHPIWUNY SMBUDIOY we  (HOJNDRG) SLISISPIM SPISPPIUSED) e
Bop Jod 2INB|UOS SPIEPPIWSD) wmmme (W |'0<) ©PP JON| s
(WO) BOISIOON e (Do) WL HOW e My
Bop 1ad Bljuos spjapplwas °} (ww |‘0<) @Dp JON @ (Do) *dwid) SPEPPILSD) (Do) "AUIBL U e m
saQ AON PO des  Bny Inf unr oW dy  Ipw [eET| upr m..
0 Q
P~ — — ==
™~ —~ ol W
o ~—]
o =
— 4
I = — [
(wd) BojsiseN ‘p (2.) "dwa} spjeppiwag *2 _— — —— 0f
.\\_.\\........ IJJ/,._(JI-!.II oy
05
(w 25y :3600H) >aypiByopwip|-pidojn
(2,) dwiay 'sypW °q (Do) "dwa} 'uw 0

(woxaoy ua

WUALUILILL - LUNWISYOW pupj 3pIalY WO §injsaq 43y Ar

pus|pp puabAls
- lgaul-alu Jgaul|
l 4 :UDA Y DDW 3} )InIqab IN3p SpusB|OA SIp UDA USD))|D JADISOg

»
9 0:0:0:n:

uppb Al |pS puppW ISPOM U] HB0SS] S} JuD| pupDW U

RYRPUD cwxﬁ ud \_NNEEEEH

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 16

YO ¥ ¥Y ¥ YL ¥Y ¥Y WA
A B4 ML A A A M B




0 8¢ 8¢ L4 9% 8¢ Ve €4 @@ Lz 0

7@Fww=o—.@w@@@@7@@ L O G wfm © § ¥ € ¢ Ff@
347 | || | | | || | | || || | ovik

2
2en

2019/08/01 23:56:33

* 198UI|-8]U JO 198Ul JUDISUOY ‘BAJS ‘[ODP SOOS SPIOOM[BINSIS UDA JODW 8} JINIGB INop Yeuoib u, dexs

“Joly a1sousnyi U, yoid Jo usxs]

PAL
< PAL
T
9 f
[0} o
Rlu.. (0]
o] Q
‘O
v p
“JOPISA UDP A1 usd ‘sni 8} wo dojys ‘Al shisialy
alq "oUb sty As do JaAIsial U, oM PUDISID SIP SOOMm UDY
WIBJSUS100 YonIB SlpIaly 1SW JOM SISDN}S SHIHUOOW UST ‘ DAL
WIajsSuaa100 Haypib 3Ip joW JOM 3ISDNYS ¢
PAL
QUL >
S| 519196 JDM PUDYSIO SIP 9}PWDU 90} WSdU PA} 8IQ o m. A
W “YodpA} aloxes w. M
w.. U, JIA Jupjsuod uop A(q sl s191oB (oM PAL US PUDISID BIQ e S
Q "WIA3US0} S| SI9J80 JOM PUDISID 1P ‘WISaua0} PA} v m..
SOWDU {DP USIS [0S Al ‘sBa1 DU SYUl| UDA X2U0I0 1P DU YAY D/
v 5 youoib Jgaul-alu U, S ig e pl29gIoon W
‘w9jsus9l100
Yoypib aIp jaw jpm aispnjis u, upp days “Inagab xaypib e ul joMm JADjsag ‘|
PAL
<
o
3
S
m J9aul-aIN Jgaur juDjsSuUOYy pus|pg puabAis
c
c “PDW U3 UDA Bujuadd} u, Al JDPIOOA SPIOOM SPUDDISIOPUO USISISH
v

A b4 b4 M4 PR
Y ¥Y YL YL WL WY WL WA

BA BA A4 P4 A4 P4 A4 M

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 17




evl I

ona«.mm_@@mauwu@&%w

o

Ao_.amnomvnu—

> m_o?S»
_

o~ 0 NN WV W T MO N —

o

K
lf
X

>
Y

<€

(€2)q

A b4 b4 M4

o

Ao—manemvmm—

o W N WV W MW N —

o

A\

(8:5) ©

sp-A alp do ‘do epayuss g

SO-X ol do ‘SIoMp 9payues 9

OL 6 8 L 9 S ¥ €T L Jo

o~ O N WV W T O N —

o
—

\ 4

(z'9) :proaqiooA

:IP JADISaq U 3jpUIPIQO) 3P dis ‘L

Y ¥Y ¥YS ¥YY WL ¥ ¥ WA
A B4 ML A A A M B

¢ GL 8> &b 9 Sl

L € 4L Lk O 6 8

2 9 8 v € ¥ L 0

‘so-A 81p do |nu In8ep
[opjuosUoy dooj sp-x aig

‘D JalY UDA 8|0 (98w Al

3IP S1'SINDY SO-A SIP JoW SP-X BIP IO

‘do spayuss g us ‘siomp apayuss 0 sl (z:0)

*do 8payuss § US ‘SIDMP SPaYUB3 O] SI

‘do spayuss 7 Ud ‘SIDMP Spayuss G si (z:G)
*do 8payuss ¢ Ud ‘SIDMP Spayuds 9 si (4:9)
‘do apayuss g Us ‘SIDMP apayuss ¢ si (8'c)

"910UIPIQOY JopUD 8Ip Us0(Q

_, 0L 68 L 9§V € 0
h g
, L
—= /|
€
- ,
7/
9
Jund-,0,, J L
\ \ 8
6
e :
'so-x alp do |nu
Inap oA dooj sp-A aig v
So-A
‘woouab A piom Buibu (sjoyiuaA) jo-do aig
P
‘Wwidousb x plom sBulbu (spjuosuoy) sBal-syull aiq SO-X
SD-A U -X
oL68 L9 SV ETL o X
2
[
L 3
q
° L ¥4 D/
€ W
1%
S
9
° L
° 8
° [
ol

‘do apayuss
/ Ud ‘SIDMP 8payuas 6 S (/:5) tund aig

‘Hp JAD|saq us apuabjoA alp do }37 :Bulusaisisy

I i

2019/08/01 23:56:35

v

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 18



gg.@m@@@»«t«@@@@F @@@FQFNFO—.@F@F@F@FFF@F G 8

2019/08/01 23:56:36

‘ULIOA 9} ©JDUIPIQOY SlpJaly jow uooud-Bosbis
U, WO Joau ajund Japup JIA JAINS ‘do apayuas 8am} Us SIOMP 8payuas |Bp :jin apuabloA aip J0|d

Bujssojdowasjqold

OL 6 8 L 9 G ¥ ¢ T L oL é6 8 L 9§ ¥V € T L

o
o

o O N WV O T O N —
o~ @ N 0V W T M N —

O O 6 T O o

o
-
=3
—

(¢'8) "nd
PI88CQIO0A

<€
<€

(v'z) ) (1:1) e

Ao—ownomvmu—

4 _
- h

‘Ag

, 0L 6 8 L 9 S Vv €T L

=]

, 0L 6 8 L 9 S ¥V €T L

o

4
4

g /DD.,LJDM>{

o O N VW W T O N -
o~ W N 0V W T M N —

@
© o0 W N WV W T O N —

<€

:199U 9puab|OA 1P JIA S}DUIPIOO) 3P JADIS T

-x
>

‘0 0:0:0:n:

YO ¥ ¥ ¥Y Y. ¥ ¥Y W

o
2
]
o]
g
—
=
2

5

2
Q
o
M
0
2
6]
~
)
<
2
jast
5]
<
=

W A A A Y




m@@@a«w«@@@@@ @@@F.FNFOF@F@F@F@FFF@F@ 8 &4 9 § ¥ €

2019/08/01 23:56:38

*SD-A BIp SBUD| JB BPBYUSS ¢ UDP UDDH US SO-X SIP SBUD| S0JUSIOA SPBYUSS € UDDS) » o

'so-A a|p sBup| do spayuss / upp UPLB US SO-X Blp SBUD| BNIdY BPBYUSS F UDDS)

(r=t=) ue (p=4) i) tis) o ,
(6=19-) ue (6=9) (6:9-) :(6:9) o - -
(e=z-) us (e-7) :(eiz) (eT) L1 : 'l

‘OPIOOM Ul USSY|S JAisag

yOJA 8saIsopn) alp do saisisod aipialy Ay

}
(0 _l.ow S 'SP-A 1P do JB € UPP US SO-X BIP .
(1z-) sBup| ¢ Bnisy uooH SUo useeq (g—5-) . °
(£2) b *s0-A ap sBup| do ¢ uop Us so-X s
(z=1/-) *d aIp sBup| G Bniay uppb usyelaq (£/6-) :
(£'z-) o :195q01d SUO WOy
( ﬁm&lw L $0-A SIP SBUD| D o v
€=16-) "W
(e=6) I SO-X SIp SBuUD| Bnis} «
(e:6) SUo UDPB |pyeh smaypbau IiA -, BuoIdsioo aip,
(0'z-) 1 WIOBU foisads aip
(z=0) 12y (0'0) 4und eig
(zs) "y
(c's) 6 ‘
AN|Hm,|w .% M:Dm\aﬁvnN_ L Z € ¥ G 9 L B 6 0L
[z o M W
. Q
<r . J
" ‘upoB do-Jo Jom USS . m..
(er1-) P , HEEN | JOPUD BIP Us UPDH B3l . a
-S3yUlJ JOM U3 8Ip IS . —
IODX3WAQ 8UAjS|DI186 s W
88M! SUO JOSD S I v
s o ) 3AlUSIS IOM
Amul._.lwnu pPL6 8 L 9 g une T L L- Z- §- %~ G- 9- /- 8- 6-0L-
, 0068 L9 S ¥ €2 L 0 I-C €& &9 [8 60
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ] 1 1 1 1 1 1 1 1 1
< rrrrrrrrrrrrrrrr T rrrrs
(e-'1) g u\._wv_mm@ Jundowiwoy U, Inap plom a|ipkeb aig
! A | [T *oplobBjoA ajpisads (§'¢) «—— "sop|dab &||04eb sIP WO piom (seppy)
o = . , . , U, upopda|iogeb u 5| 959}UBIDJ "WaouUab Iond 8puspIosB, U, pIom (g:¢)
(e:l)p v Jopd spusploas u

“9a1dsaq us sa9]
*s0-A a1p do G Uop U SP-X alp sBu| Bnisy g UOLB US3S1a] (G:8-) :PI9SGI00A

l y :9puabjoA 3Ip JAD|saq ud jin Spusb|oA 3Ip JoId ‘L

aTa™ 2.Pd pupI0R9)
- ‘ A P4 b4 A ‘

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 20

Y Y1 YL ¥ WL O FY VT WA
A B4 AA A A A PA M




ggwmm@@@aua@wwww @@@an—o—.@@@@@@,@@g@@@ 8 &£ & 8§ ¥ € © b O

67l I | f I I

2019/08/01 23:56:40

suaxe4ab Al Joy 3eoyean
J9}{OM SIDUIPIQOY SIP PUIGISA HUDIDDMY SPISIA US BpISp ‘8P8am| ‘aisiae alp do 8jouIpIQoy 01d

wneq
1oL %

T (g:g-) 0 (£~1)q (c:6) ©

*. 1 Junipomy,, Ul apund aip s snp ‘Jalisod s A ud X [|oMoS
| *do 8pPBYUSS 7 Ud ‘SIDMP 8PpaYuda G SI (Z'G) PI93GIO0A
z ‘u|d} joow saidnd yaypib dnys u, do JDJA asalsapp) 319 nof Al jpp doippbp
191 "Jin JDJA 3s3ISAUND U, dO JIP JOId "SPIOOM Ul JODUIPIOO)| |3 HIISPINPISA T

%r 8 4 99 v g & L-2- € ¥- G- 9 L- 8- 6-0L-
< _ Al
jopBaN n
v (9:8-) I
| $OIlIsOd !
9pP|99qI00A JAA (jojiiaA) ;A | (opjuosuoy) :X | JUDIPPMY
5 ‘[°9B} 3IP 100J|0A °L
v HSPINPISA SPIOOM Ul JODUIPIQOY 88 }ooW A “jin WA
JOJA 858IsoHPD) 8P dO UDP HP j0[d US JUDIDOMY 8|8 UDA 9P[@8QI00A G Bou 896 us aind Ul Jam q
S
(8-1%) :PI©SCGI00A a
‘Joypbau s| A us Japisod S| X Al JubIppMY ol Q
| lJuoIpOMY Al IUDIDOMY *© (8=7—] :p[2aquo0A | - W
HUBIPDMY 7 HURIPDAY *JolBaU I A U X [9MOS Il JUDIPDMY E - m@
(8:%-) :ploaqI00OA ! ! e
“Jolisod si A us JoioBau si X I jupippmy 1 —=
. . Lup 6 8 4 9 9 1 ¢ 13 ‘r‘ 2 -6 ¥ G 9 L9 6 0L
(8%) :PI99CIOOA <
Al LUDIPDMY P ‘Jelisod si A sBa|g "0 “Jolisod s A US X [OMOS | JUDIpPMY HEEEE I
‘sBull|o}s SIpIaly UDA US|
JIOPINPISA "SIUDIPOMY SIP Waouag | B N [ m_u
“2JUDIPOMY ., . N
. . . . {lp Waou suQ "efep ¥ U sisods slp
Jelisod si x sBa|s “q Jjouisod siAus x 0 S0-A U X SIP [99PISA “JINISUI SOPIOOM , . 5
e amalpBau suo so jop do 8] SuQ , v 3
. JolpBau SIA us X :p[93gIooA m.
2
N "IN JPDUIPIQO) g
l. 4 b |9 JO|d :3IPISIY UDA |3 JIA JODUIPIOO)| U, UDA P|SSCIOO0A U, 339 ‘¢ N‘—.ﬂUxUU\Sx BIA ¢ m
! Y1 v9 : g
Jas)
A P4 b4 A e

Y ¥Y YL ¥ WL MY WL A
A P4 AA B4 A A P4 M




39«.@&@@@0«3@@@@F @m@FwF:o—.@F@@@F@F

151 | I I I

0L + ¥ =yeyniB alp jAniseg

b 00 G 8

m@@w@@ﬁf@

0s1

SPIOOM UWNWIUIW 3Ip 999

SPIOOM WNWIUIN :31p 899

_
2

| P e

9 0:0:0:n:

AV ATATEA YA YT
A B4 AA M4 A4 B4 A4

N € I3
" ylele|t]oli-|ele|r|x| [vlelz|t|o|i-|c|e]|r|=x
; z+=4"¢ p+ =40
"WIOA 8] ¥aynlB u, wo ajund aip PUIGISA
. A0JA 8s8Is81DD) Blp do aund-1PPUIPIQOY BIP UPP dIiS e
: :ud ‘BupjAjabiaA aIp JIA a1pd apuaplosh UDA [9gD} SIP I00}OA ‘L
FEEEEEEEEEEEER g [ T g s g4 g6 ot el sl-olzi-gl-6)- oo
¥
gt
- ‘(wioA-n) doo og pu joow -
: Hp ue (£'0) 0 =x oM b -\
s UDA SPIODM WNWIUIL ¢ .
5 u, 18y joogoind aig i |
04
]
[ 6l = Zl= L=
€+91 = C+6= C+y=
m+NVHA m+~mu% m+NNHA
= €= v = = Zl= 6l =
C+l= €+0= €+1= C+y= C+é6= €+91 =
€+l = €+0=4 g+ =4  g4+4t)=4 g+4e)=4 €+p-) =4
sl jcl| 2|+ vo| 2z |zL|el| £
SPIDOM WNWISYOW :3Ip 999 SPIDOM WNWIUIW :3Ip 999
14 € [4 L =] ¢ ||| %
7 < <
JADISSq Ud MAY
. vlele]t]ol-|e]e|r]x] [v]e]c]1]o

2019/08/01 23:56:42

g /DD.,LJDM>{

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 22




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4k Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

€Sl (412

wngeq
voy)

‘Spj|esalp

AlQ WIOA aIQ ‘pleeq
jIpuoidsioo

aIp so ayoolb
opiesaip {8y Hia

“UA|
U, 100 [apupy U, St g

"JOPUDISA
9} 8140046 UDA WO JO
BulooIPWO ‘8IS0l
Jopuos baamaq

8} Wo usxeleq i

‘apjesalp

Ajg wioA aip do jund
abjua pu jundieppiw
3P UDA pupIsio aig

‘Jundjsppiw u,
(wo 199}01) WO 1DDIQ

(19a1ds)
wo Ibbiq

“uAjieppiw
21 UDA PUDJSID
apjjesalp st jund 833

‘Boamaq Bulbu
opjesalp Us puDysio
apJesalp Joow WIOA

aIp UDA jund o3

‘leppIW SIp WO [9XIs
U, Joow jund ex3

‘BipIoOMUIBLIBA [9GD}
9puDbjsIapuo 3Ip uj ajuaid ua SPIOOM SWWDIBDIP SIP JOM SISDWIOJSUDI} U, 939

X
(X

=
x

Y
vy vy

A P4 A A b

22 S

Y4 ¥Y ¥Y

N W AW AW A Y AW

‘|91SIO0A SISDISUDIL US SISDI0J ‘SIsyaial oM dludid Us SpIoom
‘DUIIDIBDIP BI8XSIaA IDDP SI 9ASPDIQ 8PUSBIoA aIp dQ ‘UsISIay Sisp|suby
Uo aIsbjol ‘IS UDA Saisiulep alp Al UDLB pp|gsiiem aipialy U

_h /DD+JDM>{

A

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 23

2019/08/01 23:56:45




\Z

e 6€ By lv Yz §@ 6o o b Oz GL B 4b O G b &b &b b O 6 8 4 © § € v b © £
'S0-A 91p 100 (g=19-) :(/-2-) :(e- 12-) “q g
'SDX Ip 100 (-9 !(/='z-) (e~ 1T-) P
umeq 'S0 omafab S|P J0O UDP }IP SIODNISSM US DA 85aIsoun)) alp do a3a0ysup SpusbloA aIp usya)|
Buissojdowasjqoid
2IPISISA S{BUIDIQON ISHOM IP{SISA SJOUIPIQON ISHOM
39PJI958IP AlQ S}PUIPIQOY JSHDM 89PJ958IP AlQ B}PUIPIQOY JSHDM
SO-T 9IP J00 19888l PIOM DY SO- 9IP J00 IsdpBal PIOM DY !
1. 0.4,V UDA 8JbUIpIQOX 8id 1. 0.9,V UDA 8]ouIpIoo ald
SI D@V UDA 31oUIpIQOy 3id SI DGV UPRA 310UIpIQoy 8id
“qiniqab 8} saispwiIojsuDy
- v JO aujaWWIS SPIOOM 3Ip INSP JIP JADISEq ud dismpuosyajbio aip bu AY ‘|
” ‘(lopunion
[ X W) w_ J e : e = splesqgjesids uaye} aIp) JopupIoA
4 : v : Q1P SI JUDIDOMY JOLOM U] [ojeBleay apjalseBioouss)
. en. |NY DU SJPUIPIOO)| X
“ A |
v.‘ M v ‘ o - 3puIp100)] A dip oy do o7 \
. | W W | Nl ML 3|
“(e19) ua (877) (8:9) YoOW L (9] N M ]
9},2.4,¥ UDA SjouIpIoOy = o T\ el e N
SIp WO 155as] D us (8'z-) {(8:9-) :s1 08Y ]
. 5 UDA 9JDUIpIQOY 817 -
8ISISA SIPUIDIQON ISHOM IPISISA SJOUIPIQON ISHOM ~X 8Ip J00 PIOM D8V d 1 EEEEN]
AINIGSB 8 SYOUIPIQOY INSP P JADISSY ) | I
29PJ[SsIP Ald B}PUIPIQOY JSHDM 29PJSs8IP AlQ S}PUIPIQOY JSHDM 2Inagab Jay JoMm "DgV V BU YAy 7 - 5
'SD-" 9Ip J00 I9apa|al PIom Dgy SO- 9IP J00 I8dpP8YdI PIOM DY / Hm
$1,0,8,V UDA 2}0UipIQ0X 81Q $1,0.8,V UDA 2jouUipIooy 81q - AEEBSLEE AELSESRARE
& 1 |
SI DGV UDA 8J0UIpIQOY 8id SI DGV UDA 8J0UIpIQoy 8id N (=) '(£='8) (¢=S) :NWT V
— Z W W W W W ¢ (£=167) {(£=g-) ‘(e=¢-) (e='6=)  rIH
. | ) d -
. BB s 4 HETTRTFTHL Y (e'¢) (8:9) :(8'e) 043V
—— i : . ! ‘(rv-) (v'8-) 1(81%-) *(8'8-) :aOaV
100M dO Jo7 g . ' ¢
i NN I TS T 3 FRWR] ilveereoee e :39pusab|oA 3Ip JIA 3}buIpIOo)| 3IP jOId
u Bujuaisisy
I 4 e 4 A2
- - q‘ '
. | 8 V.| X
EEEEEEEEEM ‘
[T T T 117 [

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 24




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4k Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

LS) 961

2019/08/01 23:56:51

01 08l 106 UOANS oW (Z-Z-) 1(S-19-) {(S~'z-) :unnBy spusbioA aip 1o840y

jaypiIb GoN

3djoyab nol |sppIw SIp Ul WIOA SIp }ay S0H *

‘ajundxaoy ‘ajundyeoy

SPUBWIWBLSUSBI00 3IP YAOBIoA SPUBWIWLBLSUSDI00 3IP YAoBISA

T 81,D,8,V UDA SjouIpIQo 8Ig T S1,0.4,V UDA 8jouIpIQoy 8id
TSI DGV UDA 8joulpiooy aig P 51 D@V UDA 9J0UIpIQoy 8iq O

A

NInIqab 9} saispwlojsupl}
JO auBWWIS IN3P UMD JADIsaq ud adiamjuosyayibinp apuabloA alp pu AY ‘|

AN

X
A ‘BuoIdsIO0 SIP WO Y 390YalpP UDA A M
. [ 9 2IS0}01 ,0/Z ‘BUOIdSIOO BIP WO g 380YSUP UDA ISPI0I 08 L] S
, W "BuoIdsIon aIp WO D ¥80YSUP UDA SISDI0I 06 :d Yo0yauq iy m.
. . *Bu0.IdsIO0 8Ip WO Y Je0ysUp UDA 8ISD}01 ,08 -
sjundisoy sjundxsoy "BuU0IdSIOO0 BIP WO g }90UBUP UDA SISPI0I (06 1D Jooysud > d =
SPUBUWIWBLSUSBI00 BIp NAIBBISA SPUBUWIWBLSUSBI00 BIp NAIBBISA “BUOICSIOO BIP WO Y 3004SLID UOA SISDI0I (06 g Yeoueuq | | = £
“81,0,4.V UDA 8j0UIpIQOy &I T S1,D.9.V UDA 9jpuIpIooX 8 ) . ) e =
TSI DGV UDA 8jpulpiooy aig ‘g TSI DGV UDA 8]puUIpIQoy 8ig ‘o “o3e0yalp aip do sjundyeoy spuswiwaisueeioo | | N
A JIA 810UIPIQOY 8l Ul uoolnd aip do jo7| €= e 3
: o u (=g |01z | (-2 a eoyeuq : |
g s // (8-19) | (z-ol) (z-2) D doysug Y ]
o d
g " " (9:8) (ol2) (z'2) g 20yaug
1.4 ’ Llholloal INEEEI INEA (89-) | (zol-) (z'z-) Vv Jeoyaud
N % : Vv
a N o e <} &
,/ N ¢I9pPpIW 3Ip ul 9]0 =
- N\ JOW JUDMISIA U, IDDP S| WOXS0H ¢do Al}3] JoM 199D} 3Ip US WRIBDIP 3IP Pu YAY =
- o
A N , H
. 3 , S
4 * Vv , V : %
X ] :
" AV \}4 v _ :9puabjOA 3Ip I00}OA ‘T =
. 2
(. PA A4 A4 A b | 3
MDA 2 S L A 2 .
A b4 A B4 B4 M ‘ 9.0




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4k Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

BERN 1111 1)) 85l

2019/08/01 23:56:55

*JD JSIA UD SYUl| DU 98M} (—'2-) A
‘JO IBIA U sBal pu 9am| (7—'7)
*do JBIA US S$yUl| DU 88M} (1'2-)
*do JalA us sBal bU 9aM| (7'Z) sl 9B
1OM YINIgaB 8} 81pUIPIQOY BIp INSp Jay
Baamaq InnBy 8318 a0y HlISpINPISA
(1'8) (12) '(s'2) 11D 8 v
UDA 3}DUIPIQOY 8MNU BiJ

? & 9

Nw_mmmgmﬂ Aa«n 9 ro...T - 9 L 8- .on.v

40 8paYUSS ¢ Ua sBal bu epayuss g '
INNBY 3P SO (') UDA IOPSASISDISUD.}
U, Jopuo a10d{pouUIPIQOY SIP SI IDM

/f
& o

/

[an]

"('0) 1(5'9-) .
{(6'9-) sl @4pUIPIQOY 8 DGV Xe0ySUp 8lg s <

*SI9JOWIIUSS Ul 11D JASSQ US aIspjsunl) a1o nol usyal ‘q ' PI93QI00A : v

e I % 9

J

h /DD+JDM>{

p 4

v

0) E|
PIe3q ‘plom Besmeq aisyeyel Jo 8ispiol
d % JOPUOS JIp SO BISISUDY U, ST INNBH U, . I K <
wo |

p4
<

d 3 ¢
< o7 3HP USXo}oq JOM "alsbjsuply
5 aIp S| A INNBYY pI93QI00A BIP S| X InnBiY

:| PI99QI00A \

diamioon ¢

“jeaidsag ‘g us | pPloagIo0A bu YA

"2ISD|SUD| SPUDDISISPUO JANseg O
‘waouab
vy p[93q 3P I 199|sup1ab Jom dISMIOOA U, UDA SISD|SUDI} SIP PIOM SPUNMSIM U] *|

FA_ A
C X 3T
Tovd vt vt v e e vt v

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 26

N W AW AW A Y AW




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

191 09l

2019/08/01 23:56:58

P[990 IP UOA
DJDUIPIOOY BIP SI JOM IO 8payuss ¢ us sbal pu |dpayuss /£ DGV Ieg|sunli] “ JOJA GD_Cw do 1IN Dgv 10|d

“
2

"9PI0OM Ul JOJNSASISDISUDIL NI[SPINPISA "9PIOOM Ul JOJNSASISDISUDIL NI|SPINPISA
:JOJ}OASISDISUDI] : :JOIYOASISDSUDI]
-9jouIpIQoY D 19 1V ’ -9jouIpIQOY | D 19 1V A

T I9lpuIpIQoY DgY P : 9JoUIPIQOY DGV O

A A
N\, D ‘
AN

>

o
o

()
o

H.“.“.’V"‘?T’F‘

6 T

v

AR EE RN
-

I EREEEEEXE
o
s

o -
o

T
@
v
A
>

Aa« 9

v

c ¢ S| Jogjsun.eb
Y INnBY 8Ip S0y HllepINPISA V

, . T 181,0,4.V 9IbuipIQoy aig ‘
s s T :81DgV UDA 8JoUIpIQOY 8id o

Vv Vv :9puab|OA 3IpP I00}|OA °E

B>

h /DD+JDM>{

-3

/
/

<

'g:-:lz-vﬂ?r’?‘

o
a
@
~

v

'Sl Jogjsun.eb
INnBy alp 80y ilepINpIaA

T 181,0,4,V 9IouipiQoy 8ig
s D@V UDA 8}0UIPIQOY 81 g ‘

A . “INIgab 3} SaISOWIOJSUDY
q Rk JO SLyBWIIS INSP USINID JANIsaq ud adiamjuosiaybio apuabloA aip bu AY ‘7

A. v :
AX A P v BIoNY=NSIIS ) SUBZ);

) §°9 9y
Tovd vt vt v e e vt v
b4 b4 A4 A4 A4 A4 b4




“ €9l
]

C
X }!
(X

M2 2 2 2
bA bA B4 A B4

2w

A A4

*s1 () JopipJPDYS }oW BUloIBIDA U, SISOWIOSUDIL BIP 1P SNP 85 SUQ

oV x (¥) =0V

0 8¢ 8¢ L4 9 8€ Ve €4 @@ v Uz Gl

& S]0AJIA

8b 4k Ob 8L Db b @l

29 x(r) =04

av x (v) =9V

o) g

1 (g) Jopipj DS }oW BuloIBISA U, SISOWIOSUDIL SIP 1P SNP 85 SUQ

av x (¢) =.av
adx(e)=.a0
28 x(€) =04
av x (¢) =.av

a o

PNy Oy >
vy
FO

L 0L 6 8

2 9 8 v € ¢ L 0

's1 () JopipypDS [oW BuyoIBISA U, SISOUIOISUDI] B3I 10P SNP 85 SUQ

o}

= av x (¢} =.av
= aox(z)=.a2

29 x (z) =04

a

29l

2019/08/01 23:57:02

o}

9=¢x¢ gvx(7)=49V

‘0

£100IBISA INNBY 3P S| IOP|DJDOS IDHOM JOW °|

S| € IOP{DJPOXS JoW BUILOIBISA U, SISDULIOISUDIL 8IP IDP SNP 85 SUQ

*0¢ BODIA Ul SO0S US| Usd
alpIaly SO0S BUIJOIBISA U, YOO UDY SUQ

9=VvV.D 9=04 9=.49V
€=VD '€=04 c=aV

D4V
28vv

JV x¢=20V
28x¢=.04
vxc=9V

sBulioIBIaA UDA aiundieppIW

\

\

4

:opusb|oA alp Yoaidsag

“{IaM 3} jin BuloibISA UDA 3jpw 3P WO Minigab 3}
BujjoibiaA UpA jundieppiw ud Jop|pJPDS 3P WO 30y YA Al |ps ‘HaMIpID a1pIsly u|

SISYPRA V) (UIGHIR

X \(

b |PP4ADMY]

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 28



0 8¢ 8¢ L4 9 8€ Ve €4 @@ le Oz Gl 8L 4 Ob GL Wb € %l (L L 6 8 4 §

S9l

2509M 9As BIp UDA 9}Bu3)
Q1P [0S JOM ‘i JOPIDJIODYS JoU JOOIBIOA O 8payuaa auUp UDD s HAI9B Jom 9As oW Yeoyaup U, 3o sy
unseq
Bujssojdowaajqolid

(‘1oowW
0,9 Ud .4,V Ud Aus ajuoIaiA JaIA uoy Al Jo Jinigab Boogaprib u, uoy Ar) zlesw
[POIU U, JPUOS HP 3 [0S 80H S98M D),V S a1Bus| apyesalp leow ,D,g us g,V

) o)
> o
g ] g ]
\4 \4
v v
:z dogs 11 doys

"z JopipypDys oW BuloIbIsA U, ‘P

2019/08/01 23:57:05

.wu lopjpyooys 1ow Buyoibiap U, ‘q

) a

_ B

‘G lopjpyipoYys Jow BulolBIaA U, ‘0
‘sBuyoibIaA a1p uayd] ‘¢

A
3
Q
3
-+
Q
=
£

*(z Jopyoy s 1w BuloiBIaA U,

A Y 4\}44 - ‘USYd} Udd aIpJaly s00s BuljoIBISA U, YOO UDY SUQ 'O

PA A4 P4 PA b
e N N N Y e e

N AW AW AW AW Yﬁf i g g

- CIeARA SISATORM V) (SN I/

£10016I9A INNBY 3IP SI IOP|DJPDS ISHOM JBW ‘T

\ \(

y 44

A\

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 29

;\h‘_-r



08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

91 99|

wngeq
voy)

2019/08/01 23:57:08

¢do Al}a) yom
' UDA JOPDJI00XS U, oW q| BopiA do pioompun nol ul InnBy 1P JopuluLBA
‘€ UDA JOPIDJODXS U, Jow g | BopiA do pioomiun nol ulinnBy aip j00IBIa A

Bujssojdowasjqold

sBuloibIa aip jppou appjAleddo us Jajauwuad aIp S IDM Il

351Ny BpPBOM] BIP UDA apipjAladdo us Jatowlad aip SIIoM ‘1 g

sBuoIBIaA aIp 1opPU apipAleddo us Jatewuad aIp SIHIOM I *Z UDA JOP|DJIDDS U, }dW siny S1p JooIBISA ‘sl uda}9b Jip JopoN
'S99M W 9 x W 9 jdow up|dIS0jA 31Q SINY UISP| U, UDA WO djsusjing alp usyd] ‘|

D) t a
35INY 915199 3IP UDA appjAladdo us Jatawiiad alp SHIOM ‘1 ‘D
o) i d
8 + wog - + wog X
\ g
d U v m
wo ¢
4 b v a
wo 7l Q
31001B19A INNBI BIP S| IOPDIODNS ISHOM JOW <
D wo9 4
o) wo ¢ g
wo 9 wo 9 wo g wo g
A4
A

210016I3A INNBY 3| PIOM IOP|DJDD]S JIOHDM JDW

. ‘€ UDA
A . IOP{DYDDS U, JoW siny a1p j00IBIDA ‘s| uaXaab Jip JopoN (g x w9) siny
26pj20yBal U, DU HP ISPUDISA IDDW ‘(W 9 x W §) SINY SPJ|SSIIP JOaM Ud] 7

X JI
OO e YT T
S b4 b4 P4 A K

AR AL L & {
bAoA A4 A bA AA B4 B4 80, 00

SRR
UR) (USRI IS SR [etelld]

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonLindd 30




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

891

2019/08/01 23:57:12

“OMIDIA § (SO JoBW oWl INNBY B§SOA 85811{BUI0SH U, YODW

HoMIPY

“JADYS 8} 9pIobjoA 59160)
U, Ul HIP WO 199Q0Id ‘}oam ainbly 81SOA 8sa1uoiold UDA Al oM J83U SO0 JAS *

3Blpw|gaIuo
10 Blyowal 9Ny S| &4IP }oY SXADIA [98AS0H “ISPYOXSPOP BIP JessylUSP) - ‘

&BIOWIRSIUO JO BIPWIRSI P S| gPWSId U, 3MIDIA
0g 1ow apalwpid U susw A1y 1P 1Y SX)OIA [9OAS0H “ISpansSOy aIp Jaasyliuap|

gSHIP oM
18p@lj0d HOOS 3IP JASET PIOOM JSLIDM ISPYDNSPOP SIP UDA SXADJA SIP DU HAY ‘sapajwpiid 1I9pub 1P JoW Japani} aIp NAI9BI9A ‘1opabis} aIp J9asyyuap| ‘7

"OPADIA 1BD jow ainBl SOA SIP |D J9BSHIIUSP) *

nAvV @6

"3DJA 3Ip PIOOMJUDS] U 3INBY YDA 3s31}aW0H IpIalY DU HAY :puaBlOA JIP UDA | JANSOg |

¢Bypwi231 InnBY 3JsPA 3P S| (Al

AD] Inn6BY SJSDA JISYDM DD IDDYSWUDD 3SSISOJ 3||NY JOP IDDXYBW U3} 3|NY IS Ud
apaiwp.d abyubsIA apasm} u, jay Al nol [9aqiap ‘spajwpiid a6juDISIA U, WAAN
JoN N

h /DD+JDM>{

® @ 9

InnBy nnBy INNBIY 8JSOA INNBY 9SO INNBY 9}sOA
9JSDA 9SOLJOWIOSS) | DJSDA 9SOUBUIODD) |  BSOUBW0dD EREETETS) ERETIET Y}

“oDW 3} 9dISMIOOA 3[SUOISUSWIP-3UP 3P WO € Ud Z ppigiasdiuy Yinigas

(

v *21nB1y SYSDA J9PUD 3IP JaW sNAny| 1P NABBISA ‘snany| alp Joasyyuap| ‘¢
* o ol o o’
H \}HH V,L F 3 U
4 \ o
4 Y4 ¥YY ¥9 ¥1 ¥ VWY
I Y N T Y 2 W

X
Cx

x

MATHS AFR Gr8 B2 2pgon1.indd 31

1
4-




] 08 8¢ 8¢ 44 9 8€ Ve €4 @@ lw Oz Gl 8L 4 Ob SL Wb &b %l L 0L 2 9 8 v € ¢ L 0
.‘ _L_, EF

2019/08/01 23:57:16

301
S| WIOA a1p Ul suobBpjusad ussb 1oop so waouab spaiwpidip ajpuobojuad u, P PIOM Al Julp WOXS0H

yoow INNBY aIp Al {OPIOOA J8U SIP UDA S}aS
U, 5199 JopW “epajwpidip ajpuobojuad u, Ip Waou SUQ INNBY 81SDA U, JDDW U 8%80yaup 0| WoeN

‘Aq

“SNIIASNONISA sUOMED U, 'q
allJsIpass 9501doX3SOINIU U, IgUD[0IPDI 8Ip "D
:u uaIs Al JDM WIOA 3JSDA 9SIIUOID[J SIP WAOUS] US Joasyyuap| ‘s

'sud ‘InnbBy asapjawoab ‘INnByY 3JSDA
9591I}aW0ab :S00S SPIOOM HINIGAS ;S SWIOA SJSDA 3S3IUOID|4 3P 100 Al UDY JoM 2L

“a390yalp aBIPASHAISH0 Og HN UDDISEQ INNBY 81SDA SIPJSIH -

“9JUDNISIA $95 1IN UDODISSq INNBI S1SDA SIPISIH

‘a320yaUp abIPASHAIBL JBIA {IN UDDISEQ INNBY SISOA SIPISIH * NA| 3||D§sID] SIPISIY SOOS JOM WIOA DJSDA SSSIUO)D|d SIP Waoudg g

)
p
“suoBoiuad 7| 1in uonisaq INNBY SISOA SIPISIH O
q
o

“a320yalp abIpAsYAIeB 160 N UupDISaQ INNBIY SISOA SIPJSIH
‘Buyja)s alp do pIoOMUD U, 939 ‘9

A
3
Q
S
-+
Q
2L
£

‘WIOASUDMB] 3Ip AQ WIOA 3JSDA 3S3IUOD|4 3P SP °|

$INNBY SISDA U, U3 INNBY 353LBWOSH U, Uassny [DSIAA P I IPM 'S 5| [0]28Y 85915 SIP UDA SjUBUOdUIOY

‘|pjeay sIp S2jUsWIDPUNY BIP UDA SWIOA 3INBlY
BIPIOOMUSOHOA i BISDA JAA BIpIalY Jop Jes|ndedseb joy
(SojAyOOMY) 040|d 'SN§S}EBY| UDA 3IaM BIp JIA Joy

opap3epPOopP ald poyab Bulbp j00I6 Jom 0jo|d ‘JO0SO|l
: asyalD aIp PU ‘Waouab ainBly 8iSPA
959IUOJD|d 3OO0 PIOM SWIOA SIPJSIH
‘Ba0AsBAq (PIABIUIM]) JoPaDSON!

aIp Ud (AP|AE) 18paRX0 BIP Joy
SNjoJoDAY] ‘@BIPUNNSIM SIP ! (JDJAJOOMY)
1SP2DASPOP SIP US ‘SNANY SIP YPIAISIA
3Ip UDA Joamab Joy abuljsbloA as
SDIOBOYIAJ HSPIUO )81 auuY

alp Inap s| Jepaljod ablpwiaal JAA aig

*Bn| BipioomusspOA
Japgopio 8l

InnBy - nnby - InnBy

asa|pwWoas | InnBy djspbA asajewoas | InnbByajspp | 9saUpPWOod | InnBy dySOA - ‘-"

N A e

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 32

Y YY1 ¥ ¥e ¥e ¥y VA
bA A A AA AA B4 P




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

€Ll (413

2019/08/01 23:57:19

*J1o}aqiaA upy Buipaiqupp NO[ 188X apUB|OA Al 80y UDA 8BUIUSYSIUDD YOOW

HopmIpy

SO SIP JIA YJom NO[ SAM
gleaa

“}A] upbpb nogab nol ¢ WOd90H
uip Al 90y UDA $}3s 9MMOI U, JPDW 1InIqab6 Al ubpb |PDLISIDWIDAID ISHDM

1oy JInIgab anogab a18x8s JIA 216l 81SOA 819385
Alwoxeoy sepal 999 ‘1ay Nogeb , SWOoXS0} alp UPA 8nogeb,, aip Al 8oy nou jAnsag

*SWIOA 9JSDA 8531U0b|4 100 Buipalquob u, JiA ubjdaq Al uppb Japmipip alpIaly u

*100yab aIp UpA 3pjAsBuUlaisBupiag alp Ag Noy us Jaasiupblo paob Buipalquop NO[
JAleBIaA Basp aund 9|0

MIBISISA 8 BuipaIquUDD SIP WO JINIGSB sleppIWdINyY SINSIA

JIOMUIDDISPA] SiSI8I9A BIP AQ NOY o

[opISHN dlomiapuo aIp Joousa} Buipnoy amalisod 4isis u, Buipaiquop aip INapbal
puolb aip do 8180A 199D JoW upp)s dobal

Joaljsuowap 8} Wo Jinigab aiogabpuny ayilINNIoU e

upBB BUIPSIqUDD BIP UDA PNOYUI SIP JI00IODM HISPINPISA 8} INSp UIBaq
JYODW SSUSUW SPUS|IINSISA oW JOIUOXB00 Buipaiquow aIp INspbal

‘Al joow BuipaIquUDD U, SUSPAL

*BuIPaIqUDD JIA UM BIpIalY S8

_h /DD+JDM>{

Buipalqupp JIA UM

- “Jinjsul eBulusxe) uoy Ar “1ay Baorabupps ajny Al 80y us a33ojA
SIP UDA SWIOA alp do snyo} 1oy doxsab WIOA ajspA 9saluoipld o3| Al a0y JANS

A vy cle=d
F L

¢ 0:0:0:9:v.

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 33

AT T AL S
bAoA A4 A bA AA A4 B4




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

SlL

“SPUNYSIM
ulspaEs P
waou suQ

‘1oy BIpou usay|d JIA AY SXDIA 8581WO086 [99AS0Y YIoM 8 N $198 WO woy d|aH "JopunioA
aINpinys (-epipjaieddo) -dop bu ||y joow AH ooWSB aINPINIS (-18]9Xs) WDDI dIpIalY }oy PUSUA U,

HolMIPlY

‘ajundxa0y a||nYy UDA SWS} Ul
3|y JA[oBIaA ud sapalj0s 8s31UOYD|d SPUSBIOA 3Ip UDA Sjunda0y 3P JIS3sSYRUSP| “p

OPDA T . OPDA T . OPIDIA T . OPDA T .
ajundyeoy . ajundyeoy ™ o gundyeooy T . aunddeoy .
E=T10To) R E=T10To) R aluDy T . E=T10To) R

‘WIOA |DS UdaX|@ dI9MIOOA 3sa1Woab JISHDM J93U Y00 JADS “jundyaoy
uS Jupy HBJA HINIGaB 8} apIooMm alpialy Inap 8dIaMIOOA apusbloA alp waouag ‘¢

(.
X

PA P4 A B
( 'AII Y4 ¥Y ¥Y Y ¥q

N W AW AW A Y AW

vl

2019/08/01 23:57:22

DJAISIA 19papp|o 19papyapop JETET N sngny|

¢usawab adIamIooA alpIaly [ }3Y IPM ‘T

lopapjuoypsyay 1opaoyep pwsud aipuobpsiay
g|puobpjuad ajouobpuad oJ0IBIoA

¢ B,

—

|edeoy abiyooysup 19pgSOo|

1apanyo JOJAISIA sngny

‘Jundxaoy ua jupy|

“IDJA HInIqaB 9} spioom apuabloA aip Inap ad1amIooA spusbloA alp wiaouag ‘|

pSleisle) [Slele]e]

[r

q o

h IDD.,LJDM>{

*JoOWUO
ajundyaoy As [0

E, AQ JOM S3A0|A
: |OJUDD BpJ|salp
JEVRVERSDELIEETY

... ablpwio3l spjesalp
|PWI|D JOM UDD}SS]

SPDJA Jin JOM
19paijod abypwial
OSYOAUOY U,

S| dIoMIOOA

\ slauoIsuswWIp-auq U,

20y §

V/

‘USIsIoH

'o.w_qcox VD) SNUlel e wxx BN

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 34

711\

:A



08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 ©we e Oz GL 8L 4k Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € © [ @

i e

3J9PUDISA B} JOPDINO U, Ul {IP WO US0op spajuinid aBIUDNISIA S1p UPD Al JoOW JOM

9.l

2019/08/01 23:57:26

Buissojdowasjqold

. ' ' . ‘2InBy

BISDA abIPW|gal JodW 8P WaoN B

‘ Q » "0dIoMI00A BjuOIsUSWID *3]Iny waouag ‘uoobpjusd U3 JUDISIA ‘UCOBDPIO
-olp ablowWiRal aIp BulWO ) ‘uooBpsyay Naoysup :ainby ssaujewoab abybwiaal spusbloA alp uaya] ‘b|
\ ¥
)7 s\ apyasaip pIpIA
aIp sb Bypwigal *s| A19b aAs alp
s| d1iamiooA sp Byow |31 s| INnby
"Op|99QI00A 899 spusud \ 3Bipumy23W U, osuPosH U,
U sepajwplid aIp SO SIBPUD 8dISMIOOA S|2UOISUSWIP-SUP S| 0Y/WONS0H ‘& ‘ X
Ik
cUionuoon SleuosueLID BRI §| )Ny USeteq 1ia "apjjessip i d1emMIO0A M
%u Afso do M__vr__ Ew ABB si (81nBy 8sauewoab) S|oUOoISUBWIP-81P U, u..
IPIPJA 3P UDA 34s aiq UDA PIBJA SIP UDA 3|3 Q
301U SI JA18b (oW alu INNBY 85811eW080 U, UDA 8AS 81D SO SUO 85 JIOM ‘P e
£
24P Usxeiaq oM HASB S| WIOA &X|8 Ul 840y 9lp [V 'O OIRIABRUIMY) (IRIAJOOMS)
U00BOPO 19p2DSO|! 1apapyapop 1apappjo sngny DJAISIA
uooBPSNOH
00BOIo] *P|DJA ‘apundaoy ‘aJuD)|
|PJUDD SPUS||INSIOA |PJUDD SPUS|[IHSIOA |PJUDD SPUS||INSIOA
HUDHIBIA [PWIo }8y 8|nH [PW|o 18y 8jInH [PW|o 18y 8|nH
pEIVENq

*9dI9aMIO0A 3|3uUoISsUSWIP-a1p
| no[ do axiawua) apu|pisIaA aIp SAM 9dI9MIOOA 3j3uoisuswip-aup 3Ip JA[ebIa A
198W 8} WIOA 9|8 UDA 880y aIp WO “‘"

Boogepnib U, }INIgas) (S AS6 WIOA 838 UDA 81UDy SIp D Jop 1938
\ & JOOW) “I193U [0} U, Ul HP JAIS US WIOA 8318 UDA 9AS aIp D 199 'q - '

»4 \}44 i ”n pEWER/VE UR) mzorc_,.u.@&

A A4 A A b
2

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 35

-

PA bA A A A4 B4 A




0 8¢ 8¢ L4 9 8€ Ve €4 @@ le Oz Gl 8L 4 Ob GL Wb € %l (L L 6 8 4 §

6L}
& 0]0A

]

Joansuoy pusud abaoyaup U, YooU Ud HN HP Aus ‘U dO NOU 4P _ooeuc%_ (n
3UB0P SIBPUD 1983 9PUSBIOA Al DS JOM o
3I00AJ8 Al Joy sws|qoid JISIIOM e

:Joy Jeanusuoxab pwisud abpaoyaup aip Al Jopou 80IA SpUSb|OA aIp pioomiunag (I

=3
<
I
0
I
~
—
1)
=
%
<)
2
X
)
1=
Q

)

SIS0 SO Y 19U 3o0yaLp U, BOu Jaanijsuoy SIS0 SO (g JoW ¥e0yaLp U, Bou Jasnijsuoy
iy dojs ¢ dojg

L

T

*s1 Bayab Yo0yaup 8§5199 BIP UDA gV SISOQ UDD oM
SIS USS Jowl Yooyaup abIpASHARD U, Bou Jaanisuoy | "DV Hp waouag Yooysup aBIPASYAISD U, 198nisuoy
7 dojs 1| dojg

E
4 A oY
[IAAY ALY
\ 7 \ 7
LAY ALY
o =.d
H o
o < #d ( 1V
oL g
a
3 El
"@ogv deoybal uop
“ooyaup “Jooyaup u, JYOOW "}odW 8} [Ny Wwo soduioy
U, JOaNIsuoy ‘sIsog SO DF JINIGeD « | J9aNISUOY ‘SISO SO D JINIGeD  « no[YINIgeD) ‘seam apjesalp
“Jooysup “Jeoyaup u, JooW gy Us Qv UDA sajbus) aig
. U, JoanIsuoy ‘sISoq SO YA AINIGeD o | J99NISUOY ‘SISOQ SO Y AINIJRD) *0UA| BaIpOO| 9oMm} J1oaNIISUOY
:¢ dojs iz dojs :1 dojs

AX v *sisbq SBJUDISIA U, oW dpalwpiid U, JIA JaU 3Ip 193NYSUOY 7
2

(.
AR 4

e,

PA A4 P4 PA b
AT LA S

4

x

N W AW AW A Y AW

(OIDJAISIA) J1SPADYS} U, 1A }BU SIP 199NISUOY ‘|

ag Az :BUDWIRaIUQ BIPWISY BUNANSOH ‘21UDY ‘OMAD|A ‘18] 81 NO[ WO SPIOOM

pwsud abpaoybay pwsud abpjaoysug apaiwnid abpjaoyauq JPJAISIA

"193U 21nBI} SISDA SIpJalY UDA NOYIUO Al oM SS|0 JAINS "SpuSB|oA BIp USIsIoH

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonL.indd 36




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

181 08l

2019/08/01 23:57:33

“JOOW 8} 8INBY BSPA 85311j8WOSH SIP WO 8}}8U SIP HINIGeD

Bujssojdowasjqold

‘pUWsSUd 8B1¥e0YSLP U, JOOW US N P AUS ‘UOUDY dO NOU HP Joanisuoy (i
3UB0P SIBPUD Joa3 opusbIOA Al DS DM

310018 Al oy ows|qoid JISLIDM e
:Joy Joanuysuodab pwisud abieoysup aip Al Jopou 80IA 9pUSBIOA BIp pioomiunag (i

h /DD+JDM>{

'gogy #eoyBai u, uop

W I 3 JPOW “JodU 8} 9Ny WO spdwioy
}ooyaup u, *(ooybai Jo) JuoIBIA U, NO[YINIga9) "WIOA 8} yeoybal u,
=k g : g J99NISUOY ‘SISOQ SP DG AINIGRD » | 19BNISUOY ‘SISDG SO DA AINIGSD o WO SoaMm JoBuD| UDX USa JO sooMm

*J9ONLSUOY 8} Yeoybal “Yeoysup u, ‘(yooyBau jo) juoxisiA U, Bou apJjesalp uoy gy us Qv sebus)
U, BOU WO SISDQ SO HO JINIGeD) o J23NIISUOY ‘SISDQ SO YA AINIGOD » | J98NIISUOY SISO SO gV HINIgeD) a1 "oUA| BRIPOO| ©oM} JoBNIISUOY

‘H ua © ajund amnu aip waouag ‘aonay eoybal :¢ doys :z dojs ;| doys
YODOW 9} JUDNISIA “yoouw 8} }90ybdal u, Bou Jepuo upp o] "jodw 8} Wo sodwoy nof
U, WO SISOg SO gD JINIgas) « -Jaly WO SISPg SO gy JINIges) NI Y Ud g uassny ayBbus| alp .uEm_hQ wm_v_wo:w_hv U, UDA }3U 3Ip IJ93anJsuo) ‘¢
YOOW 8} JUDYIBIA ‘J9aNIjsuoy 8} yooybal u, Bou SD s9OM JSBUD| JOOW g Ud Vv Uassny

U, WO SIS0g SO Y AINIGeD  » oQUBIY WO SIspg so D AINIgeD a}Bus| alq "aUA| BaIp00| 9am| Yai]
:¢ doyg 1z dojs :| doys

‘owsyd abpjaoyBal u, 199nKsUoY ‘p - mN\_ Vi) NOQNOLNZU NUN:(CU\:Q
WLNZU x0_>\~N~> od it} U, \.NNJ\:.WEJ\ﬁ

Y
.
N NN N Ty

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 37

N W AW AW A Y AW

)‘@




€8l

wuaya)

(.
X
.

x

& 0]0A

18U 8Ny JAYS ¢NOYjuo 8dISMIOOA S[2UOISUBWIP-SUP SIP UDA awbu aIp Bou Al uoy ‘¢

"opaiwnlid 8jpUOBDSYSY SIP FOOW US 1IN 1P AUS ‘UOLIDY dO NOU JIp UsoQ

*J8BNIISUOY 81 YO0USLP U, WO SISDQ SO V4 JINIGaS) «
*JOSNIISUOY B} Yo0USUP U, WO SISDJ SO 43 HINIJD) «
*JOSNIISUOY B} YOOUSUP U, WO SISpJ SO 3G AN «
*JOBNIISUOY 8} YOOUSLP U, WO SISO SO @D AINIGRD)
*J98NISUOY 8} YOOUSLUP U, WO SIS SO D JINIJeD) «
*JO8NIISUOY 8] YO0USLP U, WO SISDQ SO gy AINIGeD) *13aDgV UooBosyaY J8anisuoy

08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

(412

:z doys 1| doyg

4

‘apaiwpid sjpuobpsyay u, 199NysuUoy ‘g

e

N A e

4
Y9 Y1 ¥ ¥e ¥Y1 ¥y VA

N W AW AW A Y AW

‘owisud 8pUOBDSYBY 1P FOPW US JIN 1IP Aus ‘UOLIDY dO NOU 1P Uso(

< 'SOOM DUDNIBIA Y00 UDY 83o0yBal 9| :9joN

*J99NIISUOY 8} Yooy Bal U, WO SISO SO Y4 YNGR

"JONISUOY 8} YooyBal U, WO SISg SO 43 JINIGSD) «
‘Ira3 Hp weousg

*199NIISUOY 8} ¥o0yBal U, WO SIsog SO 3 NINIJOD) «

*J92NISUOY 8} Yo0ybBal U, WO SISOg SO D JINIGeD) 43409V

"J99NISUOY 8} UoOBDSYBY *J99NISUOY 8} yooyBal U, WO SISPg SO Dg JINIGaD « uooBpsyay

U, BOU WO SIS SO [ HINIGOD) « | "J92NIISUOY 8} ¥80YBal U, WO SISOJ SO gy JINIgeD) u, Joanujsuoy

:¢ dojs iz dojs ;| dojs

h /DD+JDM>{

‘pwispd a|puobpsyay u, 13anysuoy ‘|

as ‘gz :BupwgaIuQ Blpwjesy 2juNdya0H ‘SIUDY ‘SXAD|A ‘18] 8} N0 WO SPIOOM

19pappI0 apalwpid sjpuobpsisy pwsud s|puobps}SH
‘Jlosu

2InBl 91SDA 9s8LIIBW0SB SIPIBIY UDA NOYIUO Al 1OM SS||0 JANS "8pUSB|OA SIp USISISH

D RRRINORES PRI

el w_ocomcwxw..; DU \_ww::mcw@z

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 38

2019/08/01 23:57:36




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

g8l 8l

& 0JOAXIA
wneq
uoxe)

2019/08/01 23:57:40

_h /DD+JDM>{

*S| lOO}[OA
}oU BIP }OP}O} J9BNISUOY B} 9380YSLUP WO UDD NOH *SISDQ SO g JoW }90yalp U, Bou Jeanisuoy 4 3 a
1 dojs :¢ doys 4 3
*J9ONISUOY S JUDYISIA
d U, Bou WO SISpG SO HO AINIGeD »
‘H U © ajund amnu aip ‘aogy
d v *JOONIISUOY ) JUDISIA Wa0ouag “J9aNnIsuoy 4 JUDNISIA JUDMISIA NOU J98NIJSUOY “JodW 8}
| \4 § } u, Bou wo sIspg sP gD AINIGRD  » U, Bou WO SISDq SO gy AINIGSD  « | WO sodWoy NO[ HINIGaD) “soam Y Ud
*JOONIISUOY 8} JUDNISIA *JOSNIJSUOY O} JUDNISIA @ S OpJesalp JeoW g Us \ uassn}
u, BOU WO SISOq SO Y AINIGeSD)  » u, Bou Wo sISpg SO DA AINIGED « | 8}BUd| 81Q *BUA| BaIp0oOo| oM} %81]
:¢ doys :z dojs ;| dojs
o )

*SNQN| U, UDA }3U U, 193NJSU0Y ‘p

}O0YsLP 9}5199 SIP UDA gV SISOQ UDD SOA
SISOQ U8 oW yooysaup aBIpAsyAeb u, Bou Jaanisuoy *DgV Hp waouag Yeoyaup abipAsAIab u, Joanlsuoy

'z dojg :| dojs SN k@@@@._.xo awvwmgo\.
‘19paDPIO U, J93NYSUOY °§ GE@&.\_Q N_UCOOwaNL od LU} U LNNJ\:.WF@K

PA A4 P4 PA b 3
AR AL L &

N W AW AW A Y AW




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

181

& 0]0A

“JA| 18U 85 Jopaplial U, a0y JAseq 81 Wo
INIgab aispuIoisuDly Al UDDB JIBIMIBD SIPJSIY U ISPa0IIS) SIP UDA 18U SIp DU AY
HayMIpip SBIUUIA g

oW 8} INNBY SYSOA U, WO NOA o

AUs}IiN US aliou uoupy do

JODW US dISMIUO o

:Jou aIp teow Ar “alu yoow

B} WO S| JIPOW 84 JO S| JI[Io0W 8} {OM SaBY 8INBI S1SPA SIUSOW *dISMIUO JOOAIDDP
18U U, U sapy INnBY 81S0A asalawoab a1 Nol Al uppb ‘JalMIp0 SipJaly Ul Yiom

3] SISYNIISUOY BPUS|INSIOA INBp dpis JIA dpis Wo ppyab spayiussleb alng tay Ar
yaloid £

C vy
22

N A e

AR AL L &
bAoA A4 A bA AA A4 B4

98l

*Jo9NI§SU0Y 8} uoobpjuad apusbloA dIp WO
SOOM (OIS PUBBIOA SIP UDA jundjsppiw aIp H o0 ‘uooBpjuad U, Joanisuoy
1z dojs 1| doys

‘oddbjs 8am} 1P S| JSIH *(YPAJOPMY) JSPYDNBPOP U, UDA 18U SIp Joanisuoy

Buissojdowasjqold

h /DD+JDM>{

“JooW a%80ysup
Bou Us UDDBLIOOA 180W Al “ISPSDIN0 SIP JIA SO JOPINSOX| SIP A 8pJjasalp usoq

‘Jau (O|p|A}BD) 1ISPIDPO U, 1I93NYSUOY °9
LIV DRDDINORS PRILIDUIEN
gyl SfovelslsiRV Sl U el NS e

2019/08/01 23:57:43

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 40




68l

“

"oy daxsab Al 1om [au aip UDA ajundyaoy aip JAseg ‘o

‘ajuUNAYd0Y BIp JANSSY “WIOA 8} INNBY 1SOA 8581w o8l U,
WO PIOM NOASH JBU BIP JSBUUDM 9480y SIP 1oW INSGaB oM JAY :HSHMIPID SBIUUIA

A ‘oqusly PleeaI00A
Q1P SO JolUDW apyesalp do WIOA § BODIA Ul JaU NO[ JOM SWIOA 1P JANSSg 'P

X

N A e

AR AL L &
bAoA A4 A bA AA A4 B4

08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

88l

4y

v

4
"9pIOOM 318 NO[ Ul SOIA BIP JARSOg
“INNBY 8JSOA UOSUYO[ U, UDA }aU 3Ip DU JAY :HajimIpIp abluuIp O

h /DD+JDM>{

“1ou ol upA abujuada} Jood U, 1oul 95 Al oM JODIS “1ay JADSSQ 1auU 85 (YOIAISIA)
Jopapua) alp Al 1om Sp Jslupw apjjasalp do tay Jppwab g BODIA Ul Al Jom Jau aip JANsag ‘g

2019/08/01 23:57:46




08 8¢ 8¢ L4 O 8C Ve €4 e e Oz GL 8L 4b Ob GL Wb €L &L L O 6 B8 &2 © § ¥ € ® [ @

161 06l

2019/08/01 23:57:49

OOW 8} 8INBY BSPA 85811j8WOSH SIP WO 8}}8U SIP JINIGeD

‘Buiuayay aip ul Alq |9|j0ipd
1 dJoMIOOA BjBuUoISUBWIP
-oup 8jbal aip ul [g|0id
1OM BUA| 81P 10P NOYLUQ

‘Jundaoy
'SNQN3 SIP UDA Sa1 8Ip udys] 181621 8}5I9PUO BIP UDA UA]-,0E U, USYS] | "JUDNISIA U, US3S]
€ dojs zdojs | dpjs
‘18] nof
&8IPpIa1Y JIp S| N0QSD 1P UDA BISUDD JIOHOM O [0S Jopuoisly addoys aig INIgab 8} Buiusyd} SUINYS ,0¢ U, JNSP SNgNY U, Uss] ‘D
"alu Sl N0gab ax0|q HIN JIP JOSD iU U A| nogeb u,
SO0S 198W P J0POS BUA| 81D UDA SBILIWOS JOPAMISA “Q ‘u9|9} 3} 91BI1saBUDD 3s dISMIOOA-QE U, WO SISIUDW SPUS||PISIOA 193] SUO WOY °|
FINIgab teow Buluaxay nol A Boogapnib u,
— Al'1op Jpow ‘aiu XiNIgab Jaidod assuawos) alu Al Jop X
doippp }87 'nogab aIp UPA Bujua3a) SUINYS U, JOPW ‘D s
= :nogab s1p days us assnqny 0§ WaSN ' [ | _ m
L -+
Q
— ] . mEml =
— — — — £
BiseBupp-Ag BiseBupD-Ag BisebuppialBy Bi1soBUDDIOOA

351 ,0E SD JOpUIW %80y 3Ip SO IN8gab [0S JOM O
A| [0S BiseBupDb As U -181BD ~I00A BIp 90y S| g

“Buuexey slp Ut Aig

|9(|pJod dIoMIOOA BjaUOISUBWIP
-oUp S¥Ippiem aip ul s [3)papd
1OM BUA| 8Ip 1DP NOYUO

3

2
§
2 8.
% s/ s

JA| OS DS JIJ "uSXe}
Joidod asaujewos do

. ) nogab slp ULy SUQ M

uncyeoWs|Bol . dabo, LT ks, *s| )powab assngny| | Z UDA Jom nogab alp bu MAY m

SNgN SIP UDA sal alp Ua)a] BJSISPUO 3IP UDA G UDA C>_ U, Jal] | "JUDNISIA U, US3a] s mk

¢ dojg z dojg L dojg m

I1 : B 8] (G UDA Buluaya} sUINys U, INsp sNgny U, usa] g o m
AV\}VA N6 8} 4 ! s U, : S161S96UD, :
P = Y T N T U :

Y Y1 ¥Y ¥Y WY ¥T VS {
AL BA BA A B B M4 AN

- e -



ona«.mm_@@@a«wu@&%w

€61

n

“%,
**

¢ GL 8> &b 9 Sl

&pup|
[0S Z O JIp JOP PIOUNIUASSIODM BIP S| JOM ‘S| ISWUIOUSH ‘E ‘S ‘7 ‘2 ‘| ‘| SXOJA $85 JaW US3|s|oqaop U, sy

Buissojdowas|qoid

*
?

*9Y |DS DJSWIOMNIN DHIHUOOW $BS SD JBW JOM UJS|2GCOoP 318 NO[ DPW °E

‘pup| 8} 9 do wo >~ 6¢ S| pleYNIUANSIDDM BIQ P "PUD| 8} G do WO 5l S| PN I[UANSIODM BIJ O

T i

0c'sL'0l's g 9L ¥LCLOL89%'C ™

£S1 9pusbloA a1p ajswodjin jIjuoow nol so 9y uasys|agqop nol |ps 3}6IsUDD [99A30H '

i
JN8Iq SUOMSH U, SO I8aU JIP JANS 2PpuD| T

_om 9 do yp jpp U_o%___c\o_m_ooz, SIP SIIOM 18U (ojABLUIMI) _wbmomov__

%v*r*vﬁ

xfw

WL € <L L O 6 B8 &4 9 § ¥ € ¥ [ @

I I , I I I I z61

N8IQ SUOMSD U, SO J88U 1P JAS 2PUD|
[0S 9 O {IP 40P PIBYN|UANSIODM SIP S| JOM

JN3IG SUOMSD U, SO J88U JIP JAS 2PUD|
[0S £ O {Ip 40P PIBUNIUANSIOOM SIP S| JOM

1oU (ApjA{OOMY) JopRpyePOd P U IepPAPPO O

JN3IQ SUOMSH U, SO J8aU 1P JAS 2PUD|
[0S 9 O P 4PP PIBYN|UANSIODM SIP S| JOM

JN3IQ SUOMSD U, SO J88U JIP JANS 2PuD|
[0s ¢ dO JIP 1P PIOUNIIUANSIODM BIP S| HOM

1ausngny ‘g

IDDW 3} US3}s|aqCOP U, WO HiNIgab jau aIp Al SO US3)| UDA SWOM}IN
aiuoow aip |podag ‘2dIaMIOOA S|aUOISUSWIP-SLP SIP A SH3U 3IP [P S AIPISIH °|

.h /DD.,LJDM>{

JOUJDJAIBIA D

sy

3UBJS[20qOp oM}
Al SO ajswiodn QU8 GY'eT L
auoow 5
T S BISWONIN &Xljjuoow ald

£u93s|9qqop SipIsiy JIA Sjswojin jijjuoow Sip st jbM
:Bujusisioy

USLUON N HIUCOI

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 43

2019/08/01 23:57:51




ono«.mm.@@mauwu@&%w 0Z GL 8L 4L 9b

S6l | I I |1 L1l I I

_

*9||p}ob S|2UOISDI US SPIOOM Ul SPIOOMIUD NO[ JANS
You} [0S SIONNS| SPUS|INSIOA G| JoUl YOS U, §IN 85Na¥ NO[ UDA SIaxa] € Al JOP PIBUMIUANSIODM SIP S| JOM

‘PUD| [0S § dO BJUDY 7| oW US8|s|aqgqop U, 1Dp PIBY|UANSIDOM BIQ “8

| |

"Youl 8] sIoXe| 7| UDA Yod U, 1IN SISya| Z WO ployyuANsionm aig P

‘uids a4 8ep JA1Bb JAA Jawl Jsuuids u, do z WO playyluAysiIoom aig "o

‘PIOM |0S Yau1eB SOOI USIL UDA YOS U, 1IN SIX40|g USS 10p PIaUNIUANsIonM 8 *q

‘pup| [0S G do USBIS|EQOP BIP 1P PIBYNUASIDOM BI] "D

‘sa1spjuasiad ua s|pwisap
‘@N3iq Ul SPIOOMJUD NOf 839 ‘[PDXSPIBYMIUANSIDDOM 3ip do apusbloA alp SAM °§
=€l =¢l
=9 =1
5PUD| 8] [0186 8MBUO U, dO WO 8supy 3Ip S| IOM ‘Q
29D
** do [o1 8} WO usajs|aqqop-[axua u, do asupby| aIp Sl JPM P

3|0}o6 ama U,

5PUD| 8] [0186 8MBUO U, dO WO SSUDY 8IP SI IDM g

3PJOM 8] pupjelb do Wo suBy aIsuIsly aIp 1ay [o1eb Jsliopm ‘D

K%

#ﬁ# X

¢pupj 8} 1auuids a1p do [p}ab o313 do wo pIRYIUAYSIDDM 3IP SI DM '€

%»*b*bﬁ

ab

ﬁw@w@@g@@@ 8 &4 9 § ¥ €

seojo%sz L ong
PIOM 3NIPSBLIN ‘| US () USSSN} [DDWISOP JO SISDUSSIad HNaIQ U, SO PAHD PISUNIUAYSIONM JOP NOYIUO

%0 U %001 ‘%SCT ‘%SL ‘%09
:uAjsprapjijuAsioom aip do saisisod apja.ioy] alp ul 9j|p}eb apuabjoA alp spp|d ‘T

*SuUD) A6 NNUANSIDDMUO NI[UAYSIDDM IFUOOIUO ‘1SS
:uAispiaiijuidisioom a1p do aisisod apja1103| 3P Ul SpPIoOoM Spuab|oA 3Ip SPDId °|

4
L
|

o<

|
_
i
L

‘INPBBUDD 0S PIOM S3N3IQ JIA UAISPISUMNI[UAYSIODM U,

*IN9Qqab DS S181 1OP S| PIOUNIUANSIDOM

BIP {OM SAM B} WO NINIgeb a|n1eb SIpWISSP JO/Ud 83NaIQ ‘BPIOOM UDY SUQ
2P UsXSieq DM "PUD] [BS SINIY

10 doy do 1Ip 1bp %05 10 G0 f_ PISUMI[UAYSIODM BIP SI 1006 fUNW U, 3 I93UUDM
319pU0IBIY UAISPIayiuASIDOMa3NSIQ 1P dO HIP Sod JIDOM “O-D DU 3AY

‘pup| dox aip do JIp |PS ‘1006 Junw U, X8 Sy O

"2lU J99| 8} USWINSYS 3P JIA SlU Jooy 33 g

‘ugal BJow DS JIg ‘O

3so0|d [pos aip do aiplaly Al |0s JIODM

Jo)8SIoA suoy oxAleb Aljuoowuo
| | |
I

T 1
o) Jlifuoow 5 NIUANSIODMUO q

}A] 0S UD)| [PDSPIBPJIUASIDDM 3Iq :Bujusisioy
ba
RIRYMI|WAYS IR

.h /DD.,LJDM>{

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 44

2019/08/01 23:57:52




L6}

ona«.mm_@@ma«wu@&%w

‘198U aispussIad U, SO HIP JANS

"U9dJ DS JOQUIBAON Ul JoD[
SPUSBIOA HP {OP PIBUNIUANSIODM SIP WDDISg “USIab JUD| 0P USl IOD[ SPSSA JSQUISAON Ul {8y id

0 GL 8 4b O 8L Pb €L <L L O 6 8

_

‘199U aIsplusasiad U, so 1P JAS

'SOOM [0S BIpuDYSUIl PIOM $a4eB Bisupyama Jom pupwaibius
1P PIBYNIIUASIODM BIp WJIag S| BIpunysyull 9|y Jop 95ab 1oy asuawl JaIA
s1 Bipupysbai jo -syuy 3|y Jo PIASH asusaw Qg 3y ubof °§

‘Josu aIspiussiad u, So Hp JANS

‘PUD| [0S 7 O UBBISISQQOP BIPIBIY 1OP PIBYNIUAXSIODM SID WIDDISg
' do o8 Gz pup| {id
'|10063b 1933 0G| plom uaajsiaqgop abyuniisas u, ‘p

‘Josu aIspiuasiad u, So Hp JANS

"PUD| [0S OQ PU JUDY dIaXs S1P 1aW JaXAdSYNIP SIP 10D PISYNIUANSIDOM SIp WoDIag
"0Q DU JUDY dISys SIp 18 189X GZ PUD) 1P US [OA 198X 00| JeXAdsynip aip 10| uyor

‘|PA 19puo Jo oq pbu jund diays alp jow uby| IjAdS}NIQ U, ‘¢

‘198U aIsplusasiad u, so 1P JAS

‘PIoMm 100686 funw BIp SO PUDB| [0S SINY dO JIP e
‘pIOM [00686 Junw BIp SO PUD| [0S doy do JIp e
10D SI PIBYNIUANSIODM SID DM WDDISQ &) WO 84D§NSaI JIODY INIGeD)

siny a1p do 1esy Gg us doy alp do 1883 G9 |OA JIQ *dOo Junwi U, 1883 Q| 1006 ojpIa]

*9DIA 9pUSB[OA SIp PIOCOMUDDY T

)

w
**

¥,
%%**

“Josu aispjuasiad u, S P JANS

%»*b*bﬁ

KU

2 9 8 v € ¥ L 0

s m ‘IOA DS JOPUO DU JUDNISL0]
Q1P oW POOIQISISO0I BIP 0P PIBUNIUANSIOOM BIP 1OP WDDISQ SNP UOY AH
05
0c 8
[DA [0S JOPUO DU JUDNISHOQ SIP JoW PO0IGIISO0I 1P {DP SIsUsMa.) dMaIL0Ia1 did
‘DA ISPUO DU JISHOQ SIP }oW 133)| 0Z 4P PP |9} US I Ja)0qab Jupy| U3 Ip ULD JoM
P00IqIa}s00l 3Ip 193 0F |PA JPD| AH ‘|PA |DS ISPUO DU JUDXISHO] SIpP jW Pooiq
-19§5001 Aus u, Jop sI pIOYYIUAYSIDDM 3P JoM WDDIS] 139qoid 3} WO Jin|saq J9dId ‘L

"pIOM 190AB}IN ©M80Id USIPUI LODINYAO J9SW YD1 PIBUNIUANSIODM UDA BuiwpnIeq 8ig

‘uaxeleq
9] BISUBMYBI) OMBIID[RI BIP INSP WDDISQ SWOMNIN 8p|ondad U, UDA PISUNIUAYSIDOM 1P UDY SUQ

amaoid [pjuow 8|PJO}

= BlsUaMYBI} OMBIDIY
oMa01d 8]|OASESYNS [DJUPD

INIgeb 8} 8|NWIO} SIPJSIY INSP SWONIN U, UDA SISUSMYSI} ©MBIDI8] I UsyaIaq suQ
SISUBM)|D)) SMAYD[DY
.0l

"SI USM DS SN87 BIP 4P BISUBMYBY BMBYDIS1 BIP 85 SUO

"PIBYNIUASIDOM BIP UDA

Bujwpiaqg u, sl 1P IODW ‘SlU USM [0S SNSST SIP JOP PIOUNIUANSIODM SXIHIOM SIP S1U SI YNSIQ SIPISIH
o0 _ 0
7~ =Ge
}oY JOASNP O] “WIDDISY USM [0S PAIISPOM SPUSBIOA SIP SNSST SIP JOP PIBUMNIUANSIOOM 31D [IM SUQ

JWDOU “JAINS N8I U, SO JIP UDY SUQ “Uamab apAlispam (G SIP UDA GE SNaa7 alp

‘loadsal doyA|ob 1o JAA 1oy suunds aip us ‘Uamab J8ay G¢ 1y
sNoa7 alp ‘Uamab 19aX Q| Joy SIopAls aig ‘|9adsel Iopyaw Uasy 198X O [0 }oY SNaaT ud SIopAlS a1g
!l PI9@GI00A

“IOXS 8} USM U, UDA PIaUI|UAYSIOOM BIp

wo INIgab ap|sn aiplaly us JAY apAiispam a3AeBLI00s Ul apIsiN 8BLOA DU Jaiba
upY SUQ “BIU S IIlUOOW amd dOXAI9B US IOOUSA ‘USM 0P [B1SISPUOCISA 8} INSP USM
91 PALSPOMISNNOS U, WO JIoMIN PISUMNIIUANSIODM SIP Blu Uy Al ‘ploeqIo0AAg olu
JA%SQ 8} BISONYIS BIP }oU 100|q INSP PIOM US3aI8J SlU UDY SP3UNIUANSIONM SBILILWIOS

*S1 J80A8D JIN Jom ema0id |pIUDD BIP N8P [98pab pulasoold
SIUBLINSQSB BIP LM 8183 [DIUDD BIP SI INSQSB [0S Siol IDP SISUBM|BL) SMaNPI3I 3I(

:9puabjoA aIp dd31dsaq us sa37]

.h /DD.,LJDM>{

2019/08/01 23:57:54

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 45




3@«.@&@@@&«3@@@@F 02 GL 8- &b b S0 Wb €L 4L L O 6 B8 2 9 § ¥ € ¥ [ @

661 I I | , I I | , I I | I I I I 361

2019/08/01 23:57:56

3UDM [0S pALISpam AQBNI/1840s 8PUSBIOA [N [00Xs NO[ JDP PIOUNIUASSIODM SIP S| IOM

n

"o1b}|nsal NO[ YA|oBISA U JIalimIPID
3l I00J|OA "9 dO 188 8z PUD| I “1883 QG | Uals|eqqop abiuosas u, (01 Ar *D

*a1p}|nsal Nol yAjebIoA
US JIo{MIPID BIP 10040 “Hojs do 1oy gG do pup| g 499X OZ | ANisfunw U, 1006 33 "9

X
50ISUBMN DI} OMBILDIBI BIP SOM JIDM IPASD LUDY 8plaiiogeb Y
1oDIINsSY aIp do 188y 4§ 12y 1 188 08 PO0IGISIS00I AUS BpIaawWsab U, DA JOD| Ar ‘D | m
6 3
[0} % ‘%9 = BLT~ %EE a
W o w S| SISUSMY|D1} SM3YP|3I SIP US PIBYMIUAYSIDOM USSSN} __v_em; m_o M
ie) o b} %ce =
0 =%= N
%7 =001
L /T |01 Usays|eqgqop abiupysas U, Al Jleauupm _oco_
z 5PUD] DS 9] 99M} U, dO WO PIBYNIJUAYSIODM BIP SI IOM
7R MDD SRUSIE]) %00l %S/ %05 %5T 0
€ OMaIIDIBI BIP S| IOM “PUD|eb | * k k |
y ¢ do 1esy /g 1ay HQ ‘joleb g 4 ; 4 4
1883 001 ussis|eqqop
g u, 18y pusiA nol us Ar
9 aISUBMY31j SIM3D|DY PIBWIUAISIDOM
EINVETN Y|

¢ 3ISUBM|31} SM3D|3I US PISYIJUAYSIDDM USSSN} [DISISA 3P SI DM

B

#ﬁ# X

‘usm
uppb pAlsam apuabloA aip unds As jop si pISYIUA]SIDDM SIP JOM JO)S “SAM
hw>m:u 1O} SJDJNSDI-IP|OS S USOSISS P JPM YYPIBJOD)S U, U3} PIMPQ T

%v*r*vﬁ

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 46




0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 @e Lz 0w GL 8L 4 Ob GL Wb €L &L LL OO 6 8 & © § P €& ¢ Ff@

(1114 002

2019/08/01 23:57:58

“JoaU B||IYsIoA U ésl v_m:om_ )
. Hp jop Jesjoluoy Al “ 259l -
uneq SJSWIONUSI00 SIP JAS "SOpOjoW 85 spusUA Nol fowi so| 8} do Wwas|qold u, WO sepojeul No[ yAleBIoA e RICOMIUD SIPIAIY olojsb
PIOOMIUD U, Al JOPON Al 1oy woxaoH
ey e
“JIN JIP 1990014 3[0AUIS PIOOMIUD NOJ §| U8 8pI0oMm|aiNnafs aip Bulywo
50|
. o} do wes|gold «
alpJaly wo Bipou 5
sl BuyBiur JoHom 8lIo4eb
T JEEINEETNEYN E][JEEINEEETINEYN EINEETNETY
U9 9pI0oMmiainals aip Buywo U9 9pIoomiainajs aip Buywo US 8pI0oMm|BiNnafs aip ButywQ
0 \l *9A} 'S|o40J[OOU ‘UDA
193U Buissojdowasjqoid snoyuo oIDq NP0k U oelotdb B

100 ajuam Bou JAnjs ‘)oY sojobdo swsjqoid amnu aam} aIp Al JppoN ‘¥ emmw o>__ %mmﬁm ~ -BlUBWLISA 'JoW BIDINABIUBULIBA sweelqoid

R=TToJE=10) :BuIBIPINABIUSWLIBA JIA apsely U Al
uRA BUKBIUL JSHOM m_v_ww,a,“m " apIoomiainals Jopd U, sI J8IH 3905 DUIDOM
Uo 8pIOOM[BINaIS BIPp mc__v_EO '9PIOOM[BIN3)S BIP @c__v_EO “BoO0IA aIp doalisiapuo Us 5897

‘PIOOMIUD NO[ 1ol 1P JAlBBIBA *| Ul pJoomiup nol pu
AN 1oam Al joow ‘Jay s8918b 1Ip Al 1oppN sO| 8} do sws|qoid aip Wo Ay 8} Jaiupw U,
wio djay nol upy 8pJA aiq “ewa|qoid upA sojdo aip 100 Buiwwosdo aipIialy INSP FISM

9} PI9A 31p wo Japuos [9adsab apAyspamAqbni apuabjoauaaisibp o¢ joy oydis ‘¢
“OPUNYSIM Ul USOP
M paob Al so [90A 8) Hooyaq Al 8oy 95 ‘1ay uaopab oMo aipialy Al IopoN

&

‘usyelUDDNAIRB U, Inap BjoAsb ‘ais1es £ Jow BUMASBISA U, SO PIOOMIUD NO[ JAIYS ’

310y [oadsab Ay 1om apAilspam apusbBliorusado A
[DIUDD BIP Ul Bulpp sispiussiad aIp SI IOM “BpAISpPam spusbloAussisibo M
G| Bou Ul Ay [oads 90| “PAISPaM Usa sl Us do BuLSsaq U, 90} USOP AH 's0] 9} do was|qoud u, wo BjoA s Al jom 193U addpjs aIp JADIS ‘| B
*JODUSA ‘sojdo swajgold Jond u, Al DS Qe U DEE| PRIGSHaM U] m..
Q
£

%

-ASpoI0 3B aip do "uoo} £'s1 199196 jom aydasuoy amnu ‘sojdo joow wasjqoid u, Al sp [90A Al 0y [opaA us sjuaid S1p bu YAY

Busssodowselqoid |DJUDD B|DJO} BIP UD X 3SSS| UDA D}SM 3P UBSSN}

100 SAuSM OIp BuipnoyiaA aip JoMm BupjA|abIaA U, JADIS oM

NNIgeD Husm
9|2 9jdasuo}aPUNSIM dMNU 33M} 193] PIDYDIY T

W I P

I
MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 47

| )
| 4
>




0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

€02 (4174

2019/08/01 23:57:59

*18U |[YSIOA U 8JSWONUS3I00
aIp JAS 'SopOjeW 8 spuslA Nol jaw dexs o} Was|qoIdpIooMm U, Wo sepojowl nof YAleBIeA

apaybipippAsbuissojdowas|qoid

wi8a|qoIdpIoom SI|IUCOW ‘g WI93|qoIdpIOOM SYI|JUCOW ‘D

‘was|qo.d P
SIP UDA SYou0y alp
JSPUDISA HUSM

Wwi99|qoIdpIoom aI|JUCOW q wo9|qoldpioom aXI[JUCOW ‘D

'spp|dIaA 3 #90°0 JO 19jPM
W 9 |OS ‘Sl WD §9 JDM dISMIOOA U, :SI pIOOMJUD 31q ‘dwd|qoidploom aam} dad§ ‘¢ ©Inap days P IS 33 o

‘awajqoid IUoOW 99M} 999 ;W GZ'GE PIOOMIUD SPUSBIOA 3lp oW
wa3|qoidpioom u, Al dadis 90H ‘S| pJoomjup 3Ip oM sB3[s jooMm Al [9)sIopuoiap ‘|

‘U,S 8pusLA NOf Jow pi1oomiun nol yAeBIaA

391U WOo20Yy

JO WOXSOH 3doJslubw  we
opjjeseip do wes|goid
U, PA}D SPUSLA 99M} SO

‘sojdo |ps waajqoid u, Al soy do apioom a8 nof ul wos :bulusisioy

WI89|qoIdpIOOM SI|IUCOW g Wies|qoIdpIoom SXI|IUCOW ‘O

¥
) * * '
Pty

QT + XT S piIoomjup aiq ‘dwjqoidpioom aam} daxs ‘g

W I P

c\,( /

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 48

puissojdoliz=|geudiboN

b

Y

| 4
>

o



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

S02 ¥02

2019/08/01 23:58:01

"9IU }oY UDDJSIOA USSYIOOA dlU Al Jom
UDDJSISOA NOU Al oM [98P SpUBLIA US JasAimiapuo nol jow Al joow ‘Joy usopab Bujusisioy aip Al JOpON

¢nou Al ubpjsiaA Jom

$190)| U BuipnoyIap SpUMSIM 3J2Isubuly

ajuauodsyy 3|pab aNNIDN

‘sBulwosdo us abuluaxeupD
218 Nol ppW Us dIsMISPUO SPUDDISOJ Jad SIDDIGSHIOM BIP INSP JIBM |

‘abujuayajupp us Bujwwosdo Aw

*s| Buiuaisiay y
69 /2 $SI190% Ua BUIPNOYIOA 1A YoM BIp
T JoOM 100 M
m QQ 0L'6'8L901d SPUNMISIM BjgIsuduly Bunbiur joxsion Q
3|Ip}ab upaA addpyjsualz SI0pP|D} US SPNOAIIIA 21| o016 oA sddowsues |00} BipiaIH u..
Sy'ezy IO} US SPNOAISSA / m
SLYLCL'TLIL9Y \ \ £
:naiq a|pwisaq
0£'69'89'£999'G9'GY
:9)Naiq aUoMa oynalg
eLzLLLvY ElSEIS[EET
9/'97'ST 'vT e
1, 4 v . . ., v ‘ ’ . —_—
AT AVAI R I WARI R AR ] sjusuodsi3 SBUIDNOLIOA
e 1Y s|o}eb NN | Ue stuptemeg
‘a|o}eb suo
aaN or usisiay PpIgSHIom
|lpiely vl
¢poyab Bipou
Bujunajsiapuo Sjdasuodisbuipnoyioa sBuipnoyiaA
Al}oH SIDWWouUpD|gs} IO M ua sbuppamaq|pies ua sbupjiamaq
*‘9au jo o[ yIsW ) [JED)

anaig

EY[JEISEETT

T

|NIo=pk

BiSI00SHUIURISIDI

c \(

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 49

b

b

o8P0, M P

'y
4

o



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

L02 902

2019/08/01 23:58:03

"9IU }oY UDDJSIOA USSYIOOA dlU Al Jom
UDDJSISOA NOU Al oM [98P SpUBLIA US JasAimiapuo nol jow Al joow ‘Joy usopab Bujusisioy aip Al JOpON

¢nou Al ubpjsiaA Jom

ENENIIT)

sBupjAjabian
ua sbuppjnipjin asaIpIqably

auolpd asapjawoab ua asspswNN

sBuipnoyIan ua saisunyg

‘sBulwosdo us abuluaxeupD

315 NO[}oPW US dIBMISPUO SPUDPISO] Jad SIDD|GSHISM SIP INSP YISM |

‘abujuayajupp us Bujwwosdo Aw

*s| Buiuaisiay
A YIom aIp
IODM 100
Bunbiur joxsion

[o0o} SipIeIH
ozl \
GLLSLLZLLOLLGLLIYLL'TIE 6 f_PIO
sBuAebIoA \ \
CLLTLLLLL'LE9E'SEVEEE ase|pIgebly
yyEr Ty Ly oy sBuBpnIplN
'6€°L€'9€'EYEEETE 1E0E 6T Y aselpIqedly

8C LT

suoJpd assujewosb
VER=TEWGIN]

OLL 601 801 "£0L "901 "6T "4

sBuipnoylon
us salsyun4

@3N or
pIgabio ua
¢poyab Bipou 's| Buuaisiay JIA Y1am saisyuny ‘auoypd
Bujunajsiapuo alp oM Joo Buybijul SUO U3IsIaY
Al4oH SISWWOUPDIGSYISM |  JO)SISA [9GD} IPISIH pogSLEM
aipIaly uj

: * .
byt

T

R0 O3

& |22pkbisio0SHUIURISIDH

*‘9au jo o[ yIsW

Y

| 4
>

.h /DD.,LJDM>{

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 50



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

602 802

=
<
%
0
I
~
1)
<
%
<)
<
X
)
1=
Q

“Jopw 8} sBujuSye}
Jopd U, Wo ajwiny

“yooW 8} sbuluSNS}
- Jopd U, Wo ajwiny

‘Aq dasuoy] ayj|@
JIA 3P|99GI00A MjIp|IdMm Jopd u, BaoA g SUA| in6a1 ubA apumyjaaW
9dI19MIOOA-QE UDA Spunmijjoaw aInbByy asau}dWoab6 UDA PDW x
‘sBulwwiosdo us abujuayaiupp s
318 NO[ 3PPW Ud dIsMIBPUO 8pUDDISO] Jad SIDD|gSHIaM BIP INSP NISM | m
abujuadiajupp ua Bujwwosdo Ay m..
Q
QUA| 's| Buiusisioy —
79 '€9 29 ‘19 1INBa1 UDA SpuUNyea |1 JAISM SIP JoOM +
= - 100 Bulbiul Joxsion
B Ol RN . releelel adiemiooA-ag 120} SipIolH
J00d U, Wo ajwiny ‘leroelieelgelielely UDA spunyjesiy /
92L'STLYTLETLTTL ITLI'TLY | 9PUNYI9aWaISOWIO)SUDI]
09 65 '8 LS '9S
‘GG ¥S €S TG 1S '0S 6y | SWIOA-QZ SSOULWO8D
a2InBly
8y 'Ly 9 'Sy LIy |  ©59LBWOSD UDA oW (apunyeaw)
SJUWINI US WIOA SUO
°°N ] usisIay po|gsyiom
¢poyab Bipou (apun>jjaswi) sipialy U
Buiunaysiapuo Al joH SIaWwwoupp|gsyiam Sjwini us WIOA ﬁ apumye wEv
‘9au Jo p[IBW SjWINI US WIOA
SWIOA-QZ 9S311}aWo0d9 TV TEETIETN JITTINI ]|

c \(

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 51

bty K
###

g2RpkbISI00SHUIUISISH

$ g’*»*bﬁ

?A

| 4
>

LAY



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

174 (]¥4

2019/08/01 23:58:06

"8lU }8Y UDDJSIOA U9BYIO0A alu Al jom
UDDJSISA NOU Al JOM [98P 8pUBLA Ud JasAimiapuo nol jow Al joow ‘Jay usopab Bujuaisioy aip Al JopoN

¢nou Al ubpjsiaA Jom

“yooW 8} sbuluSNS}
- Jopd U, Wo ajwiny

‘dasuo] |9 NIA Aq 3p|93GI00A MIpjIdm Jppd u, B3oA ‘g

SWIOA-JZ UDA Yaljwo ua apjpjaeddo

X
‘sBulwwiosdo us abujuayaiupp s
218 NO[ }oPW Us dIBMIBPUO BPUPDISOQ Jad SIPDIGSHIOM BIP INSP HOM | m
abujuadiajupp ua Bujwwosdo Ay m..
Q
‘sl Bulusisiay £
JIA IBM BIP IDoM

L 100 Buibijul joxsion
“Joow 8} sbuIUSNS} |9} SIpIBIH

= Jopd U, Wo ajwiIny

odIomIooA-aE
UDA SWN|OA US
16'06'68'88°£8'S 1y apipjaeddo

16'06'68'88/8'98 |  SWIOA-JZ UDA YO
‘G8'V8'€8'C818'08'64'8L'LL 'Y 1Y us epiojaleddo
29N of
¢poyab Bipou ‘Bulyew suo
Bujunajsispuo usisiay ppIgsiem
AloH SI9WWOUPDIGS)IOM Buyaw alpiay Ul

Buyaw

c \(

*93u jo bl IBW

9dIaMIOOA-QE UDA SWN[OA Ud apjpjaIaddo

$ gb*t*bﬁ

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 52

bty R
###

LR @20035:&2 O

?A

| 4
>

LAY



0 8¢ 84 L4 O 8¢ Ve €4 e Lz Ov GL 8L 4b Ob ©L ¥b €L 4L L O 6 8 &£ © § ¥ € ©w [ @

€ie (474

2019/08/01 23:58:08

"8lU }8Y UDDJSISOA U9BYIO0A alu Al jom
UDDJSISA NOU Al JOM [98P 8pUBLIA Ud JasAimiapuo nol Jow Al joow ‘Joy usopab Bujuaisioy aip Al JopoN

¢nou Al ubpjsiaA Jom

O S
“jopw 8} abulusaUPD
Joaw Jo abuluade)
Jood U, Wo ajwiny

‘Aq Bunsjupbypjpp dasuod] SIp UDA Sp[9qI00A jIPHeM Jppd u, B3oA ‘g

DJOP UDA Bul||9jsIo0A do pjop wos us 19asIuPbIo ‘|SWDSIDA X
‘sBulwwosdo us sbulusyalupD m
219 NO[ oW Us dIBMIBPUO 8pPULDISOg Jad SIDDIGSHIBM BIP INSP HBM | u..
“aBuUS4UDD U Bujwwosdo AW m
- 8eL'LEL'9EL'SEL pIayAIuANSIOD M *s| BuluaIsIay £
“yoow 8} sbujusdejuPD "DJPP 100 Buaq k_v_w MHW ﬂﬂ%ﬂy
198w Jo abujuaxe} y01'€01 us Josjaidialul _wnm_ .m_.v_m__._
JEIBEI U, MDY ‘TOL'L0L'001'66'86'£6'96'56'76 | *(Po2)UO) Jo8s|PUY -
0ZL6L1'8LL 60l '80L ‘9L I00A DIBP [81S
do pyop
wios us _mwm_cO@O
y01'€01'201'€6'26'9 1Y ‘[OWIDSIOA
s A ‘DJOP UDA Bulsjuoy
¢poyab Bipou 3P sUo UdIsIvY
Bujunajsiopuo Al joH SISWWOUPDIgSYISM Buysjuoypyog | | PeIGSHeM SRSl Ul
“DJOp 100 *‘93u jo bl yIBW Bunsjunypipbg

pYuAsIobpM | Buaq us 1aajaidisjul ‘(pasjjuo) 1aas|puy

$ gb*t*bﬁ

c \(

MATHS AFR Gr8 B2 2pgsonl.indd 53

bty K
###

GliRRp @20035:&2 Iy

?A

| 4
>

LAY



